לכבוד ידיד נפשי הצדיק הגאון מעוז ומגדול המקובל רבי שלום יודא גראס שליט"א מקים ומיסד ומנהל את מפעל הזוהר העולמי בגאון ובעוז.
אחרי דרישת שלומכם הטוב באהבה רבה ובלב ונפש חפצה. 

מגלגלים זכות על ידי זכאי, מצוה גוררת מצוה והנה ה' גלגל שעל ידכם יפוצו מעינותיו של התנא האלוקי רבי שמעון בר יוחאי חוצה, יבואו טהורים ויתעסקו בטהורים, בזכות שנלחמתם בעד טהרת וכשרות המאכלות והמקוואות והעירובין, זכיתם מן שמיא ואתם עוסקים בהפצת הזוהר הקדוש דברי התנא האלוקי, שאתם מדפיסים את ספריו הקדושים ספרי הזוהר והתיקונים ומחלקים בחינם מיליוני ספרים כדי שבכל בית יהודי יהיו ספרי הזוהר והתיקונים ויהגו בהם יומם ולילה. 

כמו כן הנכם הרי עוסקים בהסברה כמה נחוץ לדורנו לימוד הזוהר והנכם נוסעים מצפונה של ארץ ישראל ועד לדרומה, בבתי כנסיות ובבתי מדרשות להקהיל קהילות ולדרוש דרשות לסבר את אוזן אחינו בית ישראל על דבר המלך מלכו של עולם להתקבץ ולהקהל ולעמוד על נפשם בלימוד הזוהר הקדוש למען גאולת השכינה הקדושה, ולפדות נפשנו, ולהצילנו מרדת שחת, למען ייטב לך והארכת ימים. וכן הינכם מוציאים לאור חדשים לבקרים ספרים בגודל מעלת לימוד הזוהר, כמו ספר אור הזוהר, וכן מאורות הזוהר, ישועות הזוהר גדולי ישראל והזוהר ועוד רבות כהנה וכהנה ספרים, כדי שגם מי שלא זכה לשמוע ולטעום מצוף דבש אמרותיכם יוכל לעיין בספרים הללו, ויבין מתוכם גודל מעלת לימוד הזוהר, וידע איך מסרו הצדיקים נפשם על זה, אמנם אכן אינו דומה שמיעה לראיה, אך גם בזה יזכו לחלק טוב ולדבק עם צדיקי ה'.

הנה אינה ה' לידי ובא אלי ספר פתח אליהו, וספרא דצניעותא, ואדרא רבה וזוטא, ספרא אדרא דמשכנא וזוהר השבת ה"ח וזוהר חק לישראל ה"ח, ועוד קונטרסים קטנים מהדורת כיס שיכולים לקיים עימם מצוות ובלכתך בדרך, וזה דבר טוב שמרבה גבול הקדושה מאוד, ובמקום שאין איש ישתדל להיות איש, ויהא כנגד המקצרים, ובזה מזרזים הגאולה, ומרבים שפע ורחמים על ישראל.
רציתי לספר לכם שראיתי בבית מדרש אחד הספר זוהר תורה שהוציא המקובל הגה"צ רבי יודל ראזנבערג זי"ע וראיתיו והנה זה דפוס ישן וקשה ללמוד מתוכו, וחשבתי מי הוא זה שיהיה לו הזכות להוציא לאור את הספר הזה לאור, כדי שיוכלו ללמדו עמו בחשק גדול, אך מלאכת הדפוס צריכה כתפיים רחבות לסבול עול החובות, וגם קשה מאוד להדפיס מחדש את כל הספר ולהגיהו, ושמועה טובה שמעתי לאחרונה שהינכם עוסקים בהדפסתו מחדש באותיות מחכימות ולחלקו ולהפיצו בישראל, ובחסדי שמים כבר יצא לאור זוהר תורה על כל ספר בראשית, מאוד שמח ליבי ויגל כבודי על זה, ומאוד נחוץ שיוכל כל אחד ללמוד ולהבין קטעים מזוהר הקדוש ראיתי ואחזה את עמלכם הרב והעבודה הקשה בההדרת הספר מחדש ובחלוקת קטעים ובעשיית כותרות כדי שיוכל כל אחד ואחד למצוא את מבוקשו ולטעום מעץ החיים, שבזה תתקיים נבואת הרשב"י שבדור של משיח אפילו תינוקות של בית רבן ידעו סודות התורה, למען ילמדו מנער ועד זקן מדן ועד באר שבע, ובכך נזכה ברצות ה' להיות כדורו של חזקיהו המלך (ב"ק י"ד.) שביקש הקב"ה לעשותו משיח, ועליו נאמר הפסוק "חובל עול מפני שמן", פירוש חובל ונחרב עולו של סנחריב מפני השמן של חזקיה בבית המדרש שלמדו תורה מדן ועד באר שבע, כן יזכה ה' על ידי כבודכם להרבות כבוד שמים וכבוד התורה, לאחוז בזכותיה דבר יוחאי למען יעתיר בעדינו שנזכה לגאולה השלימה בקרוב, "אַשְׁרֶיךָ יִשְׂרָאֵל מִי כָמוֹךָ עַם נוֹשַׁע בַּה' מָגֵן עֶזְרֶךָ וַאֲשֶׁר חֶרֶב גַּאֲוָתֶךָ וְיִכָּחֲשׁוּ אֹיְבֶיךָ לָךְ וְאַתָּה עַל בָּמוֹתֵימוֹ תִדְרֹךְ".(דברים פרק לג כט)
יעזור השם שיהיה לכם הרבה כוחות ושפע כסף וזהב תועפות לך, לממן את הפרוייקט החשוב הזה, להוציא מחשבתכם הטהורה לפועל ולברך על המוגמר, והנני מבקש מכבוד מעלתכם שבעת שתוציאו את כל הספר לאור, לזכותני להיות שותף במפעלכם הכביר להפיץ את תורת הרשב"י ולקיים "אֲחַלְּקֵם בְּיַעֲקֹב וַאֲפִיצֵם בְּיִשְׂרָאֵל", ויתקיים בכם הפסוק "יְהוּדָה אַתָּה יוֹדוּךָ אַחֶיךָ יָדְךָ בְּעֹרֶף אֹיְבֶיךָ יִשְׁתַּחֲווּ לְךָ בְּנֵי אָבִיךָ". כן יראו וכן יעשו כל אחד שישתתפו במפעל הכביר להרבות תורת הרשב"י ויזכו לימים שבהם תרבה הדעת כמים לים מכסים.
ואסיים בברכה גדול המעשה יותר מן העושה, ותזכו להרבות חיילים לתורת רבי שמעון בר יוחאי הקדוש ויפוצו מעינותיו חוצה, ועל ידי כך יבוא משיחנו "וַאֲרוּ עִם עֲנָנֵי שְׁמַיָּא" וברחמים גדולים אקבצך במהרה בימינו אמן. 

