בס"ד

אַחִים יְקָרִים אַנְשֵׁי שְׁלוֹמֵנוּ [אֲנָ"ש] הָאֲהוּבִים!!!

כּוּלָנוּ מִתְכּוֹנְנִים לַנְּסִיעָה לְאוּמָן, הַלֵּב מִתְגַּעְגֵּעַ לְרַבִּי הַקָּדוֹשׁ!!!

צָרִיךְ לִזְכֹּר כְּמוֹ שֶׁעוֹלִים לִרְאוֹת, כָּךְ עוֹלִים לֵרָאוֹת.

אֵיךְ אָנוּ בָּאִים?

בּוֹאוּ וְנַעֲשֶׂה נַחַת רוּחַ לְיוֹצְרֵנוּ בַּעֲשִׂיַּת רְצוֹן הַצַּדִּיק!

 "וְהַמֶּלֶךְ יִשְׂמַח בָּךְ"

בּוֹאוּ וְנִּקַּח חֵלֶק בְּתִקּוּן הָעוֹלָמוֹת, "עֲלָמוֹת אֲהֵבוּךָ", אַל תִּקְרָא עֲלָמוֹת, אֶלָּא עוֹלָמוֹת, עוֹלָמוֹת שֶׁל אַהֲבָה וּדְבֵקוּת בַּה' יִתְבָּרַךְ, כֵּיצַד? 

כָּל יְהוּדִי וִיהוּדִי וּבִפְרָט כָּל אֲשֶׁר בְּשֵׁם בְּרֶסְלַב יְכֻנֶּה, יִלְמַד כְּסֵדֶר זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ לְטָהֳרַת הַנְּשָׁמָה, לְהַחְדָרַת הָאֱמוּנָה, וּלְקִירוּב הַגְּאוּלָה.

אֶפְשָׁר לַעֲרֹךְ סִיוּמֵי זוֹהַר בָּאֲמִירָה בִּזְרִיזוּת כְּמוֹ שֶׁאָמַר רַבֵּינוּ אַתֶּם תָּבִיאוּ לִי אֶת הַחֹמֶר וְהַלְּבָנִים, וַאֲנִי כְּבָר אֶבְנֶה לָכֶם אֶת הַבִּנְיָן (אֲבָל בְּלִי הַחוֹמָרִים אֵיךְ אֶפְשָׁר לִבְנוֹת, אָנָּא מִכֶּם שֶׁכָּל אֶחָד יִרְאֶה אֶת עַצְמוֹ שֶׁלֹּא יִשָּׁאֵר בְּלִי מַלְבּוּשִׁים רוּחָנִיִּים לְעָלְמָא דְּאָתֵי), זְכוֹר! עָלֶיךָ מֻנָּח כָּל מַשָּׂא הָעָם הַיְּהוּדִי, "כִּי בְּסִפְרָא דָּא יִפְקוּן מִּגָלוּתָא בְּרַחֲמֵי", אָכֵּיְ"רָ.

נוֹסְעִים לְאוּמָן
תָּבֹא עִם מִזְוָוָדה מְלֵאָה בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, לְשַׂמֵּחַ אֶת רַבֵּינוּ!!!

סִיּוּם זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ [] כַּמָּה סִיּוּמִים []

נָא להעתיק מהצילום הרצוף
צְרִיכִים לְהַשְׁלִיךְ אֶת כָּל הַחָכְמוֹת וּלְהַאֲמִין בִּפְשִׁיטוּת בְּדִבְרֵי חז"ל "טָעֲמוּ וּרְאוּ כִּי טוֹב ה'" לִמְדוּ זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּכָל יוֹם בְּמֶשֶׁךְ אַרְבָּעִים יוֹם רָצוּף, וְאָז כְּבָר יֵרְדוּ כָּל הַקְּשָׁיִים וְהַמְנִיעוֹת, וְתִתְפָּטְרוּ מֵהַנִּסְיוֹנוֹת, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב בְרַעְיָא מְהֵימְנָא (זוֹהַ"ק פָּרָשַׁת נָשׂא) ז"ל: בְּהַאי חִבּוּרָא דִּילָךְ דְּאִיהוּ סֵפֶר הַזֹּהַר, מִן זוֹהֲרָא דְּאִימָא עִלָּאָה תְּשׁוּבָה. בְּאִלֵּין לָא צָרִיךְ נִסָּיוֹן, וּבְגִין דַּעֲתִידִין יִשְׂרָאֵל לְמִטְעַם מֵאִילָנָא דְחַיֵּי, דְּאִיהוּ הַאי סֵפֶר הַזֹּהַר, יִפְקוּן בֵּיהּ מִן גָּלוּתָא בְּרַחֲמֵי. וְיִתְקַיֵּים בְּהוֹן, (דְּבָרִים לֵב) ה' בָּדָד יַנְחֶנּוּ עַד כָּאן לְשׁוֹנוֹ.

כִּי אֵין עֵצָה וְאֵין תְּבוּנָה אֶלָּא לִטְעֹם מֵעֵץ הַחַיִּים וְחַי לְעוֹלָם, מַהֲרוּ חוּשׁוּ כִּי אֵין זְמַן! "וּפִתְאֹם יָבֹא הָאָדוֹן אֶל הֵיכָלוֹ", וּמַה יַעֲנוּ וּמַה יֹאמְרוּ, אוֹ אָז הַכֹּל יִתְבַּיְּשׁוּ .
אַל תֹּאמַר מָחָר פֶּן יִהְיֶה מְאֻחָר!!!!!!!!!!!!

תְּזַכֶּה גַּם לְכָל הַקְּרוֹבִים, וְתִּתֵּן גַּם לַהוֹרִים וּבָזֶה תְּקַיֵּם מִצְוַת כִּבּוּד הוֹרִים בְּאֹפַן הֲכִי הַגָּדוֹל, תִּתֵּן גַּם לְכָל הַשְּׁכֵנִים, הַדּוֹדִים, הַחֲבֵרִים, הָאַחִים, הַגִיסִים, תְּזַכֶּה אֶת כּוּלָם שֶׁיִּהְיוּ לוֹמְדִים זוֹהַ"ק.

וְכֻלָּנוּ מִתְחַבְּרִים לְרַבֵּנוּ הַקָּדוֹשׁ זְיָ"ע, בְּחִבּוּר לְרַשְׁבִּ"י ע"ה שֶׁכַּיָּדוּעַ מְחֻבָּרִים בְּנִשְׁמוֹתֵיהֵם, וּכְבָר אָמַר רַבֵּינוּ שֶׁעִקַּר הַתִּקּוּן לֵילֵךְ עַל קִבְרֵי צַדִּיקִים, הוּא בְהִשְׁטַתְּחוּת אֵצֶל צִיּוּן הָרַשְׁבִּ"י ע"ה. בְּכָל דַּקָּה לִּימּוּד זוֹהַ"ק אַתָּה מִתְחַבֵּר לְרַבֵּנוּ זְיָ"ע. 

