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זוהר ברסלב

ליקוט גדול מכל ספרי מוהר"ן על מעלת לימוד הזוהר זקנים עם נערים
חודש סיון תשע"ה לפ"ק
יצא לאור על ידי מפעל הזוהר העולמי

בית שמש תובב"א
סוֹדוֹת הַקַּבָּלָה, קֹדֶם רַשְׁבִּ"י וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה הָיוּ בְּסוֹד גָּדוֹל, וְאַחַר כָּךְ שׁוּב לֹא הָיָה סוֹד, וְהִתִּירוּ לְגַלּוֹת הַסּוֹד

יֵשׁ כַּמָּה דְּבָרִים שֶׁהֵם בִּתְחִלָּה סוֹד וְאַחַר כָּךְ שׁוּב אֵינוֹ סוֹד כְּגוֹן קְצָת סוֹדוֹת הַקַּבָּלָה שֶׁקֹּדֶם רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה הָיוּ אֵלּוּ הַדְּבָרִים בְּסוֹד גָּדוֹל, וְלֹא הָיוּ מְדַבְּרִים מִזֶּה כִּי אִם בְּסוֹד גָּדוֹל מְאֹד, וְאַחַר כָּךְ בִּימֵי רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, שׁוּב לֹא הָיָה סוֹד, וְהִתִּירוּ לְגַלּוֹת הַסּוֹד קְצָת. וְכֵן יֵשׁ כַּמָּה וְכַמָּה דְּבָרִים שֶׁהֵם עַכְשָׁו סוֹד וְאַחַר כָּךְ בַּיָּמִים הַבָּאִים לֹא יִהְיוּ סוֹד.

(חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב, תי"ט)

יג) מִי שֶׁלֹּא נִמְשָׁךְ אַחַר סִפְרֵי הַזֹּהַר וְסִפְרֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, בְּהֶכְרֵחַ שֶׁאֵינוֹ יָכוֹל לִסְבֹּל אֶת הַדָּבָר הַקָּדוֹשׁ בֶּאֱמֶת, וּבֶאֱמֶת יֵשׁ לוֹ בְּחִירָה וְיֵשׁ לוֹ כֹּחַ לְשַׁבֵּר אֶת מִזְגוֹ הָרַע

מַה שֶּׁאָנוּ רוֹאִים, שֶׁיֵּשׁ בְּנֵי אָדָם שֶׁאֵין דַּעְתָּם נִמְשֶׁכֶת אַחַר סְפָרִים קְדוֹשִׁים וְנוֹרָאִים מְאֹד כְּגוֹן סִפְרֵי הַזֹּהַר וְסִפְרֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה וְכַיּוֹצֵא, אַף עַל פִּי שֶׁיֵּשׁ בָּהֶם חִדּוּשִׁים נוֹרָאִים מְאֹד מְאֹד הַמְּאִירִים עֵינַיִם וּמְתוּקִים כִּדְבַשׁ, וְהֵם נִמְשָׁכִים דַּיְקָא אַחַר עִנְיָנִים אֲחֵרִים כְּגוֹן חֲקִירוֹת, דַּע כִּי זֶהוּ מֵחֲמַת מִזְגָם, כִּי מִזְגָם בְּטִבְעָם הוּא מֶזֶג רַע מִן הַתּוֹלָדָה שֶׁנּוֹלְדוּ בְּמֶזֶג רַע שֶׁאֵינָם יְכוֹלִים לִסְבֹּל אֶת הַדָּבָר הַקָּדוֹשׁ בֶּאֱמֶת, וּבֶאֱמֶת בְּוַדַּאי יֵשׁ לוֹ בְּחִירָה וְיֵשׁ לוֹ כֹּחַ לְשַׁבֵּר אֶת מִזְגוֹ הָרַע, אֲבָל מֵאַחַר שֶׁנּוֹלַד בְּמֶזֶג רַע כָּזֶה, הוּא צָרִיךְ לִסְבֹּל מְרִירוּת גָּדוֹל לְשַׁבֵּר אֶת מִזְגוֹ וְטִבְעוֹ הָרַע. וְאַשְׁרֵי לְאָדָם שֶׁנּוֹלַד בִּקְדֻשָּׁה.
(סֵפֶר שִׂיחוֹת הָרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב, מ')

כו) עַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר נַעֲשֶׂה חֵשֶׁק לְכָל מִינֵי לִמּוּדִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה

יָדוּעַ שֶׁלִּמּוּד הַזֹּהַר מְסֻגָּל מְאֹד מְאֹד. וְדַע, שֶׁעַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר נַעֲשֶׂה חֵשֶׁק לְכָל מִינֵי לִמּוּדִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה, וְהַלָּשׁוֹן שֶׁל הַזֹּהַר מְעוֹרֵר מְאֹד לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, ק"ח)

כט) מִי שֶׁהוּא בַּעַל עֵסֶק גָּדוֹל יִהְיֶה רֹב לִמּוּדוֹ בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ, כִּי הוּא מֵאִיר בִּמְקוֹם הַחֹשֶׁךְ

הָיָה מַתְמִיד בְּלִמּוּדוֹ מְאֹד שַׁ"ס וּפוֹסְקִים וְתַנַ"ךְ וְעֵין יַעֲקֹב וְסִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים וְכוּ', וּקְצָת הָיָה בְּלִי שִׁעוּר, וּבִפְרָט בְּסִפְרֵי תַּנַ"ךְ וְעֵין יַעֲקֹב וְכָל כִּתְבֵי הָאֲרִ"י וְסִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים.
(שִׁבְחֵי הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב ז')

מא) מֵחֲמַת שֶׁאֵין סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ בְּאַשְׁכְּנָז, עַל כֵּן הֵם הוֹלְכִים מְלֻבָּשִׁים בְּמַלְבּוּשֵׁי דַּייטְשׁ (גֶּרְמַנְיָה)

עָנָה וְאָמַר זֶה אֵין אַתָּה יוֹדֵעַ שֶׁבְּאַשְׁכְּנָז אֵינָם נִמְצָאִים סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ. וְאַף עַל פִּי שֶׁנִּדְפְּסוּ שָׁם סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ, עִם כָּל זֶה אֵינָם מְצוּיִים שָׁם רַק נִמְכְּרוּ לִמְדִינָתֵנוּ, וּמֵחֲמַת שֶׁאֵין שָׁם סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ, עַל כֵּן הֵם הוֹלְכִים מְלֻבָּשִׁים בְּמַלְבּוּשֵׁי דַּייטְשׁ (גֶּרְמַנְיָה). כִּי הַלְּבוּשִׁים הֵם בְּחִינַת מַקִּיפִים, וּמֵחֲמַת זֶה צְרִיכִים לְדַקְדֵּק מְאֹד לְהַחֲזִיק הַמַּלְבּוּשִׁים בִּנְקִיּוּת וּלְכַבְּדָם כָּרָאוּי. וּפָסַק בְּאֶמְצַע וְלֹא גִּלָּה כְּלָל מַה שַּׁיָּכוּת יֵשׁ לְמַלְבּוּשֵׁי דַּייטְשׁ לְמָה שֶׁאֵין נִמְצָאִים שָׁם סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ.

(חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, תכ"ב)

מב) הַלָּשׁוֹן הַקָּדוֹשׁ שֶׁל הַזֹּהַר מְעוֹרֵר מְאֹד לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ

הַלָּשׁוֹן הַקָּדוֹשׁ שֶׁל הַזֹּהַר מְעוֹרֵר מְאֹד לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, דְּהַיְנוּ הַשֶּׁבַח שֶׁמְּשַׁבֵּחַ וּמְפָאֵר אֶת הָעוֹבֵד הַשֵּׁם, דְּהַיְנוּ הַלָּשׁוֹן הָרָגִיל בַּזֹּהַר לוֹמַר זַכָּאָה וְכוּ' עַל כָּל מִצְוָה וַעֲבוֹדָה, וּלְהֵפֶךְ הַצְּעָקָה שֶׁצּוֹעֵק וַי וְכוּ', וַי לֵיהּ וַי לְנִשְׁמְתֵיהּ, עַל הַסָּר מֵעֲבוֹדַת הַשֵּׁם, אֵלּוּ הַלְּשׁוֹנוֹת מְעוֹרְרִים מְאֹד אֶת הָאָדָם לַעֲבוֹדָתוֹ יִתְבָּרַךְ.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, ק"ח)
ז) נִמְצָאִים כַּמָּה מַאֲמָרִים בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ שֶׁגִּלָּה רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי לְתַלְמִידָיו אַחַר הִסְתַּלְּקוּתוֹ

אָמַר, שֶׁנִּמְצָאִים כַּמָּה מַאֲמָרִים בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ שֶׁגִּלָּה רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי לְתַלְמִידָיו אַחַר הִסְתַּלְּקוּתוֹ. וְזֶה עִנְיַן "וּבְחִבּוּרָא קַדְמָאָה" שֶׁכָּתוּב בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ בְּפָרָשַׁת פִּנְחָס (חֵלֶק ג' ריט:) וּבִשְׁאָר מְקוֹמוֹת. כִּי הָעוֹלָם אֵינָם מְבִינִים מַהוּ עִנְיַן "וּבְחִבּוּרָא קַדְמָאָה", אַךְ הָאֱמֶת שֶׁהוּא גִּלָּה לָהֶם כַּמָּה תּוֹרוֹת אַחַר פְּטִירָתוֹ, וּמַה שֶּׁגִּלָּה לָהֶם קֹדֶם קָרָא חִבּוּרָא קַדְמָאָה. וּבָזֶה מְיֻשָּׁב הֵיטֵב מַה שֶּׁנִּמְצָאִים בְּסִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וּבַתִּקּוּנִים פֵּרוּשׁ עַל מֵימְרוֹת הָאָמוֹרָאִים שֶׁהָיוּ אַחַר רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי זְמַן מְרֻבֶּה. אַךְ בֶּאֱמֶת אֵלּוּ הַמַּאֲמָרִים גִּלָּה רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי אַחַר פְּטִירָתוֹ, וְאָז כְּבָר הָיוּ אֵלּוּ הָאָמוֹרָאִים בָּעוֹלָם. אַחַר כָּךְ מָצָאתִי עִנְיָן זֶה בְּאֵיזֶה סֵפֶר.

(סֵפֶר שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת רעח)

ח) עִנְיַן "פָּתַח" בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ

אָמַר עַל מַה שֶּׁמּוּבָא בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ: פָּתַח רַבִּי יִצְחָק וְאָמַר וְכוּ', וְכַיּוֹצֵא בָּזֶה בִּשְׁאָר הַחַבְרַיָּא קַדִּישָׁא, אָמַר: פָּתַח רַבִּי יִצְחָק, כְּשֶׁהָיָה רַק פּוֹתֵחַ אֶת פִּיו, תֵּכֶף וּמִיָּד הָיָה אוֹמֵר וּמְגַלֶּה תּוֹרָה.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי מוֹהֲרַ"ן חֵלֶק ב' סִימָן קיח)

ט) כָּל הַמִּסְפָּרִים וּמִנְיָנִים שֶׁבַּזֹּהַר, מְדֻקְדָּק בְּמִנְיָן בְּדִקְדּוּק גָּדוֹל עַל פִּי שֵׁמוֹת שֶׁהָיָה קַבָּלָה בְּיָדָם

אָמַר מִי שֶׁבָּקִי בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ כָּל דִּבְרֵי הַזֹּהַר הֵם אֶחָד, הַיְנוּ לְהַמְשִׁיךְ שֶׁפַע, לְהַמְשִׁיךְ מְשַׁח רְבוּת קוּדְשָׁא, וּלְקַשֵּׁר הָעוֹלָמוֹת. וְלִפְעָמִים מְחַבֵּר שְׁנֵי דְּבָרִים אֵלּוּ וְלִפְעָמִים שְׁנֵי דְּבָרִים אֲחֵרִים כְּפִי הָעִנְיָן. וְיֵשׁ כַּמָּה דְּבָרִים שֶׁהָיוּ לָהֶם בְּקַבָּלָה אִישׁ מִפִּי אִישׁ, כִּי כָּל דִּבְרֵי הַקַּבָּלָה הֵם בְּקַבָּלָה אִישׁ מִפִּי אִישׁ עַד משֶׁה רַבֵּינוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם. גַּם הָיָה לָהֶם סְפָרִים סִפְרָא דְּרַב הַמְנוֹנָא וְכוּ'. גַּם יֵשׁ כַּמָּה וְכַמָּה דְּבָרִים שֶׁגִּלּוּ הֵם.

גַּם כָּל הָעִנְיָנִים הַמְבֹאָרִים בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ בְּמִסְפָּר בְּמִנְיָן כְּגוֹן בְּעִנְיְנֵי הַהֵיכָלוֹת וְכַיּוֹצֵא, שֶׁנֶּאֱמַר בַּזֹּהַר שֶׁיֵּשׁ כָּךְ וְכָךְ פְּתָחִים, וְכַיּוֹצֵא בְּאֵלּוּ הַדְּבָרִים הַנֶּאֱמָרִים בַּזֹּהַר בְּמִסְפָּר בְּמִנְיָן, וּמְדֻקְדָּק בְּמִנְיָן בְּדִקְדּוּק גָּדוֹל, כְּגוֹן כָּךְ וְכָךְ אֲלָפִים וְשִׁבְעִים וְאַרְבַּע וְכַיּוֹצֵא, כָּל זֶה הָיָה עַל פִּי שֵׁמוֹת שֶׁהָיָה קַבָּלָה בְּיָדָם שֶׁהָיוּ לָהֶם כְּלָלִים וְלִמּוּד יָדוּעַ עַל זֶה, כְּגוֹן שֵׁם שֶׁל מ"ב וְכוּ'. וְכָל אֵלּוּ הַמִּסְפָּרִים הַנֶּאֱמָרִים בַּזֹּהַר הֵם כְּפִי אוֹתָהּ הַבְּחִינָה שֶׁל אוֹתוֹ הָעִנְיָן שֶׁהָיוּ יוֹדְעִין שֶׁהוּא עַל פִּי שֵׁם זֶה אוֹ עַל פִּי כְּלָלִיּוּת שֶׁלִּפְעָמִים נִכְלָלִין וְנִצְטָרְפִין הַשֵּׁמוֹת אֵלּוּ בְּאֵלּוּ וְעַל פִּי מִסְפַּר הַשֵּׁמוֹת וּכְלָלוּתָן הֵם הַמִּסְפָּרִים הַנִּזְכָּרִים לְעֵיל.

(חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב, תנח)

ח) כָּל עוֹרוֹת אֵילֵי נְבָיוֹת לֹא יַסְפִּיקוּ לְבָאֵר סוֹדוֹתָיו וְרִמְזוֹתָיו שֶׁל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים אֲשֶׁר לֹא יְכִילֵם הָרַעְיוֹן

א. עַל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים לְבַד לֹא יַסְפִּיקוּ אֲלָפִים סְפָרִים לְבָאֵר עֹצֶם רִבּוּי הַסּוֹדוֹת שֶׁיֵּשׁ שָׁם, אֲשֶׁר לֹא יְכִילֵם הָרַעְיוֹן, כַּיָּדוּעַ לַכֹּל גַּדְלוּת קְדֻשַּׁת הַתִּקּוּנִים הַקָּדוֹשׁ, אֲשֶׁר כָּל עוֹרוֹת אֵילֵי נְבָיוֹת לֹא יַסְפִּיקוּ לְבָאֵר סוֹדוֹתָיו וְרִמְזוֹתָיו.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב סִימָן רפ"ה)

בְּסֵפֶר הַתִּקּוּנִים כְּלוּלִים כָּל הַחָכְמוֹת שֶׁבָּעוֹלָם

ב. הִפְלִיג מְאֹד כַּמָּה פְּעָמִים בְּשֶׁבַח גַּדְלוּת קְדֻשַּׁת הַתִּקּוּנֵי זֹהַר. וְהָיָה רָגִיל לַעֲסֹק בּוֹ בְּיוֹתֵר גַּם בְּכָל הַשָּׁנָה אֲפִלּוּ שֶׁלֹּא בִּימֵי אֱלוּל. וְאָמַר, שֶׁבְּסֵפֶר הַתִּקּוּנִים כְּלוּלִים כָּל הַחָכְמוֹת שֶׁבָּעוֹלָם וְכוּ'.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב סִימָן קכ"ח)

ג. בְּלִמּוּד הַזֹּהַר הָיָה בּוֹכֶה הַרְבֵּה עַד שֶׁיִּזְכֶּה לְהָבִין.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב סִימָן ח')

הַזֹּהַר קָדוֹשׁ וְנוֹרָא, אַךְ אֵין עֶרְכּוֹ כְּהַתִּקּוּנִים

ד. פַּעַם אַחַת אָמַר כְּמַתְמִיהַּ, אֵצֶל הָעוֹלָם הַכֹּל שָׁוִין, סֵפֶר הַזֹּהַר וְהַתִּקּוּנִים. וְהַמּוּבָן מִדְּבָרָיו הָיָה, שֶׁבֶּאֱמֶת יֵשׁ חִלּוּק גָּדוֹל וְעָצוּם בֵּין סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וּבֵין סֵפֶר הַתִּקּוּנִים, אַף עַל פִּי שֶׁסֵּפֶר הַזֹּהַר הוּא קָדוֹשׁ וְנוֹרָא מְאֹד, אֵין לוֹ שׁוּם עֵרֶךְ נֶגֶד קְדֻשַּׁת וְסוֹדוֹת שֶׁל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים.

(חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, שנ"ט)

ג) מֵהַנִּגּוּן שֶׁל הַתִּקּוּנִים בְּחֹדֶשׁ אֱלוּל וּמֵהַחֲלִישׁוּת הַלֵּב כְּשֶׁמִּתְאַחֲרִים, נַעֲשֶׂה דְּבָרִים עֶלְיוֹנִים וְתִקּוּנִים גְּדוֹלִים לְמַעְלָה.

פַּעַם אַחַת הָיָה מְדַבֵּר מֵעִנְיַן אֱלוּל, וְאָמַר שֶׁמָּה שֶׁנּוֹהֲגִין לוֹמַר תִּקּוּנִים בֶּאֱלוּל, שֶׁהַנִּגּוּן שֶׁל הַתִּקּוּנִים וְגַם מֵהַחֲלִישׁוּת הַלֵּב שֶׁיֵּשׁ לְכָל אֶחָד אָז, מֵחֲמַת שֶׁכָּל אֶחָד מִתְאַחֵר אָז בְּבֵית הַמִּדְרָשׁ יוֹתֵר מֵרְגִילוּתוֹ, מִכָּל זֶה נַעֲשֶׂה דְּבָרִים עֶלְיוֹנִים וְתִקּוּנִים גְּדוֹלִים לְמַעְלָה.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, קכ"ז)

הַצַּדִּיקִים הַגְּדוֹלִים הָאֲמִתִּיִּים בְּחִינַת מָשִׁיחַ, שֶׁמַּכְנִיסִין דֶּרֶךְ הַתְּשׁוּבָה, הֵם יוֹדְעִים הַסּוֹד שֶׁל בְּרֵאשִׁית מַאֲמָר סָתוּם שֶׁרַשְׁבִּ"י גִּלָּה עָלָיו ע' פָּנִים שֶׁנּוֹהֲגִין לַעֲסֹק בָּהֶם בְּאֵלּוּ הַיָּמִים בֶּאֱלוּל וַעֲשֶׂרֶת יְמֵי תְּשׁוּבָה שֶׁהוּא סֵפֶר הַתִּקּוּנִים הַקָּדוֹשׁ.

לְהַכְנִיס דֶּרֶךְ שֶׁל תְּשׁוּבָה, אֵין יוֹדֵעַ כִּי אִם הַצַּדִּיקִים הַגְּדוֹלִים הָאֲמִתִּיִּים, כִּי כָּל צַדִּיק אֲמִתִּי הוּא בְּחִינַת מָשִׁיחַ, הוּא יוֹדֵעַ הַסּוֹד שֶׁל בְּרֵאשִׁית מַאֲמָר סָתוּם שֶׁרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי גִּלָּה עָלָיו שִׁבְעִים אַנְפִּין שֶׁנּוֹהֲגִין לַעֲסֹק בָּהֶם בְּאֵלּוּ הַיָּמִים בֶּאֱלוּל וַעֲשֶׂרֶת יְמֵי תְּשׁוּבָה שֶׁהוּא סֵפֶר הַתִּקּוּנִים הַקָּדוֹשׁ, כִּי כָּל דֶּרֶךְ הַתְּשׁוּבָה בְּאֵלּוּ הַיָּמִים הוּא עַל יְדֵי בְּחִינַת בְּרֵאשִׁית מַאֲמָר סָתוּם.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת לְמוֹרֵינוּ הָרַב רַבִּי נָתָן מִבְּרֶסְלֶב זֵכֶר צַדִּיק לִבְרָכָה - הִלְכוֹת רֹאשׁ הַשָּׁנָה הֲלָכָה ו)

ו) כּוֹפְרִים לְגַמְרֵי בְּכָל דִּבְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וּבְכָל דַּרְכֵי הַקַּבָּלָה, וּמַחְצִיפִים פְּנֵיהֶם וְאוֹמְרִים שֶׁכָּל סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהַתִּקּוּנִים לֹא יָצָא מִפִּי רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וַחֲבֵרָיו - כָּל בַּר דַּעַת מֵבִין שֶׁדִּבְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהַתִּקּוּנִים אִי אֶפְשָׁר לְהִתְגַּלּוֹת כִּי אִם עַל פִּי רוּחַ הַקֹּדֶשׁ גָּבוֹהַּ וְנוֹרָא מְאֹד
הַכֹּל רוֹאִים וּמְבִינִים כָּל מִי שֶׁיֵּשׁ לוֹ מֹחַ בְּקָדְקֳדוֹ, שֶׁאִי אֶפְשָׁר לְגַלּוֹת תּוֹרָה קְדוֹשָׁה וְנוֹרָאָה כָּזֹאת כִּי אִם מִן הַשָּׁמַיִם, עַל יְדֵי נְבוּאַת פָּנִים בְּפָנִים שֶׁהוּא משֶׁה רַבֵּינוּ. וּבִפְרָט כָּל הַסּוֹדוֹת הָעֲצוּמוֹת וְהַנִּשְׂגָּבוֹת שֶׁכְּבָר הִתְחִילוּ לְגַלּוֹת הַתַּנָּאִים וְהַצַּדִּיקִים הַקַּדְמוֹנִים אֲשֶׁר תְּסַמֵּר שַׂעֲרוֹת הָאָדָם, וְרוֹאִים עַיִן בְּעַיִן כִּי רוּחַ הַשֵּׁם דִּבֵּר בָּם, כִּי אִי אֶפְשָׁר לְגַלּוֹת כָּזֹאת בְּשֵׂכֶל אֱנוֹשִׁי בְּשׁוּם אֹפֶן.

וְכָל הַשִּׁבְעִים פָּנִים שֶׁהִתְחִילוּ לְגַלּוֹת מְעַט דִּמְעַט מֵהֶם, וְכָל מַה שֶּׁיָּגַע משֶׁה רַבֵּנוּ בְּאַרְבָּעִים יָמִים שָׁלֹשׁ פְּעָמִים, לֶחֶם לֹא אָכַל וּמַיִם לֹא שָׁתָה, שֶׁלֹּא נִשְׁמַע מֵעוֹלָם שֶׁיִּהְיֶה נִמְצָא אִישׁ כָּזֶה בִּקְדֻשָּׁה כָּזֹאת שֶׁלֹּא יֹאכַל וְלֹא יִשְׁתֶּה אַרְבָּעִים יָמִים רְצוּפִים וְכָל הַנּוֹרָאוֹת הָעֲצוּמוֹת אֵלֶּה וְהָאוֹתוֹת וְהַמּוֹפְתִים וְכָל הַמּוֹרָא הַגָּדוֹל אֲשֶׁר עָשָׂה משֶׁה וְכוּ'. הַכֹּל כַּאֲשֶׁר לַכֹּל הֵם רוֹצִים לְהַסְתִּיר וּלְהַעֲלִים וְלוֹמַר שֶׁהַכֹּל מְרַמֵּז עַל דִּבְרֵי חָכְמוֹת הַיְּוָנִים אָרִיסְטוֹ וַחֲבֵרָיו יִמַּח שְׁמָם וְכוּ'. וְכָל זֶה הוּא בְּחִינַת בִּלְעָם בְּחִינַת מֵצַח הַנָּחָשׁ שֹׁרֶשׁ חָכְמַת הַטֶּבַע וְכוּ'.

עַד שֶׁזֶּה סָמוּךְ גִּלּוּ נִבְלוּתָם לְעֵין כֹּל וּמַדְפִּיסִים בְּקָרְחֵיהֶם הָרָעִים, שֶׁכּוֹפְרִים לְגַמְרֵי בְּכָל דִּבְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וּבְכָל דַּרְכֵי הַקַּבָּלָה, וּמַחְצִיפִים פְּנֵיהֶם וְאוֹמְרִים שֶׁכָּל סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהַתִּקּוּנִים לֹא יָצָא מִפִּי רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וַחֲבֵרָיו, וְהִדְפִּיסוּ אֵיזֶה קֶרַח עַל זֶה וְכוּ'. אֲשֶׁר כָּל בַּר דַּעַת מֵבִין שֶׁדִּבְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהַתִּקּוּנִים אִי אֶפְשָׁר לְהִתְגַּלּוֹת כִּי אִם עַל פִּי רוּחַ הַקֹּדֶשׁ גָּבוֹהַּ וְנוֹרָא מְאֹד שֶׁהוֹפִיעַ עַל צַדִּיק קָדוֹשׁ כְּמוֹתוֹ שֶׁהוּא רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וּבְנוֹ שֶׁיָּשְׁבוּ שְׁלֹשׁ עֶשְׂרֵה שָׁנִים בַּמְּעָרָה וְכוּ'.

וְכֵן כִּתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, שֶׁאִי אֶפְשָׁר בְּשֵׂכֶל אֱנוֹשִׁי לְגַלּוֹת חִדּוּשִׁים וְהִתְגַּלּוּת כָּאֵלֶּה וְכוּ', וְהֵם רוֹצִים לַעֲקֹר וְלִסְתֹּר חַס וְשָׁלוֹם בִּנְיָנִים נִשְׂגָּבִים כָּאֵלֶּה, לֹא תְּהֵא כָּזֹאת בְּיִשְׂרָאֵל.

וְכֵן כִּתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, כְּמוֹ שֶׁאִיתָא בְּהַקְדָּמַת הָ'עֵץ חַיִּים', שֶׁכָּל מִי שֶׁיִּסְתַּכֵּל בּוֹ בֶּאֱמֶת, יָעִיד שֶׁאִי אֶפְשָׁר בְּשֵׂכֶל אֱנוֹשִׁי לְגַלּוֹת חִדּוּשִׁים וְהִתְגַּלּוּת כָּאֵלֶּה וְכוּ', וְהֵם רוֹצִים לַעֲקֹר וְלִסְתֹּר חַס וְשָׁלוֹם בִּנְיָנִים נִשְׂגָּבִים כָּאֵלֶּה, לֹא תְּהֵא כָּזֹאת בְּיִשְׂרָאֵל.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת לְמוֹרֵינוּ הָרַב רַבִּי נָתָן מִבְּרֶסְלֶב, הִלְכוֹת בִּרְכוֹת הַשַּׁחַר הֲלָכָה ה, אוֹת עב)

ו) רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן, הִפְלִיג מְאֹד כַּמָּה פְּעָמִים בְּשֶׁבַח גְּדֻלַּת קְדֻשַּׁת הַתִּקּוּנֵי זֹהַר

רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב, זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן, יָדַע כָּל דִּבְרֵי הָ"עֵץ חַיִּים" וּ"פְרִי עֵץ הַחַיִּים" וְכָל כִּתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה מִסֵּפֶר הַזֹּהַר וְהָעִקָּר מֵהַתִּקּוּנִים. וְהַמּוּבָן מִדְּבָרָיו הָיָה שֶׁזֶּה הָיָה בִּימֵי נְעוּרָיו. וְהִפְלִיג מְאֹד כַּמָּה פְּעָמִים בְּשֶׁבַח גְּדֻלַּת קְדֻשַּׁת הַתִּקּוּנֵי זֹהַר. וְהָיָה רָגִיל לַעֲסֹק בּוֹ בְּיוֹתֵר גַּם בְּכָל הַשָּׁנָה, אֲפִלּוּ שֶׁלֹּא בִּימֵי אֱלוּל.

(סֵפֶר שִׂיחוֹת הָרַ"ן אוֹת קכח)

ז) בְּסֵפֶר הַתִּקּוּנִים כְּלוּלִים כָּל הַחָכְמוֹת שֶׁבָּעוֹלָם וְכוּ'.

(סֵפֶר שִׂיחוֹת הָרַ"ן אוֹת קכח)

ח) עַל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים לְבַד לֹא יַסְפִּיקוּ אֲלָפִים סְפָרִים וְכָל עוֹרוֹת אֵילֵי נְבָיוֹת לְבָאֵר עֹצֶם רִבּוּי הַסּוֹדוֹת וּרְמִיזוֹת שֶׁיֵּשׁ שָׁם

שָׁמַעְתִּי מִפִּיו הַקָּדוֹשׁ פַּעַם אֶחָד שֶׁדִּבֵּר בְּהַפְלָגַת גְּדוֹלוֹת סוֹדוֹת נוֹרָאוֹת תּוֹרָתֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה. אָמַר: הֲלֹא כָּל סֵפֶר תִּקּוּנִים הוּא עַל תֵּבַת בְּרֵאשִׁית לְבַד. וְעַל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים לְבַד לֹא יַסְפִּיקוּ אֲלָפִים סְפָרִים לְבָאֵר עֹצֶם רִבּוּי הַסּוֹדוֹת שֶׁיֵּשׁ שָׁם, אֲשֶׁר לֹא יְכִילֵם הָעִיּוּן, כַּיָּדוּעַ לַכֹּל גְּדֻלַּת קְדֻשַּׁת הַתִּקּוּנִים הַקָּדוֹשׁ, אֲשֶׁר כָּל עוֹרוֹת אֵילֵי נְבָיוֹת לֹא יַסְפִּיקוּ לְבָאֵר סוֹדוֹתָיו וּרְמִיזוֹתָיו וְכוּ'. וְכָל סֵפֶר הַתִּקּוּנִים עִם כָּל מַה שֶּׁנִּכְלָל בּוֹ כַּנִּזְכַּר לְעֵיל, הוּא רַק פֵּרוּשׁ עַל תֵּבַת בְּרֵאשִׁית לְבַד, וְכֵן עַל תֵּבַת בָּרָא יְכוֹלִין גַּם כֵּן לַעֲשׂוֹת סֵפֶר תִּקּוּנִים עִם רִבּוּי סוֹדוֹת וְכוּ' כַּנִּזְכַּר לְעֵיל.

וּמִזֶּה יְכוֹלִין לְהָבִין וּלְשַׁעֵר קְצָת גַּבְהוּת עַמְקוּת תּוֹרָתֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה, כִּי כֵן עַל כָּל תֵּבָה וְתֵבָה שֶׁל הַתּוֹרָה יֵשׁ סוֹדוֹת רַבּוֹת כְּמוֹ אֵלּוּ הַסּוֹדוֹת הַכְּלוּלִים בְּ"סֵפֶר הַתִּקּוּנִים" שֶׁהוּא עַל תֵּבַת בְּרֵאשִׁית לְבַד. וְעַתָּה, כְּלָלִיּוּת הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה שֶׁיֵּשׁ בָּהּ הַרְבֵּה תֵּבוֹת כָּאֵלּוּ, מַה גָּדְלוּ סוֹדוֹתֶיהָ, אֲשֶׁר אִי אֶפְשָׁר לְבָאֵר וּלְדַבֵּר מִזֶּה כְּלָל.

(שִׂיחוֹת הָרַ"ן אוֹת רפה)

ג) הַגַּעְגּוּעִים שֶׁל הַחַבְרַיָא קַדִּישָׁא לְרַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי

בַּזֹּהַר בְּכַמָּה מְקוֹמוֹת שֶׁשִּׁבְּחוּ הַחַבְרַיָא אֶת רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי אִיתָא וַוי לְדָרָא כַּד יִסְתָּלַק, פּוּק עַיֵּן וְתִשְׁכַּח, וְהוּא בְּחִינַת (שְׁמוֹת ל"א): "שָׁבַת וַיִּנָּפַשׁ", 'כֵּיוָן שֶׁשַּׁבָּת וַי אָבְדָה נֶפֶשׁ' (בֵּיצָה טז). הַיְנוּ שֶׁמֵּחֲמַת גֹּדֶל הַתַּעֲנוּג שֶׁל הַנֶּפֶשׁ יְתֵרָה שֶׁבָּא בְּשַׁבָּת, עַל כֵּן מַתְחִילִים תֵּכֶף לְהִתְגַּעְגֵּעַ וּלְהִצְטַעֵר עַל אֲבֵדַת הַנֶּפֶשׁ בְּמוֹצָאֵי שַׁבָּת. כֵּן הַחַבְרַיָא, מֵחֲמַת גֹּדֶל הַתַּעֲנוּגִים וְהַשַּׁעֲשׁוּעִים שֶׁקִּבְּלוּ מֵרַבָּם רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי, עַל כֵּן תֵּכֶף וּמִיָּד הִתְחִילוּ לְהִתְגַּעְגֵּעַ, וְעָלָה עַל לִבָּם צַעַר הַהִסְתַּלְּקוּת שֶׁיִּהְיֶה לָהֶם.

(לִקּוּטֵי מוֹהֲרַ"ן חֵלֶק א' סִימָן קכו)

ד) כְּשֶׁמְּשַׁבְּחִים הָרַשְׁבִּ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, אֲזַי מְגַלֶּה אַחַר כָּךְ חִדּוּשֵׁי תּוֹרָה

בְּכָל מָקוֹם שֶׁשִּׁבְּחוּ הַחַבְרַיָא אֶת רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי עַל שֶׁגִּלָּה לָהֶם סוֹד נִפְלָא, תִּמְצָא שֶׁאַחַר כָּךְ אָמַר לָהֶם עוֹד חִדּוּשֵׁי תּוֹרָה.

(לִקּוּטֵי מוֹהֲרַ"ן חֵלֶק א' סִימָן קכו)

ה) אֵיךְ לוֹקְחִין חַבְרַיָא כְּמוֹ שֶׁהָיָה אֵצֶל רַשְׁבִּ"י, וְהָיִיתִי גַּם כֵּן תּוֹחֵב רֹאשִׁי בֵּינֵיהֶם

פַּעַם אַחַת דִּבֵּר עִמִּי וְאָמַר כְּמִתְגַּעְגֵּעַ: אֵיךְ לוֹקְחִין חַבְרַיָא כְּמוֹ שֶׁהָיָה אֵצֶל רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וְכַיּוֹצֵא, וַאֲנִי הָיִיתִי גַּם כֵּן תּוֹחֵב רֹאשִׁי בֵּינֵיהֶם וְכוּ'.

(סֵפֶר חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת רפה)

ו) רַבִּי "שִׁמְעוֹן" בֶּן יוֹחַאי בְּחִינַת " וְשָׁמְעוֹ" הוֹלֵךְ בְּכָל הַמְּדִינוֹת

רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי "שְׁמָא גָרִים" (בְּרָכוֹת ז':), כִּי שִׁמְעוֹן בְּחִינַת (אֶסְתֵּר ט, ד) "וְשָׁמְעוֹ הוֹלֵךְ בְּכָל הַמְּדִינוֹת".

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת סִימָנֵי בְּהֵמָה וְחַיָּה טְהוֹרָה הֲלָכָה ד)

ז) בְּכֹחַ רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי וַחֲבֵרָיו, יֵשׁ כֹּחַ אֲפִלּוּ לְמִי שֶׁנּוֹפֵל לִבְחִינַת מְקוֹמוֹת הַמְטֻנָּפִים לְחַפֵּשׂ וּלְבַקֵּשׁ אַיֵּה מְקוֹם כְּבוֹדוֹ עַד שֶׁנִּתְתַּקְּנִין גַּם כֵּן

בְּכֹחַ הַצַּדִּיקִים כְּמוֹ רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי וַחֲבֵרָיו, יֵשׁ כֹּחַ אֲפִלּוּ לְמִי שֶׁנּוֹפֵל לְמָקוֹם שֶׁנּוֹפֵל לִבְחִינַת מְקוֹמוֹת הַמְטֻנָּפִים, יֵשׁ לוֹ כֹּחַ לְחַפֵּשׂ וּלְבַקֵּשׁ אַיֵּה מְקוֹם כְּבוֹדוֹ וְכוּ' עַד שֶׁעוֹלֶה לִבְחִינַת אַיֵּה, מֵאַחַר שֶׁכְּבָר הָיוּ צַדִּיקִים אֲמִתִּיִּים שֶׁזָּכוּ לָאוֹר הַזֶּה, עַל כֵּן יֵשׁ כֹּחַ לְהַנּוֹפְלִים לְחַפֵּשׂ וּלְבַקֵּשׁ עַד שֶׁנִּתְתַקְּנִין גַּם כֵּן, כִּי בֶּאֱמֶת עִקַּר כֹּחָם עַל יְדֵי הַצַּדִּיק הָאֱמֶת שֶׁזָּכָה לִבְחִינַת אַיֵּה בִּקְדֻשָּׁה, שֶׁזֶּהוּ בְּחִינַת רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי שֶׁזָּכָה לְרָזִין סְתִימִין שֶׁהֵם בְּחִינַת אַיֵּה.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת גְּבִיַּת חוֹב מֵהַיְתוֹמִים הֲלָכָה ג)

ח) בָּזֶה הַשֵּׁם הַקָּדוֹשׁ "רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי" כָּלוּל כָּל מַעֲשָׂיו שֶׁהָיָה שְׁלֹשׁ עֶשְׂרֵה שָׁנִים בַּמְּעָרָה וְחִבֵּר סֵפֶר הַזֹּהַר, וְכָל הַמַּעֲשִׂיּוֹת הַנִּזְכָּרִים מִמֶּנּוּ.

זֶה בְּחִינַת מַעֲלַת זִכְרוֹן שְׁמוֹת הַצַּדִּיקִים, כִּי בְּהַשֵּׁם הַקָּדוֹשׁ שֶׁל כָּל צַדִּיק וְצַדִּיק, בּוֹ נִכְלָל כָּל מַהוּת הַצַּדִּיק, כָּל צִדְקָתוֹ וְתוֹרָתוֹ וּמַעֲשָׂיו הַטּוֹבִים וְכָל מַעֲלוֹתָיו וּמַדְרֵגוֹתָיו, כִּי הַשֵּׁם הוּא נַפְשׁוֹ וְנִשְׁמָתוֹ.

וְעַל כֵּן עַל יְדֵי שֶׁמַּזְכִּירִין שֵׁם הַצַּדִּיק, אָנוּ מַמְשִׁיכִין עָלֵינוּ קְדֻשָּׁתוֹ וּזְכוּתוֹ, וְעַל יְדֵי זֶה נִזְכֶּה גַּם אֲנַחְנוּ לִקְדֻשָּׁה וְטָהֳרָה וְלָשׁוּב אֵלָיו יִתְבָּרַךְ.

לְמָשָׁל כְּשֶׁאָנוּ מַזְכִּירִין שֵׁם הַתַּנָּא רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי, בָּזֶה הַשֵּׁם כָּלוּל כָּל מַעֲשֵׂי זֶה הַתַּנָּא שֶׁהָיָה שְׁלֹשׁ עֶשְׂרֵה שָׁנִים בַּמְּעָרָה וְחִבֵּר סֵפֶר הַזֹּהַר, וְכָל הַמַּעֲשִׂיּוֹת הַנִּזְכָּרִים מִמֶּנּוּ, כֻּלָּם כְּלוּלִים בְּזֶה הַשֵּׁם הַקָּדוֹשׁ רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי, וְכֵן בִּשְׁאָרֵי שְׁמוֹת הַצַּדִּיקִים.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת - הִלְכוֹת סְעֻדָּה הֲלָכָה ד אוֹת ו)

ט) רַשְׁבִּ"י הִמְשִׁיךְ תִּקּוּנִים כָּאֵלֶּה, שֶׁבְּכָל דּוֹר וְדוֹר עַד הַסּוֹף, שֶׁכָּל מִי שֶׁיִּרְצֶה לָשׁוּב יוּכַל לְהִתְקָרֵב לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ מִכָּל מָקוֹם שֶׁהוּא

... כָּל הַשִּׂמְחָה הִיא מַה שֶּׁזָּכִינוּ שֶׁהָיָה צַדִּיק וְקָדוֹשׁ כָּזֶה שֶׁגִּלָּה תּוֹרָה נוֹרָאָה כָּזֹאת וְתִקֵּן תִּקּוּנִים כָּאֵלֶּה בְּתוֹרָתוֹ הַקְּדוֹשָׁה, עַד שֶׁעַל יְדֵי זֶה אָנוּ בְּטוּחִים שֶׁלֹּא תִּשָּׁכַח הַתּוֹרָה מִפִּי זַרְעֵנוּ, וְזֶה גָּמַר דַּיְקָא עַל יְדֵי הִסְתַּלְּקוּתוֹ, שֶׁאָז דַּיְקָא תִּקֵּן הַפְּגָם שֶׁל תַּלְמִידֵי רַבִּי עֲקִיבָא שֶׁמֵּתוּ קֹדֶם זְמַנָּם, וְגִלָּה אָז הָאִדְרָא זוּטָא, מִלְּבַד מַה שֶּׁגִּלָּה כָּל יְמֵי חַיָּיו הָאִדְרָא רַבָּא וְסִפְרָא דִּצְנִיעוּתָא וְכָל סֵפֶר זֹהַר הַקָּדוֹשׁ, שֶׁעַל יְדֵי כָּל זֶה הִמְשִׁיךְ תִּקּוּנִים כָּאֵלֶּה שֶׁבְּכָל דּוֹר וְדוֹר עַד הַסּוֹף, שֶׁכָּל מִי שֶׁיִּרְצֶה לָשׁוּב יוּכַל לְהִתְקָרֵב לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ מִכָּל מָקוֹם שֶׁהוּא עַל יְדֵי תִּקּוּן הַצִּמְצוּמִים שֶׁתִּקֵּן בְּחַיָּיו וּבִפְרָט בְּיוֹם הִסְתַּלְּקוּתוֹ הַקָּדוֹשׁ, כִּי גְּדוֹלִים צַדִּיקִים בְּמִיתָתָן יוֹתֵר מִבְּחַיֵּיהֶם.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת תְּפִלַּת הַמִּנְחָה הֲלָכָה ז אוֹת נו)

י) אִי אֶפְשָׁר לְהַמְשִׁיךְ עַל עַצְמוֹ עִקַּר קְדֻשַּׁת שַׁבָּת כִּי אִם בְּכֹחַ הַצַּדִּיקֵי אֱמֶת שֶׁהֵם בְּחִינַת שַׁבָּת

עִקַּר קְדֻשַּׁת שַׁבָּת אִי אֶפְשָׁר לְהַמְשִׁיךְ עַל עַצְמוֹ כִּי אִם בְּכֹחַ הַצַּדִּיקֵי אֱמֶת, שֶׁהֵם בְּחִינַת שַׁבָּת, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב בְּרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי, אַנְתְּ שַׁבָּת דְּכוּלְהוּ יוֹמֵי וְכוּ'.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת שַׁבָּת הֲלָכָה ז אוֹת ג)

יא) שִׂמְחַת הִילוּלָא דְּרַשְׁבִּ"י בִּשְׁבִיל הַהַשְׁאָרָה הַקְּדוֹשָׁה שֶׁהִשְׁאִיר לָנוּ הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ לְדוֹרֵי דּוֹרוֹת

וְזֶהוּ בְּחִינַת הִילוּלָא דְּרַשְׁבִּ"י שֶׁעוֹשִׂין בְּלַ"ג בָּעֹמֶר שֶׁאָז נִסְתַּלֵּק, כִּי עִקַּר הַשִּׂמְחָה מַה שֶּׁזָּכִינוּ שֶׁהִשְׁאִיר לָנוּ הַשְׁאָרָה קְדוֹשָׁה כָּזֹאת שֶׁהֵם סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ שֶׁעַל יְדֵי זֶה נִזְכֶּה לְהַשָּׂגוֹת אֱלֹקוּת, כִּי כָּל סֵפֶר הַזֹּהַר הֵם תִּקּוּנִים וְכֵלִים שֶׁהִמְשִׁיכוּ בְּרֹב הַשָּׂגָתָם הַקְּדוֹשָׁה, שֶׁעַל יְדֵי זֶה נִזְכֶּה לְהַשָּׂגוֹת אֱלֹקוּת, שֶׁזֶּהוּ כָּל דַּרְכֵי הַקַּבָּלָה הַקְּדוֹשָׁה שֶׁגִּלּוּ רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי וְתַלְמִידָיו.

וְעַל כֵּן בְּזֹהַר דָּא יִפְקוּן מִן גָּלוּתָא, וִיקֻיַּם "כִּימֵי צֵאתְךָ מֵאֶרֶץ מִצְרָיִם אַרְאֶנּוּ נִפְלָאוֹת" (מִיכָה ז), הַיְנוּ כְּמוֹ בִּיצִיאַת מִצְרַיִם שֶׁהָיְתָה הַגְּאֻלָּה עַל יְדֵי משֶׁה רַבֵּינוּ עַל יְדֵי שֶׁגִּלָּה לָנוּ אָז הַשָּׂגוֹת אֱלֹקוּת בִּדְרָכִים נִפְלָאִים, כְּמוֹ כֵן עַתָּה בַּגָּלוּת הָאַחֲרוֹן הַזֶּה שֶׁקָּשֶׁה וְכָבֵד יוֹתֵר, אֲבָל בְּרַחֲמָיו יִגְאֲלֵנוּ עַל יְדֵי כָּל הַסִּתְרֵי תּוֹרָה שֶׁגִּלּוּ הַתַּנָּא רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי וַחֲבֵרָיו, שֶׁהֵם כֵּלִים וְצִמְצוּמִים לְהַשָּׂגַת אֱלֹקוּת, שֶׁעַל יְדֵי זֶה עִקַּר רְפוּאַת הַנֶּפֶשׁ וּגְאֻלָּתָהּ בְּגַשְׁמִיּוּת וְרוּחָנִיּוּת.

וְעַל כֵּן עוֹשִׂין בְּלַ"ג בָּעֹמֶר שִׂמְחָה גְּדוֹלָה, דְּהַיְנוּ בְּיוֹם הִסְתַּלְּקוּת הַתַּנָּא רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי, עַל שֶׁזָּכִינוּ שֶׁהִשְׁאִיר לָנוּ הַשְׁאָרָה כָּזֹאת שֶׁתִּשָּׁאֵר לְדוֹרֵי דּוֹרוֹת, שֶׁעַל יְדֵי זֶה נִזְכֶּה לְהַשִּׂיגוֹ יִתְבָּרַךְ בֶּאֱמֶת.

כִּי אַף עַל פִּי שֶׁעֲדַיִן אֵין אָנוּ יוֹדְעִין וּמְבִינִים כְּלָל סִתְרֵי הַתּוֹרָה שֶׁגִּלָּה רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי בְּזֹהַר וְתִקּוּנִים, אַף עַל פִּי כֵן הוּא תִּקּוּן גָּדוֹל לְנַפְשֵׁנוּ, כִּי כְּבָר עָשָׂה וְהֵכִין לָנוּ כֵּלִים נִפְלָאִים וְתִקּוּנִים גְּדוֹלִים עַל יְדֵי דַּרְכֵי תּוֹרָתוֹ הַקְּדוֹשָׁה שֶׁגִּלָּה, שֶׁעַל יַד זֶה מִי שֶׁרוֹצֶה לְהִתְיַגֵּעַ לְבַקֵּשׁ אוֹתוֹ יִתְבָּרַךְ, יוּכַל לָבוֹא בְּנָקֵל לְהַשָּׂגוֹת אֱלֹקוּת, עַל יְדֵי הַדְּרָכִים וְהַכֵּלִים וְהַתִּקּוּנִים שֶׁגִּלָּה.

וְעַל כֵּן גַּם אַחַר הַתַּנָּא רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי זָכִינוּ לְכִתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה שֶׁהוֹסִיף לְגַלּוֹת תִּקּוּנִים נִפְלָאִים וְכוּ', וְכֵן בְּדוֹרוֹתָיו זָכִינוּ לְמָה שֶׁזָּכִינוּ עַל יְדֵי גְּדוֹלֵי הַצַּדִּיקִים שֶׁהָיוּ מִימוֹת הַבַּעַל שֵׁם טוֹב זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה עַד עַכְשָׁו.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת נְזִיקִין הֲלָכָה ד)
סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְסִפְרֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה וְהַבַּעַל שֵׁם טוֹב זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, הֵם כֻּלָּם מְיֻסָּדִים עַל פִּי רוּחַ הַקֹּדֶשׁ

סִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְסִפְרֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה וְהַבַּעַל שֵׁם טוֹב זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, וְכַיּוֹצֵא, הֵם כֻּלָּם מְיֻסָּדִים עַל פִּי רוּחַ הַקֹּדֶשׁ, וּמְעוֹרְרִים אֶת הָאָדָם מְאֹד לַעֲבוֹדָתוֹ יִתְבָּרַךְ בֶּאֱמֶת. ... וְצָרִיךְ לְהִתְרַחֵק מְאֹד בְּתַכְלִית הָרִחוּק מִסִּפְרֵי הַמֶּחְקָרִים, ... וְאִסּוּר גָּדוֹל מְאֹד מְאֹד לִלְמֹד אוֹתָם, כִּי הֵם פּוֹגְמִים וּמְבַלְבְּלִים מְאֹד אֶת הָאֱמוּנָה הַקְּדוֹשָׁה, אַשְׁרֵי מִי שֶׁאֵינוֹ יוֹדֵעַ מֵהֶם כְּלָל וְהוֹלֵךְ בִּתְמִימוּת, כִּי לֹא בְּאֵלֶּה חֵלֶק יַעֲקֹב וְכוּ'. וְצָרִיךְ לִבְרֹחַ מֵהֵם לְמַלֵּט נַפְשׁוֹ מִנִּי שַׁחַת לְבַל יְאַבֵּד עוֹלָמוֹ לְגַמְרֵי חָס וְשָׁלוֹם. וּמַרְגְּלָא בְּפוּמֵיהּ דְּרַבֵּינוּ זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה לוֹמַר, כִּי טוֹב לְהוֹדוֹת לַהַשֵּׁם עַל אֲשֶׁר שָׁלַח לָנוּ אֶת נֶאֱמַן בֵּיתוֹ הוּא משֶׁה רַבֵּנוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם, שֶׁהוֹצִיא אוֹתָנוּ מִכָּל הַמְּבוּכוֹת, וְנָתַן לָנוּ אֶת הַתּוֹרָה וְצִוָּה עָלֵינוּ לְהַאֲמִין בַּהַשֵּׁם בְּלִי שׁוּם חֲקִירוֹת כְּלָל, וּלְקַיֵּם אֶת כָּל דִּבְרֵי הַתּוֹרָה וְהַמִּצְווֹת כִּפְשׁוּטָן. אַשְׁרֵי מִי שֶׁזּוֹכֶה לֵילֵךְ בִּתְמִימוּת וְכוּ'.

(סֵפֶר חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת תז)

סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה כָּל דִּבְרֵיהֶם מְקֻבָּלִים אִישׁ מִפִּי אִישׁ עַד משֶׁה רַבֵּינוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם, מַה שֶּׁחִדְּשׁוּ בָּהֶם הָיָה בְּרוּחַ הַקֹּדֶשׁ בְּמַדְרֵגָה גָּבוֹהַּ מְאֹד, וּמְחַזְּקִין וּמְקַיְּמִין מְאֹד אֶת אֱמוּנָתֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה

סֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה שֶׁחִבְּרוֹ הָרַשְׁבִּ"י וְחַבְרַיָא זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה בְּרוּחַ הַקֹּדֶשׁ וְעַל פִּי אֵלִיָּהוּ זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, כָּל דִּבְרֵיהֶם מְקֻבָּלִים אִישׁ מִפִּי אִישׁ עַד משֶׁה רַבֵּינוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם. וּמַה שֶּׁחִדְּשׁוּ בָּהֶם הָיָה בְּרוּחַ הַקֹּדֶשׁ בְּמַדְרֵגָה גָּבוֹהַּ מְאֹד, וּמְחַזְּקִין וּמְקַיְּמִין מְאֹד אֶת אֱמוּנָתֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה שֶׁהִתְחִילָה מֵאַבְרָהָם אָבִינוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם וְכוּ', וּמְזָרְזִים מְאֹד לְקַיֵּם תּוֹרַת משֶׁה בְּכָל פְּרָטֶיהָ וְדִקְדּוּקֶיהָ, וּלְהַבְדִּיל סִפְרֵי הַחֲקִירָה הֵם בְּהֵפֶךְ מִכָּל זֶה כַּיָּדוּעַ וּמְפֻרְסָם, אַשְׁרֵי מִי שֶׁאֵינוֹ מַטְעֶה אֶת עַצְמוֹ בָּהֶם, וּבוֹחֵר בָּאֱמֶת לַאֲמִתּוֹ.

(סֵפֶר חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת תח, תֹּכֶן דְּבָרָיו)

מִי שֶׁמֵּשִׂים עֵינוֹ וְלִבּוֹ הֵיטֵב עַל כָּל דִּבְרֵי הַתּוֹרָה שֶׁבִּכְתָב וּבְעַל פֶּה, בְּכָל סִפְרֵי תַּנַ"ךְ וְשַׁ"ס וּמִדְרָשִׁים וְסִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְכִתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה וְסִפְרֵי הַצַּדִּיקִים אֲמִתִּיִּים שֶׁבְּדוֹרֵנוּ, כֻּלָּם יְעִידוּן וְיַגִּידוּן כִּי הַשֵּׁם אֶחָד וּשְׁמוֹ אֶחָד.

... וְכֵן כָּל הַחִדּוּשִׁים הַנִּפְלָאִים וְהַנּוֹרָאִים שֶׁגִּלּוּ גְּדוֹלֵי הַצַּדִּיקִים בְּנֵי עֲלִיָּה כֻּלָּם יְעִידוּן וְיַגִּידוּן וּמְגַלִּין אֱלֹקוּתוֹ יִתְבָּרַךְ לְכָל הֶחָפֵץ בֶּאֱמֶת, כִּי כָּל מוֹדֶה עַל הָאֱמֶת יָבִין וְיִרְאֶה בְּעֵינֵי שִׂכְלוֹ שֶׁאִי אֶפְשָׁר לְשֵׂכֶל אֱנוֹשִׁי לְגַלּוֹת חִדּוּשִׁים כָּאֵלֶּה בְּשׁוּם אֹפֶן, כִּי אִם מֵאֵת הַשֵּׁם צְבָאוֹת יָצְאוּ, וְהוּא יִתְבָּרַךְ בְּחַסְדּוֹ הוֹפִיעַ עֲלֵיהֶם וְהוֹדִיעָם כָּל הַנִּפְלָאוֹת וְהַנּוֹרָאוֹת הָאֵלֶּה. נִמְצָא, שֶׁהַתּוֹרָה הוּא עֵדוּת עַל אֱלֹקוּתוֹ יִתְבָּרַךְ, עַל כֵּן נִקְרֵאת הַתּוֹרָה "עֵדוּת".

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת פֶּסַח הֲלָכָה ט)

אֵין לִלְמֹד סְפָרִים שֶׁל דְּרוּשִׁים וּמוּסָר כִּי אִם אוֹתָם הַהוֹלְכִים עַל פִּי דִּבְרֵי רַבּוֹתֵינוּ זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה

אָמַר שֶׁאֵין לִלְמֹד סְפָרִים שֶׁל דְּרוּשִׁים וּמוּסָר כִּי אִם אוֹתָם הַהוֹלְכִים עַל פִּי דִּבְרֵי רַבּוֹתֵינוּ זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה, בִּגְמָרָא וּמִדְרָשִׁים וְסִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְסִפְרֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, וְכֵן כָּל הַסְּפָרִים שֶׁחִבְּרוּ הַצַּדִּיקִים הַסְּמוּכִים לְדוֹרוֹתֵינוּ שֶׁהֵם בְּנוּיִים עַל יְסוֹדוֹת הַרְרֵי קֹדֶשׁ עַל פִּי דִּבְרֵי הַבַּעַל שֵׁם טוֹב זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה. שֶׁהֵם סִפְרֵי הָרַב הַקָּדוֹשׁ מִפּוֹלְנָאָה, וְסֵפֶר לִקּוּטֵי אֲמָרִים. וְחָשַׁב עוֹד כַּמָּה סְפָרִים כָּאֵלֶּה שֶׁטּוֹב לְלָמְדָם. וְהַמַּשְׂכִּיל יָבִין מֵאֵלָיו עַל פִּי דְּבָרִים הָאֵלֶּה מֵאֵיזֶה סְפָרִים לִרְחַק, וּבְאֵיזֶה סְפָרִים יִתְחַזֵּק וְיֹאחַז בָּהֶם. הַיְנוּ אוֹתָם שֶׁהֵם בְּנוּיִים רַק עַל פִּי הַגְּמָרָא וּמִדְרָשִׁים וְסִפְרֵי הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ וְהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה וְהַבַּעַל שֵׁם טוֹב זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, אַשְׁרֵי שֶׁיֹּאחַז בָּהֶם.

(סֵפֶר חַיֵּי מוֹהֲרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת תי)

ה) רַבִּי נָתָן מִבְּרֶסְלֶב זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן בְּמֵרוֹן

וּבָאנוּ לְמֵרוֹן סָמוּךְ לַחֲצוֹת הַיּוֹם, וְנִכְנַסְנוּ לְהַמִּדְרָשׁ הַנּוֹרָא שֶׁל רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי וּבְנוֹ רַבִּי אֶלְעָזָר, וְאָמַרְנוּ שָׁם תְּהִלִּים וּתְחִנּוֹת וּבַקָּשׁוֹת עַל קִבְרֵיהֶם הַנּוֹרָאִים.

(יְמֵי מוֹהֲרַנַ"ת מִבְּרֶסְלֶב)

ו) לִנְסֹעַ מֵאַרְבַּע פִּנּוֹת הָעוֹלָם לְלַ"ג בָּעֹמֶר לְמֵרוֹן, הוּא חֲתֻנָּה יָפָה - בָּאִים אֲנָשִׁים מִקְּצֵה אֲרָצוֹת וּמְפַזְּרִים הוֹן רַב

אֶתְמוֹל לִפְנוֹת עֶרֶב, תְּהִלָּה לַקֵּל, בָּאתִי מֵהַהִילוּלָא קַדִּישָׁא, בָּנַי שֶׁיִּחְיוּ, מָה אוּכַל לְשַׁעֵר לָכֶם גֹּדֶל יִקְרַת הַדָּבָר הַזֶּה, אֲבָרֵךְ בְּכָל לִבִּי לַהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, אֲשֶׁר עַד כֹּה עֲזָרַנִי, סִי אִיז אָ פַיְינֶע חֲתֻנָּה מֶען מֶעג פָארִין (הָיָה חֲתֻנָּה יָפָה, יְכוֹלִים לִנְסֹעַ) מֵאַרְבַּע פִּנּוֹת הָעוֹלָם לִרְאוֹת הָעִנְיָן הַזֶּה, וְגֹדֶל תֹּקֶף הָאֱמוּנָה קְדוֹשָׁה שֶׁיֵּשׁ לְכָל אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל שֶׁיִּחְיוּ בְּזֶה, בָּאִים אֲנָשִׁים מִקְּצֵה אֲרָצוֹת, וְגַם מִטְּשֶׁערְקֶעסְיֶע הָיוּ כַּמָּה אֲנָשִׁים מְכֻבָּדִים, וּמְפַזְּרִים הוֹן רַב, וְאֵינָם בּוֹכִים כְּלָל רַק שְׂמֵחִים כָּל הַלַּיְלָה, וְתֵכֶף בַּבֹּקֶר נוֹסְעִים לְדַרְכָּם.

ז) מַעֲשֵׂי רַבִּי שִׁמְעוֹן, זֶה עִנְיָן נִפְלָא

... וְהַיְלָדִים מִתְגַּלְּחִים פֹּה שֶׁקּוֹרִין "חָאלָאקִין", וְהָעִנְיָן הַזֶּה הוּא דָּבָר נִפְלָא, כִּי יֵשׁ לָהֶם שִׁירִים לְזֶה, וּמְרַקְּדִים עִם הַיְלָדִים בִּתְנוּעוֹת נִפְלָאִים, מַמָּשׁ כָּלְתָה נַפְשִׁי בְּנֹעַם הַדָּבָר הַזֶּה, וְהַיְלָדִים דְּפֹה הֵמָּה מְחֻכָּמִים נִפְלָאִים לֹא נִרְאֶה כָּזֹאת, הַכְּלָל עֶס אִיז אַ [זֶה] עִנְיָן נִפְלָא מַעֲשֵׂי רַבִּי שִׁמְעוֹן.

(עָלִים לִתְרוּפָה, רַבִּי יִצְחָק בֶּן מוֹהֲרַנַ"ת מִבְּרֶסְלֶב, נִקְבַּר בִּצְפָת סָמוּךְ וְנִרְאֶה לְמָרָן הַבֵּית יוֹסֵף זֵכֶר צַדִּיק לִבְרָכָה)

ח) אֵצֶל הַצִּיּוּן שֶׁל הָרַשְׁבִּ"י מַרְגִּישִׁים מַמָּשׁ טַעַם גַּן עֵדֶן

אֵצֶל הַצִּיּוּן שֶׁל הַתַּנָּא הָאֱלֹקִי רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי, זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן, מַמָּשׁ אֵין דֻּגְמָתוֹ הַחַיּוּת שֶׁמַּרְגִּישִׁים שָׁם וְהַהִתְעוֹרְרוּת שֶׁיֵּשׁ שָׁם, מַמָּשׁ טַעַם גַּן עֵדֶן.

ט) מִי שֶׁלֹּא רָאָה הַהִתְעוֹרְרוּת שֶׁיֵּשׁ בְּלַ"ג בָּעֹמֶר בְּמֵרוֹן, לֹא רָאָה הִתְעוֹרְרוּת מִיָּמָיו
אֵין עֵרֶךְ לַהִתְעוֹרְרוּת שֶׁבְּעֶרֶב לַ"ג בָּעֹמֶר וּבְלַ"ג בָּעֹמֶר בְּמֵרוֹן, וּמַמָּשׁ מִי שֶׁלֹּא רָאָה זֹאת לֹא רָאָה הִתְעוֹרְרוּת מִיָּמָיו.

י) מִי שֶׁלֹּא רָאָה הַשִּׂמְחָה שֶׁיֵּשׁ בְּלַ"ג בָּעֹמֶר בְּמֵרוֹן, לֹא רָאָה שִׂמְחָה וְחַיּוּת מִיָּמָיו

וְהַקּוֹלוֹת וְהַתְּפִלּוֹת אֵינָם פּוֹסְקִים בְּאֵלּוּ הַיָּמִים וְהַלֵּילוֹת אַף רֶגַע, וְכָל הַזְּמַן הַזֶּה בֶּחָצֵר מִחוּץ לַצִּיּוּן הַקָּדוֹשׁ, הַשִּׂמְחָה וְהַחֶדְוָה וְהַהִילוּלָא אֵין לְשַׁעֵר וּלְהַעֲרִיךְ כְּלָל, שִׂמְחָה כָּזוֹ אֵין דֻּגְמָתָהּ, וְהַכְּלֵי זֶמֶר מְנַגְּנִין מִיּוֹם עֶרֶב לַ"ג בַּצָּהֳרַיִם וְעוֹד קֹדֶם, עַד לֵיל אַחַר לַ"ג בָּעֹמֶר בְּלִי הֶפְסֵק רֶגַע, וְכֵן הָרִקּוּד אֵינוֹ נִפְסָק אַף רֶגַע, וּבִפְרָט בְּעֵת הַהַדְלָקָה עַל הַגַּג, אֵין לְשַׁעֵר הַשִּׂמְחָה, מַמָּשׁ מִי שֶׁלֹּא רָאָה הַשִּׂמְחָה הַזּוֹ, לֹא רָאָה שִׂמְחָה וְחַיּוּת מִיָּמָיו.

יא) כְּדַאי לִכְסֹף וּלְהִשְׁתּוֹקֵק וּלְהַטְרִיחַ כָּל יָמָיו, וְלִמְסֹר נַפְשׁוֹ לִרְאוֹת וּלְהִשְׁתַּתֵּף לִהְיוֹת בְּלַ"ג בָּעֹמֶר בְּמֵרוֹן

מַה נֹּאמַר וּמַה נְּדַבֵּר, כְּדַאי לִכְסֹף וּלְהִשְׁתּוֹקֵק וּלְהַטְרִיחַ כָּל יָמָיו, וְלִמְסֹר נַפְשׁוֹ לִרְאוֹת וּלְהִשְׁתַּתֵּף בָּזֶה, מִבִּפְנִים בְּכִיּוֹת וּתְשׁוּבוֹת וְהִתְעוֹרְרוּת, שֶׁאַף בְּיוֹם כִּפּוּר לֹא נִשְׁמַע בְּשׁוּם מָקוֹם כָּזֹאת, וּמִבַּחוּץ שְׂמָחוֹת וְחֶדְווֹת וּנְגִינוֹת וּזְמִירוֹת וְרִקּוּדִין, שֶׁבְּשׁוּם חֲתֻנּוֹת וּשְׂמָחוֹת שֶׁל מְלָכִים לֹא נִשְׁמַע וְלֹא נִרְאָה כָּזֹאת, אַשְׁרֵינוּ מַה טּוֹב חֶלְקֵנוּ כַּאֲשֶׁר זָכִינוּ לְזֶה.

יב) הַמָּקוֹם שֶׁל הָרַשְׁבִּ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה מְלֻמָּד בְּנִסִּים לְמַעְלָה מֵהַטֶּבַע

וְגַם הַמָּקוֹם שָׁם מְלֻמָּד בְּנִסִּים לְמַעְלָה מֵהַטֶּבַע, כִּי כַּמָּה נִסִּים וּמוֹפְתִים רָאִינוּ בְּעֵינֵינוּ, מִלְּבַד מַה שֶּׁשָּׁמַעְנוּ מֵאֲבוֹתֵינוּ וַאֲבוֹת אֲבוֹתֵינוּ שֶׁסִּפְּרוּ לָנוּ.

יג) הַמָּקוֹם שָׁם הוּא לְמַעְלָה מֵהַמָּקוֹם, וְהַזְּמַן שָׁם הוּא לְמַעְלָה מֵהַזְּמַן

מַמָּשׁ הַמָּקוֹם הַזֶּה הוּא בְּחִינַת לְמַעְלָה מֵהַמָּקוֹם, וְהַזְּמַן שָׁם לְמַעְלָה מֵהַזְּמַן.

יד) אַשְׁרֵי הַזּוֹכֶה לָבוֹא לְשָׁם תָּמִיד, וּמִכָּל שֶׁכֵּן בְּעֶרֶב לַ"ג בָּעֹמֶר וְלַ"ג בָּעֹמֶר

אַשְׁרֵי הַזּוֹכֶה לָבוֹא לְשָׁם תָּמִיד, וּמִכָּל שֶׁכֵּן בְּעֶרֶב לַ"ג בָּעֹמֶר וְלַ"ג בָּעֹמֶר.

טו) אֵין לְשַׁעֵר זֹאת לְמִי שֶׁלֹּא רָאָה כָּל זֹאת בְּעֵינָיו, וְאַף כְּשֶׁנַּמְשִׁיל בַּפֶּה וּבִכְתָב אֶלֶף פְּעָמִים, אַף עַל פִּי כֵן כְּשֶׁבָּאִים בְּעַצְמוֹ וְרוֹאִים כָּל זֶה, אָז רוֹאִים שֶׁאֵין דֻּגְמָה כְּלָל לְמָה שֶׁהוּא בֶּאֱמֶת

וּבַבֹּקֶר אַחַר הַתְּפִלָּה מַתְחִיל הַמִּצְוָה לְגַלֵּחַ רָאשֵׁי הַיְלָדִים וְלַעֲשׂוֹת לָהֶם פֵּאוֹת, וּמְזַמְּרִים וּמְרַקְּדִים עִמָּהֶם, אֵין לְשַׁעֵר זֹאת לְמִי שֶׁלֹּא רָאָה כָּל זֹאת בְּעֵינָיו, וְאַף כְּשֶׁנַּמְשִׁיל בַּפֶּה וּבִכְתָב אֶלֶף פְּעָמִים, אַף עַל פִּי כֵן כְּשֶׁבָּאִים בְּעַצְמוֹ וְרוֹאִים כָּל הַנִּזְכַּר לְעֵיל, אָז רוֹאִים שֶׁאֵין דֻּגְמָה כְּלָל לְמָה שֶׁהוּא בֶּאֱמֶת.

(יְמֵי שְׁמוּאֵל לְהֶחָסִיד הַצַּדִּיק הַקָּדוֹשׁ רַבִּי שְׁמוּאֵל הוֹרוֹבִיץ זֵכֶר צַדִּיק לִבְרָכָה, נֶכֶד הַשְּׁלָ"ה הַקָּדוֹשׁ)

טז) כָּל תִּקְווֹתֵינוּ עַתָּה הוּא עַל אֵלּוּ הַצַּדִּיקִים שֶׁנִּתְגַּלָּה קְבוּרָתָם

וְעַתָּה כָּל תִּקְווֹתֵינוּ עַל יְדֵי אֵלּוּ הַצַּדִּיקִים שֶׁנִּתְגַּלָּה קְבוּרָתָם, שֶׁהֵם יְעוֹרְרוּ אֶת משֶׁה רַעְיָא מְהֵימְנָא שֶׁיִּתְחַבְּרוּ יַחַד לַעֲסֹק בְּתִקּוּנֵנוּ, כִּי משֶׁה רַבֵּינוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם לֹא יָדַע אִישׁ אֶת קְבוּרָתוֹ, כִּי מִי לָנוּ גָּדוֹל מִמֹּשֶׁה שֶׁלֹּא נִתְעַסֵּק בּוֹ אֶלָּא הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא לְבַדּוֹ, וְעַל כֵּן אִי אֶפְשָׁר לָבוֹא עַל קְבוּרָתוֹ, כִּי הוּא בִּבְחִינַת אוֹר אֵין סוֹף נֶגְדֵּנוּ וְכוּ'.

יז) שְׂמֵחִים עַל שֶׁבָּאִים עַל קִבְרוֹ בַּהִילוּלָא שֶׁל רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי, כִּי עַתָּה עִקַּר הַתִּקּוּן עַל יְדֵי קִבְרֵי צַדִּיקִים כָּאֵלּוּ, עַל יְדֵי שֶׁבָּאִים עַל קִבְרֵיהֶם הַקְּדוֹשִׁים, כִּי כְּבָר עָשׂוּ פְּעֻלּוֹת נוֹרָאוֹת כָּאֵלּוּ מֵאָז וְעַד עַתָּה, שֶׁיְּכוֹלִים לָבוֹא עַל קִבְרָם אֲפִלּוּ הַגָּרוּעַ שֶׁבַּגְּרוּעִים, הָרָשָׁע שֶׁבָּרְשָׁעִים, וּלְהִתְתַּקֵּן עַל יְדֵי זֶה

וְעַל כֵּן עַתָּה עוֹשִׂין הִילוּלָא שֶׁל רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי, שֶׁהוּא מִתַּלְמִידֵי רַבִּי עֲקִיבָא, שֶׁשְּׂמֵחִים עַל שֶׁבָּאִים עַל קִבְרוֹ, כִּי עַתָּה עִקַּר הַתִּקּוּן עַל יְדֵי קִבְרֵי צַדִּיקִים כָּאֵלּוּ וְכוּ', שֶׁאָנוּ זוֹכִים לְתַקֵּן הַצִּמְצוּמִים וְכוּ' עַל יְדֵי שֶׁבָּאִים עַל קִבְרֵיהֶם הַקְּדוֹשִׁים, כִּי כְּבָר עָשׂוּ פְּעֻלּוֹת נוֹרָאוֹת כָּאֵלּוּ מֵאָז וְעַד עַתָּה, שֶׁיְּכוֹלִים לָבוֹא עַל קִבְרָם אֲפִלּוּ הַגָּרוּעַ שֶׁבַּגְּרוּעִים, הָרָשָׁע שֶׁבָּרְשָׁעִים, וּלְהִתְתַּקֵּן עַל יְדֵי זֶה.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת תְּפִלַּת הַמִּנְחָה הֲלָכָה ז אוֹת נו)

יח) יֵשׁ נְשָׁמוֹת נְפוּלוֹת מְאֹד מְאֹד, שֶׁאִי אֶפְשָׁר שֶׁיִּהְיֶה לָהֶם שׁוּם תִּקּוּן בָּעוֹלָם כִּי אִם עַל יְדֵי נִשְׁמַת הַצַּדִּיק

כִּי יֵשׁ נְשָׁמוֹת נְפוּלוֹת מְאֹד מְאֹד שֶׁנָּפְלוּ כָּל כָּךְ כְּמוֹ שֶׁנָּפְלוּ, עַד שֶׁאִי אֶפְשָׁר שֶׁיִּהְיֶה לָהֶם שׁוּם תִּקּוּן בָּעוֹלָם, כִּי אִם עַל יְדֵי נִשְׁמַת הַצַּדִּיק, וְדַּיְקָא עַל יְדֵי מִיתָתוֹ, וְעַל כֵּן אִיתָא בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ (אַחֲרֵי עא:) דְּצַדִּיקַיָּא שְׁכִיחֵי יַתִּיר בְּתָר אִסְתַּלְקוּתֵיהּ בְּהַאי עָלְמָא יַתִּיר מִבְּחַיּוֹהִי.

זֶהוּ בְּחִינַת הִשְׁתַּטְּחוּת עַל קִבְרֵי צַדִּיקִים אֲמִתִּיִּים שֶׁהוּא דָּבָר גָּדוֹל מְאֹד וּמוֹעִיל מְאֹד מְאֹד לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, לִזְכּוֹת לָצֵאת מֵהָרַע שֶׁלּוֹ וְלָשׁוּב לַהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, כִּי יֵשׁ בְּנֵי אָדָם שֶׁנָּפְלוּ כָּל כָּךְ בַּעֲווֹנוֹתֵיהֶם, עַד שֶׁנֶּאֱחַז בָּהֶם הָרַע כָּל כָּךְ, עַד שֶׁאִי אֶפְשָׁר לָהֶם בְּשׁוּם אֹפֶן לָשׁוּב לַהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, רַק עַל יְדֵי שֶׁבָּאִין עַל קִבְרֵי הַצַּדִּיקִים הָאֲמִתִּיִּים, וְאָז נִכְלָלִין בְּנִשְׁמַת הַצַּדִּיק שֶׁמֵּת, שֶׁהוּא עוֹסֵק תָּמִיד לְבָרֵר בֵּרוּרִים, וְהוּא בְּכֹחוֹ הַגָּדוֹל שֶׁגָּדוֹל בְּמִיתָתוֹ יוֹתֵר מִבְּחַיָּיו, הוּא יָכוֹל לְבָרֵר אֲפִלּוּ הַנְּשָׁמוֹת שֶׁנָּפְלוּ מְאֹד מְאֹד. וְזֶה בְּחִינַת הִילוּלָא דְּרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי שֶׁעוֹשִׂין בְּיוֹם הִסְתַּלְּקוּתוֹ דַּיְקָא, כִּי דַּיְקָא עַל יְדֵי הִסְתַּלְּקוּתוֹ הוּא מְתַקֵּן וּמַחֲזִיר בִּתְשׁוּבָה נְפָשׁוֹת רַבּוֹת יוֹתֵר, שֶׁעַל יְדֵי זֶה נִתְרַבָּה הַשִּׂמְחָה בְּיוֹתֵר.

יט) הַשִּׂמְחָה הַגְּדוֹלָה שֶׁל הִילוּלָא דְּרַשְׁבִּ"י, שֶׁאָז עוֹלִין וְנִתְתַּקְּנִין וְחוֹזְרִין בִּתְשׁוּבָה כַּמָּה רְחוֹקִים

וְזֶהוּ בְּחִינַת הַשִּׂמְחָה הַגְּדוֹלָה שֶׁל הִילוּלָא דְּרַשְׁבִּ"י בְּיוֹם הִסְתַּלְּקוּתוֹ הַקָּדוֹשׁ בְּלַ"ג בָּעֹמֶר, שֶׁאָז עוֹלִין וְנִתְתַּקְּנִין וְחוֹזְרִין בִּתְשׁוּבָה כַּמָּה רְחוֹקִים, שֶׁזֶּהוּ בְּחִינַת הִשְׁתַּטְּחוּת עַל קִבְרֵי הַצַּדִּיקִים אֲמִתִּיִּים, שֶׁעַל יְדֵי זֶה נִגְדֶּלֶת הַשִּׂמְחָה מְאֹד מְאֹד.

(סֵפֶר לִקּוּטֵי הֲלָכוֹת הִלְכוֹת נְזִיקִין הֲלָכָה ג)

הַמַּחֲלֹקֶת עַל הַצַּדִּיקִים הַגְּדוֹלִים

בְּכָל דּוֹר וָדוֹר מִתְרַבֶּה וּמִתְגָּרָה מַחֲלֹקֶת עַל הַצַּדִּיקִים, וְעַל פִּי רֹב עִקַּר הַמַּחֲלֹקֶת עַל אֵלּוּ הַצַּדִּיקִים הָעוֹסְקִים לְקָרֵב נְפָשׁוֹת הָרְחוֹקִים בְּיוֹתֵר לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, מֵחֲמַת שֶׁמִּדַּת הַדִּין מִתְגָּרָה מְאֹד בְּאֵלוּ הַנְפָשׁוֹת הַנִּזְכַּר לְעֵיל. עַל כֵּן נִכְנָס טִינָא בְּלֵב הָעוֹלָם, וְלִפְעָמִים נִכְנָס גַּם בְּלֵב גְּדוֹלֵי הַצַּדִּיקִים לַחֲלֹק עַל הַצַּדִּיקִים הַנִּזְכָּרִים לְעֵיל, הַמְקָרְבִים אוֹתָם, עַד שֶׁמְּדֻמֶּה לָהֶם שֶׁאֵינָם מִתְנַהֲגִים כָּרָאוּי. וְזֶה נִמְשָׁךְ וּמִשְׁתַּלְשֵׁל מִבְּחִינַת הַמַּחֲלֹקֶת שֶׁחָלְקוּ הַשְּׁבָטִים עַל יוֹסֵף הַצַּדִּיק.

(רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ, לִקּוּטֵי עֵצוֹת הַמְשֻׁלָּשׁ, חֵלֶק גֵרִים וְהִתְקָרְבוּת רְחוֹקִים, ט"ז)

רַבִּי לֵוִי יִצְחָק בֶּנְדֵר עָלָיו הַשָּׁלוֹם (מֵחֲסִידֵי בְּרֶסְלֶב) אָמַר לִי פַּעַם, שֶׁמֵּאָז שֶׁבָּא לְאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל בְּמֶשֶׁךְ שְׁלֹשִׁים שָׁנָה, הִסְפִּיק לַעֲבֹר אֶת הַזֹּהַר לְמַעְלָה מִשְּׁלֹשִׁים פְּעָמִים.

הָיָה מְחַלֵּק לְעַצְמוֹ כָּל פָּרָשָׁה לְשִׁבְעָה חֲלָקִים, וּבְכָל יוֹם לָמַד חֵלֶק אֶחָד, כְּגוֹן בְּפָרָשָׁה שֶׁיֵּשׁ בָּהּ עֶשְׂרִים דַּפִּים זֹהַר, הָיָה מְחַלֵּק לְשִׁבְעָה הַחֲלָקִים, וְהָיָה לוֹמֵד כִּשְׁלֹשָׁה דַּפִּים לְיוֹם, וְאִלּוּ פָּרָשָׁה שֶׁל אַרְבָּעָה דַּפִּים בִּלְבַד, הָיָה לוֹמֵד מְעַט יוֹתֵר מֵעַמּוּד זֹהַר לְיוֹם
הָרַב הֶחָשׁוּב רַבִּי לֵוִי יִצְחָק בֶּנְדֵר עָלָיו הַשָּׁלוֹם אָמַר לִי פַּעַם, שֶׁמֵּאָז שֶׁבָּא לְאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל בְּמֶשֶׁךְ שְׁלֹשִׁים שָׁנָה, הִסְפִּיק לַעֲבֹר אֶת הַזֹּהַר לְמַעְלָה מִשְּׁלֹשִׁים פְּעָמִים! הֱיוֹת שֶׁמִּדֵּי שָׁנָה בְּשָׁנָה הָיָה מְסַיֵּם אֶת כָּל הַזֹּהַר. בְּגֹדֶל הַיִּשּׁוּב הַדַּעַת שֶׁבּוֹ, וְסִדְרוֹ הַקַּפְּדָנִי – סִדֵּר לְעַצְמוֹ אֶת לִמּוּד הַזֹּהַר בְּאֹפֶן כָּזֶה, שֶׁיּוּכַל לְסַיֵּם מִדֵּי שָׁבוּעַ בְּשָׁבוּעַ אֶת הַזֹּהַר שֶׁל הַפָּרָשָׁה הַזּוֹ, וְהָיָה מְחַלֵּק לְעַצְמוֹ כָּל פָּרָשָׁה לְשִׁבְעָה חֲלָקִים, וּבְכָל יוֹם לָמַד חֵלֶק אֶחָד, כְּגוֹן בְּפָרָשָׁה שֶׁיֵּשׁ בָּהּ עֶשְׂרִים דַּפִּים זֹהַר, הָיָה מְחַלֵּק לְשִׁבְעָה הַחֲלָקִים, וְהָיָה לוֹמֵד כִּשְׁלֹשָׁה דַּפִּים לְיוֹם, וְאִלּוּ פָּרָשָׁה שֶׁל אַרְבָּעָה דַּפִּים בִּלְבַד, הָיָה לוֹמֵד מְעַט יוֹתֵר מֵעַמּוּד זֹהַר לְיוֹם. 

כְּשֶׁלּוֹמְדִים כָּל יוֹם דַּף אֶחָד, אֲזַי בְּמֶשֶׁךְ שָׁנִים סְפוּרוֹת זוֹכִים לַעֲבֹר עַל כָּל הַזֹּהַר וְעַל תִּקּוּנֵי זֹהַר וְהַזֹּהַר חָדָשׁ - זֶה מַחְדִּיר בָּאָדָם הַרְבֵּה יִרְאַת שָׁמַיִם בְּנֹעַם וּבְזִיו מְיֻחָד, כַּנִּרְאֶה בְּחוּשׁ

וְאַף אֵלּוּ שֶׁאֵינָם בַּעֲלֵי סֵדֶר כָּל כָּךְ, בְּכָל זֹאת צְרִיכִים לִקְבֹּעַ לִלְמֹד מִדֵּי יוֹם לְפָחוֹת דַּף אֶחָד שֶׁל זֹהַר, כְּגוֹן לִפְנֵי קְרִיאַת שְׁמַע שֶׁעַל הַמִּטָּה, אוֹ בִּזְמַן מְסֻיָּם אַחֵר. וּבְאֹפֶן כָּזֶה, כְּשֶׁלּוֹמְדִים כָּל יוֹם דַּף אֶחָד, אֲזַי בְּמֶשֶׁךְ שָׁנִים סְפוּרוֹת זוֹכִים לַעֲבֹר עַל כָּל הַזֹּהַר וְעַל תִּקּוּנֵי זֹהַר וְהַזֹּהַר חָדָשׁ, וְיֵשׁ הַרְבֵּה עִנְיָנִים שֶׁמְּבִינִים בָּהֶם מְעַט, וּבִפְרָט בְּדִבְרֵי אַגָּדָה שֶׁבָּהֶם, הַמְּאִירִים אֶת הַיַּהֲדוּת. וְאַחַר כָּךְ, כְּשֶׁלּוֹמְדִים פַּעַם שְׁנִיָּה, זוֹכִים לְהָבִין מְעַט יוֹתֵר. וְזֶה מַחְדִּיר בָּאָדָם הַרְבֵּה יִרְאַת שָׁמַיִם בְּנֹעַם וּבְזִיו מְיֻחָד, כַּנִּרְאֶה בְּחוּשׁ. 

רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי קִדֵּשׁ כָּל כָּךְ אֶת לְשׁוֹן הַתַּרְגּוּם, עַד שֶׁאֲפִלּוּ שְׁאָר דְּבָרִים הַנִּכְתָּבִים בִּלְשׁוֹן הַתַּרְגּוּם, יֵשׁ לָהֶם כֹּחַ לְעוֹרֵר לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ

רַבֵּינוּ אוֹמֵר בְּשִׂיחוֹת הָרַ"ן (אוֹת ק"ט), שֶׁרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי קִדֵּשׁ כָּל כָּךְ אֶת לְשׁוֹן הַתַּרְגּוּם, עַד שֶׁאֲפִלּוּ שְׁאָר דְּבָרִים הַנִּכְתָּבִים בִּלְשׁוֹן תַּרְגּוּם, יֵשׁ לָהֶם כֹּחַ לְעוֹרֵר לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ, עַד כָּאן לְשׁוֹנוֹ. וְיִתָּכֵן שֶׁלָּכֵן סִדֵּר בַּעַל הָאַקְדָּמוֹת אֶת פִּיּוּטוֹ הַנִּפְלָא בִּלְשׁוֹן תַּרְגּוּם, בִּגְלַל הַהִתְעוֹרְרוּת שֶׁיֵּשׁ בַּלָּשׁוֹן הַזּוֹ, כִּי רַשְׁבִּ"י הִכְנִיס הִתְעוֹרְרוּת דִּקְדֻשָּׁה בִּלְשׁוֹן הַתַּרְגּוּם.

דַּע, שֶׁעַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר, נַעֲשֶׂה חֵשֶׁק לְכָל מִינֵי לִמּוּדִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה

וְעוֹד אוֹמֵר רַבֵּינוּ הַקָּדוֹשׁ (שָׁם אוֹת ק"ח): "וְדַע, שֶׁעַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר, נַעֲשֶׂה חֵשֶׁק לְכָל מִינֵי לִמּוּדִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה", עַד כָּאן לְשׁוֹנוֹ. הֲרֵי לָנוּ סְגֻלָּה בְּדוּקָה לְהַגִּיעַ לְצִמָּאוֹן לִדְבַר הַשֵּׁם.
דֶּרֶךְ הַלִּמּוּד מֵרַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן - לִלְמֹד בִּמְהִירוּת וּבִזְרִיזוּת וְלִבְלִי לְדַקְדֵּק הַרְבֵּה בְּלִמּוּדוֹ

סִפֵּר עִמָּנוּ הַרְבֵּה בְּעִנְיָן זֶה, שֶׁטּוֹב לִלְמֹד בִּמְהִירוּת וְלִבְלִי לְדַקְדֵּק הַרְבֵּה בְּלִמּוּדוֹ, רַק לִלְמֹד בִּפְשִׁיטוּת בִּזְרִיזוּת, וְלִבְלִי לְבַלְבֵּל דַּעְתּוֹ הַרְבֵּה בִּשְׁעַת לִמּוּדוֹ מֵעִנְיָן לְעִנְיָן, רַק יִרְאֶה לְהָבִין הַדָּבָר בִּפְשִׁיטוּת בִּמְקוֹמוֹ. וְאִם לִפְעָמִים אֵינוֹ יָכוֹל לְהָבִין דָּבָר אֶחָד, אַל יַעֲמֹד הַרְבֵּה שָׁם, וְיַנִּיח אוֹתוֹ הָעִנְיָן וְיִלְמֹד יוֹתֵר לְהַלָּן. וְעַל פִּי הָרֹב יֵדַע אַחַר כָּךְ מִמֵּילָא מַה שֶּׁלֹּא הָיָה מֵבִין בַּתְּחִלָּה, כְּשֶׁיִּלְמֹד כְּסֵדֶר בִּזְרִיזוּת לְהַלָּן יוֹתֵר.

אֵין צְרִיכִין בְּלִמּוּד רַק הָאֲמִירָה לְבַד לוֹמַר הַדְּבָרִים כְּסֵדֶר וּמִמֵּילָא יָבִין - מַעֲלַת רִבּוּי הַלִּמּוּד עוֹלָה עַל הַכֹּל

וְאָמַר: שֶׁאֵין צְרִיכִין בְּלִמּוּד רַק הָאֲמִירָה לְבַד, לוֹמַר הַדְּבָרִים כְּסֵדֶר, וּמִמֵּילָא יָבִין. וְלֹא יְבַלְבֵּל דַּעְתּוֹ בִּתְחִלַּת לִמּוּדוֹ שֶׁיִּרְצֶה לְהָבִין תֵּכֶף, וּמֵחֲמַת זֶה יִקְשֶׁה לוֹ הַרְבֵּה תֵּכֶף וְלֹא יָבִין כְּלָל, רַק יַכְנִיס מֹחוֹ בְּהַלִּמּוּד וְיֹאמַר כְּסֵדֶר בִּזְרִיזוּת וּמִמֵּילָא יָבִין. וְאִם לֹא יָבִין תֵּכֶף יָבִין אַחַר כָּךְ, וְאִם יִשָּׁאֲרוּ אֵיזֶה דְּבָרִים שֶׁאַף עַל פִּי כֵן לֹא יוּכַל לַעֲמֹד עַל כַּוָּנָתוֹ, מַה בְּכָךְ? כִּי מַעֲלַת רִבּוּי הַלִּמּוּד עוֹלָה עַל הַכֹּל, וּכְמוֹ שֶׁאָמְרוּ רַבּוֹתֵינוּ זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה (שַׁבָּת סג.): 'לִגְמֹר וַהֲדַר לִסְבֹּר וְאַף עַל גַּב דְּלָא יָדַע מַה קָּאָמַר' שֶׁנֶּאֱמַר (תְּהִלִּים קי"ט כ): "גָּרְסָה נַפְשִׁי לְתַאֲבָה" וְכוּ'.

כִּי עַל יְדֵי רִבּוּי הַלִּמּוּד שֶׁיִּלְמֹד בִּמְהִירוּת וְיִזְכֶּה לִלְמֹד הַרְבֵּה, עַל יְדֵי זֶה יִזְכֶּה לַעֲבֹר כַּמָּה פְּעָמִים אֵלּוּ הַסְּפָרִים שֶׁלּוֹמֵד, לְגָמְרָם וְלַחֲזֹר לְהַתְחִיל וּלְגָמְרָם פַּעַם אַחַר פַּעַם, וְעַל יְדֵי זֶה מִמֵּילָא יָבִין בַּפַּעַם הַשֵּׁנִי וְהַשְּׁלִישִׁי כָּל מַה שֶּׁלֹּא הָיָה מֵבִין בִּתְחִלָּה, כָּל מַה שֶּׁאֶפְשָׁר לְהָבִין וְלַעֲמֹד עַל דִּבְרֵיהֶם.

וְדִבֵּר הַרְבֵּה מְאֹד בְּעִנְיָן זֶה, וְאִי אֶפְשָׁר לְבָאֵר דְּבָרִים אֵלּוּ בִּכְתָב הֵיטֵב, אֲבָל בֶּאֱמֶת הוּא דֶּרֶךְ עֵצָה טוֹבָה מְאֹד בְּעִנְיַן הַלִּמּוּד. כִּי עַל יְדֵי זֶה יְכוֹלִים לִזְכּוֹת לִלְמֹד הַרְבֵּה מְאֹד לִגְמֹר כַּמָּה וְכַמָּה סְפָרִים, וְגַם יִזְכֶּה לְהָבִין הַדְּבָרִים יוֹתֵר, מֵאֲשֶׁר הָיָה לוֹמֵד בְּדִקְדּוּק גָּדוֹל, כִּי זֶה מְבַלְבֵּל מְאֹד מִן הַלִּמּוּד, וְכַמָּה בְּנֵי אָדָם פָּסְקוּ מִלִּמּוּדָם לְגַמְרֵי עַל יְדֵי רִבּוּי הַדִּקְדּוּקִים שֶׁלָּהֶם, וּמְאוּמָה לֹא נִשְׁאַר בְּיָדָם.

לִלְמֹד הַרְבֵּה מְאֹד, גְּמָרָא וּפוֹסְקִים כֻּלָּם, וְתַנַ"ךְ וּמִדְרָשִׁים וְסִפְרֵי הַזֹּהַר וְקַבָּלָה וּשְׁאָר סְפָרִים כֻּלָּם

אֲבָל כְּשֶׁיַּרְגִּיל עַצְמוֹ לִלְמֹד בִּמְהִירוּת כַּנִּזְכַּר לְעֵיל בְּלִי דִּקְדּוּקִים הַרְבֵּה, הַתּוֹרָה תִּתְקַיֵּם בְּיָדוֹ, וְיִזְכֶּה לִלְמֹד הַרְבֵּה מְאֹד, גְּמָרָא וּפוֹסְקִים כֻּלָּם, וְתַנַ"ךְ וּמִדְרָשִׁים וְסִפְרֵי הַזֹּהַר וְקַבָּלָה וּשְׁאָר סְפָרִים כֻּלָּם. וּכְבָר מְבֹאָר (שִׂיחוֹת הָרַ"ן כ"ח) שִׂיחָתוֹ שֶׁל רַבֵּינוּ זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, שֶׁטּוֹב לְאָדָם שֶׁיַּעֲבֹר בְּחַיָּיו בְּכָל הַסְּפָרִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה.

לִגְמֹר בְּכָל שָׁנָה כָּל סִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים וְזֹהַר חָדָשׁ, וְכָל סִפְרֵי קַבָּלָה מֵהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה

וּפַעַם אֶחָד חִשֵּׁב רַבֵּינוּ זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה מַה שֶּׁהָאָדָם צָרִיךְ לִלְמֹד בְּכָל יוֹם עַד שֶׁאֵין הַיּוֹם מַסְפִּיק, דְּהַיְנוּ לִגְמֹר בְּכָל שָׁנָה שַׁ"ס עִם הָרִי"ף וְהָרֹא"שׁ, וְאַרְבָּעָה שֻׁלְחָן עָרוּךְ הַגְּדוֹלִים, וְכָל הַמִּדְרָשִׁים כֻּלָּם, וְכָל סִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים וְזֹהַר חָדָשׁ, וְכָל סִפְרֵי קַבָּלָה מֵהָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה. גַּם צְרִיכִין לִלְמֹד אֵיזֶה שִׁעוּר בַּיּוֹם בִּקְצָת עִיּוּן, וְעוֹד חִשֵּׁב הַרְבֵּה דְּבָרִים. גַּם צְרִיכִין לוֹמַר תְּהִלִּים בְּכָל יוֹם, וּתְחִנּוֹת וּבַקָּשׁוֹת הַרְבֵּה הַרְבֵּה.

וְאָז סִפֵּר הַרְבֵּה מֵעִנְיָן זֶה שֶׁצְּרִיכִין לִלְמֹד בִּמְהִירוּת גָּדוֹל וּבִזְרִיזוּת וְלִבְלִי לְבַלְבֵּל דַּעְתּוֹ בְּדִקְדּוּקִים הַרְבֵּה מֵעִנְיָן לְעִנְיָן. וְהַדְּבָרִים הַלָּלוּ הֵם בְּדוּקִים וּמְנֻסִּים.

גַּם לֹא הָיָה מְצַוֶּה לַחֲזֹר תֵּכֶף עַל לִמּוּדוֹ, רַק רְצוֹנוֹ תָּמִיד הָיָה לִלְמֹד הַסֵּפֶר אוֹ הַפּוֹסֵק שֶׁלּוֹמֵד כְּסֵדֶר מֵרֹאשׁוֹ לְסוֹפוֹ בִּזְרִיזוּת, וְאַחַר כָּךְ יַתְחִיל פַּעַם שֵׁנִי וְיִגְמֹר אוֹתוֹ כֻּלּוֹ. וְכֵן פַּעַם אַחַר פַּעַם.

גַּם אָמַר לְבַל יִהְיֶה נִבְהָל מִזֶּה שֶׁהִזְהִיר שֶׁצְּרִיכִין לִלְמֹד כָּל כָּךְ בְּכָל יוֹם... 'וְלֹא עָלֶיךָ הַמְּלָאכָה לִגְמֹר וְאִי אַתָּה בֶּן חוֹרִין לְהִבָּטֵל מִמֶּנָּה' (אָבוֹת ב טז).

(סֵפֶר שִׂיחוֹת הָרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת עו)

רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב זְכוּתוֹ יָגֵן עָלֵינוּ אָמֵן בְּמֵרוֹן - צִוָּה שָׁם לִבְנֵי הַנְּעוּרִים לוֹמַר זֹהַר

בְּבוֹאָם לִמְעָרַת רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחַאי אֲזַי בְּנֵי הַנְּעוּרִים עָסְקוּ בִּתְפִלָּה וּבְלִמּוּד זֹהַר כַּאֲשֶׁר פָּקַד עֲלֵיהֶם הוּא זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, וּמִמֶּנּוּ לֹא רָאוּ שׁוּם דָּבָר, רַק הָיָה שָׂמֵחַ עַד מְאֹד. וּבְכָל עֵת בָּא אֵצֶל הָאִישׁ שֶׁהָיָה עִמּוֹ וְאָמַר לוֹ: אַשְׁרֶיךָ וְכוּ', וּבַלַּיְלָה הָלַךְ מֵחֶדֶר לְחֶדֶר, וְהִזְהִיר אוֹתָם לוֹמַר זֹהַר וְכוּ' וְכַיּוֹצֵא, וְהוּא בְּעַצְמוֹ לֹא אָמַר כְּלוּם, רַק הָיָה הוֹלֵךְ וּמְנַגֵּן בְּעַצְמוֹ וְהָיָה בְּשִׂמְחָה גְּדוֹלָה עַד אוֹר הַיּוֹם, וּכְשֶׁהֵאִיר הַיּוֹם עָמַד בְּטַלִּית וּתְפִלִּין וְהִתְפַּלֵּל כַּמָּה שָׁעוֹת.

(סֵפֶר שִׁבְחֵי הָרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת יט)
לָמַד בְּקַטְנוּתוֹ סִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים וְכָל כִּתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה

הָיָה מַתְמִיד בְּלִמּוּדוֹ מְאֹד וְלָמַד, וְלָמַד הַרְבֵּה מְאֹד שַׁ"ס וּפוֹסְקִים וְתַנַ"ךְ וְ"עֵין יַעֲקֹב", וְסִפְרֵי הַזֹּהַר וְתִקּוּנִים וְכָל כִּתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, וּשְׁאָר סְפָרִים הַרְבֵּה מְאֹד וְסִפְרֵי מוּסָר הַרְבֵּה מְאֹד.

(סֵפֶר שִׁבְחֵי הָרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת ז)
בְּלִמּוּד זֹהַר וְכִתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה, הָיָה בּוֹכֶה הַרְבֵּה עַד שֶׁזָּכָה לְהָבִין

סִפֵּר שֶׁכָּל לִמּוּדוֹ בָּא לוֹ בִּיגִיעָה גְּדוֹלָה, כִּי בִּתְחִלָּה הָיָה לוֹמֵד מִשְׁנָיוֹת, וְלֹא הָיָה מֵבִין לִמּוּדוֹ, וְהָיָה בּוֹכֶה הַרְבֵּה לִפְנֵי הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ שֶׁיָּאִיר עֵינָיו. וְהָיָה בּוֹכֶה וּבוֹכֶה כָּל כָּךְ עַד שֶׁזָּכָה שֶׁיּוּכַל לִלְמֹד מִשְׁנָיוֹת, וְכֵן אַחַר כָּךְ לָמַד שְׁאָר סְפָרִים וְלֹא הָיָה מֵבִין גַּם כֵּן וְהָיָה בּוֹכֶה וּבוֹכֶה גַּם כֵּן הַרְבֵּה מְאֹד עַד שֶׁזָּכָה לַהֲבִינָם. וְכֵן בְּלִמּוּד זֹהַר וְכִתְבֵי הָאֲרִ"י זִכְרוֹנוֹ לִבְרָכָה הָיָה בּוֹכֶה גַּם כֵּן הַרְבֵּה עַד שֶׁזָּכָה לְהָבִין.

 (סֵפֶר שִׁבְחֵי הָרַ"ן מִבְּרֶסְלֶב אוֹת ח)

 [סֵפֶר קִצּוּר לִקּוּטֵי מוֹהֲרַ"ן לְהַצַּדִּיק הַקָּדוֹשׁ רַבֵּינוּ נַחְמָן מִבְּרֶסְלֶב - נִדְפַּס שְׁנַת תרע"א בּוּלְגִירְיָיא]

עַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ נַעֲשֶׂה חֵשֶׁק לְכָל הַלִּמּוּדִים שֶׁל הַתּוֹרָה הַקְּדוֹשָׁה.

גַּם הַלָּשׁוֹן הַקָּדוֹשׁ שֶׁל הַזֹּהַר מְסֻגָּל מְאֹד, וּמְעוֹרֵר מְאֹד לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ.

רַשְׁבִּ"י קִדֵּשׁ כָּל כָּךְ אֶת לְשׁוֹן תַּרְגּוּם, עַד שֶׁאֲפִלּוּ שְׁאָר דְּבָרִים הַנִּכְתָּבִים בִּלְשׁוֹן תַּרְגּוּם יֵשׁ לָהֶם כֹּחַ לְעוֹרֵר לְהַשֵּׁם יִתְבָּרַךְ.

כְּשֶׁמְּקַנְּאִין קִנְאַת הַשֵּׁם צְבָאוֹת נֶחְשָׁב כְּמוֹ צְדָקָה.

(קִצּוּר לִקּוּטֵי מוֹהֲרַ"ן, קעז-קעח-קעט-קפ)

