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הזוהר
ב
צַדִּיק יְסוֹד הָעוֹלָם

בס"ד
קוֹל כָּרוֹז קוֹרֵא בְּקוֹל 

אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל שִׁמְעוּ הִגִּיעַ זְמַן הַגְּאוּלָה!!!
כִּי בְּסֵפֶר הַזוֹהַר נֵצֵא מֵהַגָּלוּת בְּרַחֲמִים

הִתְאַסַּפְנוּ כּוּלָנוּ למַעֲמַד סִיּוּם הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּאַתְרָא קַדִּישָׁא מִירוֹן

עַתָּה בְּלֵיל שִׁישִׁי אוֹר לְט"ו בְּאָב

לִקְרַאת חֲצוֹת לַיְלָה עֵת רָצוֹן זְמַן הַמְּסֻגָּל לְקַבָּלַת הַתְּפִלּוֹת
יָחַד שִׁבְטֵי יִשְׂרָאֵל

כָּל חֲבוּרַת 960 אִישׁ לוֹמְדִים וּמְסַיְימִים אֶת כָּל סֵפֶר הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּשֵׁשׁ דַּקּוֹת בִּלְבַד

כָּעֵת בַּחֲצוֹת הַלַּיְלָה נִבְקַע שַׁעֲרֵי שָׁמַיִם בִּתְּפִילָה וְתַחֲנוּנִים,
לְמַעַן הִתְקַיֵּם בָּנוּ הַתְּפִלָּה "תְּקַע בְּשׁוֹפָר גָּדוֹל לְחֵרוּתֵנוּ וְשָׂא נֵס לְקַבֵּץ גָּלֻיּוֹתֵינוּ"

לְשֵׁם יִחוּד קוּדְשָׁא בְּרִיךְ הוּא וּשְׁכִינְתֵּהּ. בִּדְחִילוּ וּרְחִימוּ. לְיַחֵד שֵׁם י"ה בו"ה 
בְּיִחוּדָא שְׁלִים בְּשֵׁם כָּל יִשְׂרָאֵל, לאקמא שכינתיה מעפרא, ולעילוי שכינת עוזינו אם הבנים שמחה, למען שמו באהבה. וִיהִי נוֹעַם אֲדֹנָי אֱלֹהֵינוּ עָלֵינוּ. וּמַעֲשֵׂה יָדֵינוּ כּוֹנְנָה עָלֵינוּ. וּמַעֲשֵׂה יָדֵינוּ כּוֹנְנֵהוּ. [ב"פ] בְּשֵׁם ה' נַעֲשֶׂה וְנַצְלִיחַ, וּבְרַחֲמָיו עָלֵינוּ יַרְוִיחַ.
בְּרוּכִים הַבָּאִים בְּשֵׁם ה'
בִּרְשׁוּת הָרַבָּנִים הַגְּאוֹנִים, רָאשֵׁי יְשִׁיבוֹת שְׁלִיטָ"א, תַּלְמִידֵי חֲכָמִים, וּמְזַכֵּי הָרַבִּים שֶׁאִרְגְּנוּ אֶת הַקִּבּוּץ הַגָּדוֹל הַזֶּה, וְכָל הַקָּהָל הַקָּדוֹשׁ הַזֶּה בְּנֵי מִשְׁפַּחַת הָרַשְׁבִּ"י הַלּוֹמְדִים זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, בְּכָל יוֹם וּבְכָךְ זוֹכִים לְהִתְדַּבֵּק בְּנִשְׁמַת הָרַשְׁבִּ"י וְנֶחְשַׁב כְּאִילוּ מִשְׁתַּטְּחִים בְּכָל יוֹם עַל צִּיּוֹן קוֹדֶשׁ הַקֳּדָשִׁים בְּמִירוֹן שְׁלִיטָ"א.

אֲנַחְנוּ מְקַוִּים שֶׁקִּדּוּשׁ הַשֵּׁם הַגָּדוֹל הַיּוֹצֵא מִן הַקִּבּוּץ הַזֶּה בְּמָקוֹם הַקָּדוֹשׁ הַזֶּה, יָבִיא בְּעֶזְרַת הַשֵּׁם בִּמְהֵרָה אֶת הַקִּבּוּץ גָּלֻיּוֹת כְּמוֹ שֶׁהִבְטִיחַ הָרַשְׁבִּ"י בְּסִפְרָא דָּא יִפְקוּן מִגָּלוּתָא בְּרַחֲמֵי בְּבִיאַת מָשִׁיחַ צִדְקֵינוּ בב"א.

כתוב בתיקוני זוהר (תיקון ו'), שהקב"ה משרה שכינתו על ציוני הצדיקים, ועלינו לידע שיש כאן השראת השכינה, וחברי הכולל זוכים ללמוד מידי יום ביומו בציונו הקדוש של הרשב"י ורבי אלעזר ברבי שמעון זי"ע, ולעשות נחת רוח לנשמתם הקדושה.

אמרו חז"ל ביבמות (צו ע"ב - צז ע"א): ... אמר רבי יוחנן משום רבי שמעון בן יוחאי: כל תלמיד חכם שאומרים דבר שמועה מפיו בעולם הזה - שפתותיו דובבות בקבר... אף תלמידי חכמים כיון שאומרים דבר שמועה מפיהם בעולם הזה שפתותיהם דובבות בקבר. תתארו לכם מי הוא בעל המאמר הזה? רבי שמעון בן יוחאי ע"ה, וְעַל יְדֵי שֶׁאָנוּ לוֹמְדִים תּוֹרָתוֹ כְּבַקָּשָׁתוֹ בני שנו מידותי "לִמְדוּ תּוֹרָתִי" [גִּטִּין ס"ז] וְעוֹשִׂים לוֹ נַחַת רוּחַ, וְעַל יְדֵי זֶה הוּא מַחֲזִיר לָנוּ נַחַת רוּחַ וּמִתְפַּלֵּל בַּעֲדֵנוּ, וְכֹחוֹ גָּדוֹל, כְּמוֹ שֶׁאָמַר עַל עַצְמוֹ: יְכוֹלַנִי לִפְטֹר אֶת כָּל הָעוֹלָם מִן הַדִּין. וְכַמְבֹאָר בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ (חֵלֶק ג' דַּף קל"ח.) בלשון הקודש: וְאֵין הָעוֹלָם מִתְקַיֵּם אֶלָּא בְּסוֹד... אָמַר רַבִּי שִׁמְעוֹן, לַשָּׁמַיִם לֹא אֹמַר שֶׁיַּקְשִׁיבוּ, לָאָרֶץ לֹא אֹמַר שֶׁתִּשְׁמַע, שֶׁהֲרֵי אָנוּ קִיּוּמֵי הָעוֹלָמוֹת. 
ועל אחת כמה וכמה שצריך ללמוד את תורת הרשב"י על ציונו הקדוש שהוא בעל המימרא, ולעשות לו נחת רוח, ואי אפשר לתאר כמה גדול כח הלומד זהר הקדוש שעל ידי זה מעורר ומפעיל וממשיך את נשמת הרשב"י עליו השלום, ממש כפשוטו, לרחם עלינו, כמו שאמרו בגמרא (סוכה דף מה ע"ב): ואמר חזקיה אמר רבי ירמיה משום רבי שמעון בן יוחאי יכול אני לפטור את כל העולם כולו מן הדין מיום שנבראתי עד עתה ואילמלי אליעזר בני עמי מיום שנברא העולם ועד עכשיו ואילמלי יותם בן עוזיהו עמנו מיום שנברא העולם עד סופו ואמר חזקיה אמר רבי ירמיה משום רבי שמעון בן יוחאי ראיתי בני עלייה והן מועטין אם אלף הן אני ובני מהן אם מאה הם אני ובני מהן אם שנים הן אני ובני הן.  ואפילו בדורנו הפשוט בכל רגע ובכל מקום תוכלו להתקשר לנשמת הרשב"י - ולזכות לישועות נפלאות, ובוודאי הרשב"י זי"ע יכיר לכם טובה ותושפעו ממקור הברכות, שכידוע שהזוהר הקדוש מגן ומציל מכל הצרות ומונע פגועים ואסונות. ובפרט כעת שנאספנו ציבור כזה גדול לסיים בשש דקות 960 איש את כל הזוהר הקדוש וכך נעשה הרבה פעמים כל פעם 960 איש סיום חדש, וכל אחד יקח איתו החוברת וייסיים בבית שלו כל יום החוברת אפילו 5 ועשר פעמים וכך נעשה בכל יום כמה וכמה סיומי הזוהר הקדוש, ובפרט בשבת ילמדו הרבה פעמים, ונרויח בזה אוצרות של טריליוני שנה תורה לשמה, תורת הסוד, שהוא הכי החשוב בשמים. וְכָל מִי שֶׁעֵינָיו בְּרֹאשׁוֹ וַעֲדַיִן בַּר דֵּעָה, יָרוּץ וְיַחְטֹף וְיֹאחַז בְּאִילָן הַחַיִּים הָאֲמִתִּיִּים.

אַחַי וְרֵעִי בּוֹאוּ נִתְאַחֵד בִּדְבַר גָּדוֹל וְקָדוֹשׁ זֶה!

מְדַבְּרִים כָּאן עַל דָּבָר שֶׁמְּקָרֵב אֶת הַגְּאוּלָה וּמֵבִיא אֶת הַמָּשִׁיחַ, וּזְכוּת הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ מְעַכֵּב מִלְּבוֹא עַל עַם יִשְׂרָאֵל ח"ו פְּצָצַת אָטוֹם. - אֵין זְמַן יוֹתֵר!!! יָדוּעַ שֶׁבַּעַל הַסֻּלָּם זצ"ל עֶשְׂרִים שָׁנָה לִפְנֵי מִלְחֶמֶת הָעוֹלָם, הָלַךְ לְכָל הָרַבָּנִים וְרָאשֵׁי יְשִׁיבוֹת, וְאָמַר לָהֶם שֶׁיֵּשׁ גְּזֵירָה גְּדוֹלָה שֶׁנֶּחְתְּמָה עַל כְּלַל יִשְׂרָאֵל, שֶׁחֵלֶק גָּדוֹל מִכְלַל יִשְׂרָאֵל יִמָּחֲקוּ מִן הָעוֹלָם רח"ל, וְאָמַר דִּבְרֵי הָרַמְחַ"ל הַיְּדוּעִים שֶׁרַק לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ יָכוֹל לְהַצִּיל אוֹתָנוּ מִן הַגְּזֵרוֹת הָרָעוֹת רח"ל. עַל כֵּן הָעֵצָה הִיא, שֶׁכָּל רַב וְרֹאשׁ יְשִׁיבָה יֹאמַר, שֶׁכָּל יְהוּדִי צָרִיךְ לִלְמֹד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ.  וְלֹא שָׁמְעוּ בְּקוֹלוֹ! - אַחַר כָּךְ פָּרְצָה מִלְחָמָה גְּדוֹלָה וְהָרְגוּ 6-7 מִלְיוֹן יְהוּדִים, כָּעֵת אֲנִי שׁוֹאֵל אֶת אוֹתָהּ הַשְּׁאֵלָה שֶׁמַּקְשָׁה הַגְּמָרָא בְּמַסֶּכֶת שַׁבָּת (נה) מִי הָרַג אוֹתָם? יָדוּעַ מַאֲמָר חז"ל (שַׁבָּת דַּף נ"ה עַמּוּד א') אָמְרָה מִדַּת הַדִּין לִפְנֵי הקב"ה, רִבּוֹנוֹ שֶׁל עוֹלָם מַה נִשְׁתַּנּוּ אֵלּוּ מֵאֵלּוּ. אָמַר לוֹ הַלָּלוּ צַדִּיקִים גְּמוּרִים וְהַלָּלוּ רְשָׁעִים גְּמוּרִים. אָמְרָה לְפָנָיו רִבּוֹנוֹ שֶׁל עוֹלָם הָיָה בְּיָדָם לִמְחוֹת וְלֹא מִחוּ, ואכמ"ל.

גַּם כָּאן הָיָה בְּיָדָם לוֹמַר לַּצִּבּוּר לִלְמֹד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ וְנִתְעַצְּלוּ וְלֹא אָמְרוּ, וְכָתַבְתִּי עַל הָעִנְיָן הַזֶּה סֵפֶר שָׁלֵם "מִצְוַת הַתּוֹכָחָה".

וְיָדוּעַ הַסִּפּוּר, אֵיךְ  אֶרֶץ יִשְׂרָאֵל נִצְלָה מֵהִיטְלֶער ימ"ש, וְאֵיךְ יְכוֹלִים לְהִנָּצֵל בִּזְמַנֵּינוּ מִפְּצָצַת אָטוֹם!!! - רַב אֶחָד סִפֵּר לִי שֶׁשָּׁמַע מהגה"צ הַמְּקֻבָּל רַבִּי יְהוּדָה לֵיבּ אַשְׁלַג זצוקללה"ה בַּעַל מְחַבֵּר סֵפֶר הַסֻּלָּם עַל הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ. - הגה"צ רַבִּי יְהוּדָה לֵיבּ אַשְׁלַג זַצַ"ל רָאָה שֶׁמִּלְחֶמֶת הִיטְלֶער ימ"ש פָּרְצָה עַל הָעוֹלָם, וּפָחֲדוּ מְאֹד שֶׁתַּגִּיעַ לְאַרְצֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה לְהַשְׁמִיד לַהֲרוֹג וּלְאַבֵּד אֶת כָּל הַיְּהוּדִים מִנַּעַר וְעַד זָקֵן טַף וְנָשִׁים ח"ו. 
עַל כֵּן אָמַר: הֱיוֹת וְרַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחָאי כּוֹתֵב בַּזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ, בְּסִפְרָא דָּא יִפְקוּן מִגָּלוּתָא, הִתְחִיל לְתַרְגֵּם הַזּוֹהַר בִּלְשׁוֹן הַקּוֹדֶשׁ כְּדֵי שֶׁכָּל יְהוּדִי יוּכַל לְהָבִין וְלִלְמֹד אֶת הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, וְאָמַר שֶׁבְּיוֹם שֶׁיָּצָא לָאוֹר הַסֵּפֶר הָרִאשׁוֹן עַל הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ יִהְיֶה לָרָשָׁע מַפָּלָה גְּדוֹלָה, וְכָךְ הָיָה בְּיוֹם שֶׁיָּצָא לָאוֹר הַכְּרָךְ הָרִאשׁוֹן מִסֵּפֶר הַזּוֹהַר, אָז הָיָה לוֹ לְהָרָשָׁע מַפָּלָה וְנִגְמְרָה הַמִּלְחָמָה שֶׁל הִיטְלֶער ימ"ש. וְלֹא הִצְלִיחַ זְמָמוֹ לְהַגִּיעַ לְאַרְצֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה.
וּכְמוֹ שֶׁאָנוּ זְקוּקִים לְרַחֲמֵי שְׁמַיָּא, וְיֵשׁ כִּמְעַט אֶחָד וַחֲצִי בִּלְיוֹן עֲרָבִים שֶׁכֻּלָּם רוֹצִים לְחַסֵּל אֶת 15  מִלְיוֹן יְהוּדִים ח"ו, לָכֵן אָנוּ בְּטוּחִים, שֶׁאִם יִלְמְדוּ אֶת הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּכָל יוֹם וָיוֹם 960 איש 6 דקות ביום, וְכָךְ כָּל אֶחָד יִגְמֹר 960 פעם כָּל הַזּוֹהַר כל יום  בְּוַדַּאי נִנָּצֵל מֵחֶבְלֵי מָשִׁיחַ, כְּמוֹ שֶׁכָּתְבוּ גְּדוֹלֵי הָרַבָּנִים שֶׁל חַבְרֵי הַבַּדַּ"ץ עֵדָה הַחֲרֵדִית בִּירוּשָׁלַיִם עיה"ק בִּשְׁנַת תרפ"א כְּהַבְטָחַת רַבִּי שִׁמְעוֹן בֶּן יוֹחָאי ע"ה שֶׁבְּסִפְרָא דָּא יִפְקוּן מִן גָלוּתָא בְּרַחֲמֵי. וְלוֹמְדֵי הַזוֹהַר נִקְרָאִים מְזַכֵּי הָרַבִּים הֲכִי גְּדוֹלִים בָּעוֹלָם שֶׁהֵם מְטַהֲרִים נִשְׁמָתָם וְנִשְׁמַת כְּלָל יִשְׂרָאֵל, וּמַצִּילִים אֶת עַם יִשְׂרָאֵל מִכָּל גְּזֵרוֹת קָשׁוֹת וְרָעוֹת בְּרוּחָנִיּוּת וּבְגַשְׁמִיּוּת, בְּוַודְאַי כֹּחָם רַב וְעָצוּם וּבִרְכָּתָם עוֹשֶׂה פֵּרוֹת וּתְּפִלָּתָם נִשְׁמַעַת.  אָז בְּקָרוֹב מַמָּשׁ נִזְכֶּה לְהַבְטָחַת הָרַשְׁבִּ"י הָאֲמוּרָה לְעֵיל "וּבְגִין דְעַתִידִין יִשְׂרָאֵל לְמִטְעָם מֵאִילָנָא דְּחַיֵּי דְּאִיהוּ הָאי סֵפֶר הַזֹּהַר יִפְקוּן בֵּיהּ מִן גָלוּתָא בְּרַחֲמֵי". מורי ורבותי קהל קדוש! עד מתי תהא שכינתא בגלותא? היאך לא נחוס על אבינו שבשמים?
מלך המשיח מתגולל ביסורים ומתחנן אלינו, הוא רוצה לבוא, השם יתברך רוצה לגאלנו, וכל זה תלוי רק בנו!!! - ומה העצה? משה רבינו אליהו הנביא והרשב"י זיע"א נתנו לנו עצה טובה קלה ומועילה מה לעשות לקירוב הגאולה, וכיצד נזכה שיבוא תיכף ומיד. 
העצה הפשוטה היא:
הִקָּבְצוּ וְשִׁמְעוּ בְּנֵי יַעֲקֹב וְשִׁמְעוּ אֶל יִשְׂרָאֵל אֲבִיכֶם
כולנו באים למעמד סיום הזוהר הקדוש במירון בציון רבי שמעון בר יוחאי ע"ה בבית ה' היכלא דרשב"י אשר לא זזה משם השכינה מעולם  "יחד שבטי ישראל"

ביום חמישי ליל שישי אור לט"ו באב [3 באוגוסט למנינם] בשעה 12:00 [24:00]

הֵאָסְפוּ וְאַגִּידָה לָכֶם אֵת אֲשֶׁר יִקְרָא אֶתְכֶם בְּאַחֲרִית הַיָּמִים - יחד שבטי ישראל 960 איש לומדים ומסיימים את כל ספר הזוהר הקדוש בשש דקות בלבד - וביחד נפעל לקירוב הגאולה במקום הקדוש ביותר - ובעת רצון מיוחדת זו ששערי שמים נפתחים נזעק כולנו בקבלת עול מלכות שמים ובתפלה לגאולת עם ישראל ברחמים. - כל משתתף במעמד קדוש זה - זוכה בשפע אור אלוקי של טריליוני שנות לימוד תורה - ובהתחברות לחבורה הקדושה הזו נחשב לכל אחד כאילו הוא לומד זוהר הקדוש 4 יממות רצופים בלי הפסק, וודאי הוא כחרב וחנית לשרוף כל הקליפות, ועתה הוא עת רצון נפלאה מאוד וזמן מסוגל ביותר לבקש רחמי שמים, ולהתפלל על השכינה הקדושה וכולם ביחד יזעקו לאבינו שבשמים, שלח משיח צדקינו במהרה בימינו, בבנין בית המקדש בב"א – [החשבון בעלון המצורף]

כל המקבל קונטרס, יקדיש כשש  דקות ביום לאמירת הזוהר במשך 40 יום מראש חודש אלול עד יום הכיפורים, ובכך זוכה לתשע מאות עשרים ואחד מיליון ושש מאות אלף - 921,600,000 - שכר סיומי זוהר הקדוש. - הקונטרס שאתה מקבל, הוא אחד מתוך 960 קונטרסים, אשר יחד כולם משלימים את כל ספר הזוהר הקדוש ובהשתתפותך בלימוד הקדוש הזה תזכה להחתם לחיים טובים עם כל ישראל אחינו אמן.
כל המצטרפים להתאחדות 960 מסיימי הזוהר הקדוש, - יקבלו בס"ד מתנות –  ויוכלו לקנות את ספרי מפעל הזוהר העולמי במבצע מיוחד (50% הנחה) - לפרטים: 054-7112492/052-7651911

קוֹל כָּרוֹז קוֹרֵא בְּקוֹל
- אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל שִׁמְעוּ הִגִּיעַ זְמַן הַגְּאוּלָה!!! - כִּי בְּסֵפֶר הַזוֹהַר נֵצֵא מֵהַגָּלוּת בְּרַחֲמִים

כָּל חֲבוּרַת 960 אִישׁ לוֹמְדִים וּמְסַיְימִים אֶת כָּל סֵפֶר הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּשֵׁשׁ דַּקּוֹת בִּלְבַד בְּעֵת חֲצוֹת הַלַּיְלָה נִבְקַע שַׁעֲרֵי שָׁמַיִם בִּתְּפִילָה וְתַחֲנוּנִים – כָּל אֶחָד יָבִיא שׁוֹפָרוֹת. - קִבּוּץ 2600 אִישׁ יִתְקָעוּ בְּשׁוֹפָר, לְמַעַן הִתְקַיֵּם בָּנוּ הַתְּפִלָּה "תְּקַע בְּשׁוֹפָר גָּדוֹל לְחֵרוּתֵנוּ וְשָׂא נֵס לְקַבֵּץ גָּלֻיּוֹתֵינוּ"

קוֹל קוֹרֵא לְפַרְסֵם בְּכָל בָּתֵּי מִדְּרָשִׁים וּבְיְשִׁיבוֹת בְּכָל הָעוֹלָם כּוּלוֹ
ב"ה, הִקָּבְצוּ וְשִׁמְעוּ בְּנֵי יַעֲקֹב וְשִׁמְעוּ אֶל יִשְׂרָאֵל אֲבִיכֶם - צ"ו השעה!!!

כל בית הכנסת ישיבה וכולל יארגנו סיום הזוהר הקדוש ב 60 איש ב96 דקות בלבד!!!

כל ציבור הרוצים לקיים את הלימוד הקדוש הזה [שהוא תיקון עצום ונורא], יתקשר לפעל הזוהר העולמי לקבלת הזוהר הקדוש המחולק לתתק"ס [960 קונטרסים] חלקים, טל: 054-7112492

כולנו לומדים ומסיימים את הזוהר הקדוש בכל שבוע  בכל אתר ואתר ומתקשרים להיכלא דרשב"י "יחד שבטי ישראל" - הֵאָסְפוּ וְאַגִּידָה לָכֶם אֵת אֲשֶׁר יִקְרָא אֶתְכֶם בְּאַחֲרִית הַיָּמִים
יחד שבטי ישראל 60 איש לומדים ומסיימים את כל ספר הזוהר הקדוש בתשעים ושש דקות בלבד, וביחד נפעל לקירוב הגאולה - ובעת רצון מיוחדת זו ששערי שמים נפתחים נזעק כולנו בקבלת עול מלכות שמים ובתפלה לגאולת עם ישראל ברחמים

כל משתתף במעמד קדוש זה זוכה בשפע אור אלוקי של טריליוני שנות לימוד תורה

ובהתחברות לחבורה הקדושה הזו נחשב לכל אחד כאילו הוא לומד זוהר הקדוש 4 יממות רצופים בלי הפסק, וודאי הוא כחרב וחנית לשרוף כל הקליפות, ועתה הוא עת רצון נפלאה מאוד וזמן מסוגל ביותר לבקש רחמי שמים, ולהתפלל על השכינה הקדושה וכולם ביחד יזעקו לאבינו שבשמים, שלח משיח צדקינו במהרה בימינו, בבנין בית המקדש בב"א.

כל אחד לומד 16 קונטרסים, ללימוד רצוף 96 דקות, ובכך זוכה לתשע מאות עשרים ואחד מיליון ושש מאות אלף - 921,600,000 - שכר סיומי זוהר הקדוש - [החשבון בעלון המצורף] - הקונטרסים שכל אחד מקבל, הם 16 מתוך 960 קונטרסים, אשר יחד כולם משלימים את כל ספר הזוהר הקדוש, ובהשתתפותך בלימוד הקדוש הזה, תזכה להחתם לחיים טובים עם כל ישראל אחינו אמן

כל המצטרפים להתאחדות 960 מסיימי הזוהר הקדוש, יקבלו בס"ד מתנות – ויוכלו לקנות את ספרי מפעל הזוהר העולמי במבצע מיוחד (50% הנחה), לפרטים: 054-7112492/052-7651911

קוֹל כָּרוֹז קוֹרֵא בְּקוֹל: אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל שִׁמְעוּ הִגִּיעַ זְמַן הַגְּאוּלָה!!! כִּי בְּסֵפֶר הַזוֹהַר נֵצֵא מֵהַגָּלוּת בְּרַחֲמִים

כּוּלָנוּ בָּאִים ללמוד ולסיים את הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בכל אתר ואתר, אִישׁ בַּל יֵעָדֵר, לְהִתְחַבֵּר לְשָׂרֵי הָאֲלָפִים - יָחַד שִׁבְטֵי יִשְׂרָאֵל

כָּל חֲבוּרַת 60 אִישׁ לוֹמְדִים וּמְסַיְימִים אֶת כָּל סֵפֶר הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ בְּתִּשְׁעִים וְשֵׁשׁ דַּקּוֹת בִּלְבַד, וּבְּעֵת הַלִימוּד הַקָּדוֹשׁ הַזֶּה נִבְקַע שַׁעֲרֵי שָׁמַיִם בִּתְּפִילָה וְתַחֲנוּנִים – וְכָּל אֶחָד הבִיא שׁוֹפָרוֹת וּמִתְקַשְׁרִים לְקִבּוּץ לוֹמְדֵי הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ וְכַאֲשֶׁר יִתְקָעוּ בְּשׁוֹפָר, נְכַוֵּן לְמַעַן הִתְקַיֵּם בָּנוּ הַתְּפִלָּה "תְּקַע בְּשׁוֹפָר גָּדוֹל לְחֵרוּתֵנוּ וְשָׂא נֵס לְקַבֵּץ גָּלֻיּוֹתֵינוּ"

"שמע ישראל" בגי' תתק"ס - תיקון היסוד - על ידי זוהר תתק"ס

המקוה הוא תתק"ס לוגין, וכן נהר דינור תתק"ס לוגין, ומידת ארץ ישראל מהלך 40 יום שהם תתק"ס שעות, כל זה מורה כאשר נתקן הזוהר בתתק"ס חלקים, ובהתחברות הלימוד הקדוש הזה, מטהר כמקוה (כמו שאמר רבי פנחס מקוריץ זי"ע), ומציל מנהר דינור, ומחכים כאויר ארץ ישראל, ומכפר כענין ארץ ישראל, "וכפר אדמתו עמו". - תשרי עם נ' [שהם שערי בינה שנפתחים בחודש הרחמים], גימטריה תתק"ס, לרמז נ' שערי בינה עם חודש התשובה שאז המלך יתברך פותח שערי רחמים לדופקי בתשובה, ובריה בטילה בתתק"ס, (טשו"ע יו"ד סימן ק'), שלימוד הזוהר מבטל את המשחית שנברא מעון, כל זה מורה ומרמז על ענין סיום הזוהר הקדוש בתתק"ס חלקים ב 40 ימי התשובה, מידי יום ביומו, כי העת מסוגל לכך ותיכף יבוא משיח צדקינו בב"א, כי"ר.

גילוי מרעיש - תיקון היסוד בלימוד 96 דקות זוהר

60 איש ילמדו 16 קונטרסים מזוהר תתק"ס [כנגד השם הקדוש הנרמז בר"ת הפסוק (איוב פרק כ טו) "חַ'יִל בָּ'לַע וַ'יְקִאֶנּוּ מִבִּטְנוֹ יֹרִשֶׁנּוּ אֵל", ח' ב' ו' – גימטריה 16], במשך 96 דקות, ["כִּי צַו לָצָו צַו לָצָו קַו לָקָו קַו לָקָו זְעֵיר שָׁם זְעֵיר שָׁם" (ישעיה פרק כ"ח י')]. כלומר: במשך  שעה ושלושים ושש דקות, מסיימים כל הזוהר הקדוש.  כידוע שהו"ו רומז ליסוד וכן שישים, וכאן מתאספים שש מנינים לתיקון היסוד, ללמוד בחשק וברצון-כנגד שישים ריבוא נשמות ישראל עם קדוש. - אֵין אָדָם שֶּׁאֵין לוֹ שָׁעָה – (אָבוֹת פֶּרֶק ד ב-ג) בֶּן עַזַּאי אוֹמֵר, הֱוֵי רָץ לְמִצְוָה קַלָּה (כְּבַחֲמוּרָה), הוּא הָיָה אוֹמֵר, אַל תְּהִי בָז לְכָל אָדָם, וְאַל תְּהִי מַפְלִיג לְכָל דָּבָר, שֶׁאֵין לְךָ אָדָם שֶׁאֵין לוֹ שָׁעָה וְאֵין לְךָ דָבָר שֶׁאֵין לוֹ מָקוֹם. - כל ישראל עמדו על הר סיני, ולומדי הזוהר הקדוש לא ברחו משם ולא יראו מהאש הגדולה (המקובל הק' רבי יהודה פתייה זי"ע) משה קיבל תורה מסיני בתתק"ס שעות כמבואר במגלה עמוקות על התורה – (פרשת ויחי), וזל"ק: רזא דמלה משה למד תורה שבעל פה במ' יום שהיה עולה להר, [ויש להוסיף דעיקר החיבור של תושב"כ עם תושבע"פ נעשה ע"י לימוד הזוה"ק, (מהרח"ו, והרי"ח הטוב – דע"ות)] כי סוד מתניתי"ן הם תתק"ס שעות שיש במ' יום ובמ' לילה. מ' פעמים כ"ד שעות הרי תתק"ס, במקוה תתק"ס לוגין, שבהם טובלין המלאכים בכל יום בנהר דינור, זה סוד, "שמ"ע ישרא"ל" שהוא בגי' תתק"ס עם ז' אותיות והכולל, וכן אחד במלוי אל"ף חי"ת דל"ת עם האותיות שר החסד דלעילא שבידו המקוה, שהוא מיכאל כהן גדול [שר ואפטרופוס של ישראל], כמו שכתוב בכנפי יונה על ברוך שאמר, מיכא"ל כת"ם פ"ז בגי' תתק"ס טפחים של מקוה, ולדעתי "מ'קוה י'שראל י"י מ'ושיע ב'עת צ'רה" בראשי אתוון בגי' מיכא"ל מלא"ך, זה סוד "מאמתי קורין את שמע" [ועתה הוא הזמן שמתחילים ללמוד משנה זו-תחילת הש"ס, וצריך כל אחד לצרף עם הלימוד הדף היומי גם לימוד דף הזוהר היומי, בקביעות!!! – והוא שני עמודים ושליש מהזוהר המודפס ב-10 כרכים עם לשון הקודש [וזה קל להבין] וכן הנדפס ב-70 כרכים, וכן הנדפס ב960 חלקים, ולימוד זוהר זה יקח 2.5 דקות ליום, וכך יעשה אחרי 7 וחצי שנים סיום על הש"ס ועל הזוהר ביחד, תרי ריעין דלא מתפרשין, תורה שבנגלה ותורה שבנסתר] שהוא סוד תתק"ס חיילות דלעיל"א, לקביל תתק"ס... עכ"ל, (עיי"ש באורך ותרו"ץ) על כן יהודים רחמנים בני רחמנים חוסו על נשמתכם ועל צער המשיח המבכה על צער השכינה (זוהר שמות ח.) כמו שנאמר (ישעיה פרק נג ה) "וְהוּא מְחֹלָל מִפְּשָׁעֵנוּ מְדֻכָּא מֵעֲוֹנֹתֵינוּ מוּסַר שְׁלוֹמֵנוּ עָלָיו וּבַחֲבֻרָתוֹ נִרְפָּא לָנוּ". והתקבצו לחבורות קדושות של שישים איש, [כנגד שישים ריבוא נשמות ישראל שטמונים בזוהר הקדוש, רמח"ל] ללימוד וסיום כל הזוהר הקדוש ב-96 [צ"ו] דקות כשעה וחצי, ובכך נתקן את כל הפגמים שנעשו על ידי עונות ישראל שהם כחיצים לשכינה הקדושה רח"ל, ובזה יתעוררו כל הנשמות הנידחות וישובו לשרשם, ומיד בן דוד בא, כמו שדרשו חז"ל, אין בן דוד בא עד שיכלו כל הנשמות שבגוף, ובכתבי האר"י ביאר שאלו הנשמות הקדושות הנתקנים על ידי קדושת התורה של בני ישראל. - על כן את אחי אנוכי מבקש, למען שמו באהבה, יחד כל שבטי ישראל, התקבצו ותעשו חבורות של שישים איש, ותסיימו הזוהר הקדוש בשעה וחצי, ובזה אתה בוקע רקיעים, וקורע כל אוירים רעים, ומקשר ומיחד קוב"ה ושכינתיה, צדיק חי עולמים, שהוא א-ל אחד יחיד ומיוחד, (רמח"ל תקט"ו תפילות), אנן בחביבותא תליא (אדרא). "לישועתך קויתי ה'".

מלך המשיח מחכה לנו שניתן לו שש דקות ביום!!!

רבותי יש לנו כאן ב"ה קידוש השם גדול ונורא!, כולם התאספו למען הרבות כבוד שמים!!! כאשר כל יהודי יתרום לימוד שש הדקות בכל יום או אז נחשב לכל אחד ואחד כאילו עשה 960 סיומי זוהר מידי יום ביומו, ומתקשרים להיכל קדשו של הרשב"י הקדוש במירון. ועתה בזיכוי הרבים לא יבואו לידי חיסרון כי מכפיל את זכויותינו למיליארדי שעות תורה עד אין קץ, וכמו שכתוב בזוהר הקדוש שהגאולה האחרונה תבוא רק בזכות ובכוח התורה הקדושה, וכתבו המקובלים שהעצה היחידה להינצל ממלחמת גוג ומגוג היא, ללמוד תורת הסוד ולימוד הזוהר הקדוש בראשונה, ותיכף ומיד מגיע המשיח. וּבִגְלַל זֶה כָּתַב הַחָפֶץ חַיִּים שֶּׁעַל לִמּוּד הַזֹּהַר אֵין שׁוּם הַגְבָּלוֹת... (הֶחָפֵץ חַיִּים)
דַּע שֶׁמִי שֶׁנִּשְׁמָת וֹ טְהוֹרָה וְזַכָּה, מִשְׁתּוֹקֵק לַלִּמּוּד הַקָּדוֹשׁ הַזֶּה!!!

אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... מְבַטְּלִים אֶת הַקְּלִפּוֹת וּמְבִיאִים אֶת הַמָּשִׁיחַ (דֶּגֶל מַחֲנֵה אֶפְרַיִם שְׁמִינִי) אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... מְקָרְבִים אֶת הַגְּאֻלָּה וְעוֹשִׂים נַחַת רוּחַ גָּדוֹל לְיוֹצְרָם (מִקְדַּשׁ מֶלֶךְ לְתִקּוּנֵי זֹהַר) אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... זוֹכִים וּמְזַכִּים אֶת הָרַבִּים (זוֹהַר) אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... מַצִּילִים אֶת עַם יִשְׂרָאֵל מֵאֲסוֹנוֹת. (זוֹהַר) אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... בְּשַׁבָּת: מְקַבְּלִים שָׂכָר עַל שָׁעָה אַחַת: אֶלֶף שָׁנָה תּוֹרָה. בְּשִׂמְחָה: מִלְיוֹן שָׁנָה. בְּצַעַר: מֵאָה מִלְיוֹן שָׁנָה תּוֹרָה. (הרי"ח הַטּוֹב, אוֹרְחוֹת צַדִּיקִים, אבדר"נ). אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... בְּחוֹל: שָׁעָה אַחַת כְּמוֹ שָׁנָה שְׁלֵימָה. בְּשִׂמְחָה: אֶלֶף שָׁנָה, בְּצַעַר: מֵאָה אֶלֶף שָׁנָה. (הֲרֵי"ח הַטּוֹב, אוֹרְחוֹת צַדִּיקִים, אבדר"נ). אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... יַשְׁמִיעַ מֶלֶךְ הַמָּשִׁיחַ אֶת קוֹלוֹ וְיֹאמַר, בְּהַפְנוֹתוֹ אֶצְבַּע עַל יְהוּדִי הַזֶּה: "בִּזְכוּתְךָ הִגַּעְתִּי!, לְךָ יֶשׁ חֵלֶק בִּגְאֻלַּת הָעָם!". כָּךְ יַרְאֶה עַל כָּל יְהוּדִי וִיהוּדִי שֶׁפָּעַל לְמַעַן בִּיאָתוֹ. אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... יִנָּצְלוּ מֵהַמַּבּוּל וּמְמִלְחֶמֶת גּוֹג וּמָגוֹג כְּמוֹ בְּתֵבַת נֹחַ (תִּקּוּנֵי זֹהַר חָדָשׁ דַּף ע"ב עַמּוּד ד'). אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... נִצּוֹלִים מִכָּל פְּגָעִים רָעִים. (תִּקּוּנֵי הַזֹּהַר, כְּגַן הַיָּרָק הַקְדָּמַת הַמְחַבֵּר) וּמְבַטֵּלים כָּל מִינֵי פֻּרְעָנֻיּוֹת וּגְזֵרוֹת קָשׁוֹת וְרָעוֹת (רַבָּנֵי יְרוּשָׁלַיִם, שְׁנַת תרפ"א) וּמַמְשִׁיכִין שֶׁפַע וְאוֹר עַל כָּל הָעוֹלָמוֹת, כֵּן הַשְׁפָּעוֹת פַּשְׁטִיּוֹת, בָּנֵי חַיֵּי מְזוֹנֵי. (רַבֵּינוּ הַקָּדוֹשׁ יִצְחָק אַיְזִיק יְחִיאֵל סַפְרִין מִקּוֹמַרְנָה, נוֹצֵר חֶסֶד, פֶּרֶק ד' מִשְׁנָה כ') אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... הַגְּאֻלָּה וּבִיאַת הַמָּשִׁיחַ תְּלוּיִים רַק בְּלִמּוּד הַקַּבָּלָה. (הַגָּאוֹן מִוִּילְנָא. סֵפֶר אֶבֶן שְׁלֵמָה 11,3) אֵלּוּ שֶׁלּוֹמְדִים זֹהַר... עַל יְדֵיהם יֵצְאוּ מִן הַגָּלוּת (רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי, הַזֹּהַר, נָשׂא)  כְּשֶׁמָּשִׁיחַ יָבוֹא, כל לומדי תורת הָרַשְׁבִּ"י וְכָל הַתּוֹמְכִים בָּהֶם יִהְיוּ הָרִאשׁוֹנִים לְקַבֵּל פְּנֵי מָשִׁיחַ צִדְקֵנוּ. (זוה"ק שרי נפתלי).
"בזכותך הגעתי! לך יש חלק בגאולת העם!"
התבטא פעם צדיק ואמר: בבוא מלך המשיח, עם ישראל נקבצו ובאו לך, ופליטת העם ששים ושמחים, בעת הזאת יתבונן מלך המשיח בעיניו הטהורות יבחן כל אחד ואחד לפי מעשיו, לפתע ירים ידו ויראה באצבעו, כולם ירימו עיניהם בפליאה ויביטו במחזה, אז ישמיע מלך המשיח את קולו ויאמר, בהפנותו אצבע על יהודי מסויים: "בזכותך הגעתי!, לך יש חלק בגאולת העם!". כך יראה על כל יהודי ויהודי שפעל למען ביאתו.
ובוודאי כשמשיח יבוא, אלו שלמדו זוהר הקדוש, הם יהיו הראשונים, לקבל פניו, ומשיח יאמר להם יישר כוחכם שזרזתם הגאולה, ובזכותכם העולם קיים, ובא על תיקונו השלם. 
הלואי שנזכה להיות מן הזוכים המאושרים, שהמשיח בכבודו ובעצמו יעיד עלינו – "בזכותך הגעתי".
על כן, יהודים יקרים, תנו לימוד לשם שמים, הקריבו מדקותיכם למען השכינה הקדושה, לעשות נחת רוח ליוצרינו, לגרום לפדות נפשנו, ונלך כולנו כאחד יחד לקבל את אור פני מלך המשיח במהרה בימינו אמן.



















