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ספר

זוהר הצלה
חלק א'

ובו שאלות ותשובות לעם ישראל

שאלה?

למה כבודו כותב על המזכה את הרבים הרב זמיר כהן שליט"א על מה שקרה לאשתו הצדיקת, שזה בגלל שלא לומד זוהר ברבים, דקה זוהר בכל יום בדרשות שלו וערוץ שלו?

האם זה יפה לדבר ככה על אחד שמזכי את הרבים, ובפרט שיש לו ערוץ הידברות ומחזיר בתשובה כל כך הרבה אנשים?

תשובה! (זה לא רק הוא! זה מוסר לכל האדמורי"ם ורבנים ומנהיגי ישראל) [כל הערוץ הידברות צריך תיקון גדול, שאם רוצים לחזור בתשובה באמת, ולא להיכנע לקול הנחש הקדמוני שפיתה את יציר כפיו של הקדוש ברוך הוא לא ללמוד קבלה, [ועל ידי זה נחרבו שני בתי המקדש, וגרם מיתה לעולם, כמו"ש רבי חיים וויטאל זי"ע] ורצה רק את עץ הדעת טוב ורע, יגידו שיעור בזוהר לכל הפחות כמה דקות בכל יום, ואז לא יהיו בכלל מה שכתב הרשב"י, ע"ה - כן, אני באתי לעולם להגיד את האמת - ולא לפחד משום בן אדם בעולם - וצריכים לדעת כי אין עוד מלבדו - ומשה אמת ותורתו אמת - ומי שלא מאמין בתורת משה שאמר שרק בדא יפקון מגלותי ברחמי, אומר הזוהר טוב לו שלא נברא ולא ילמוד את הדף היומי - ואשם על הצרות של עם ישראל, כמו שכתב הצדיק הקדוש רבי יהודה פתייה ורבי יעקב אבוחצירה באריכות זי"ע]
קטעים מתוך הדרשות!

דברי רבי שמעון בן יוחאי זיע"א לכל הרבנים והדרשנים ומחזירי בתשובה

אוי להם שגורמים עניות וחרב וביזה והרג ואבדון בעולם, על ידי הסתלקות הארת החכמה מן השכינה (תִּקּוּנֵי זֹהַר תִּקּוּן ל' דַּף ע"ג: בביאור לשה"ק). אמר רבי שמעון בראשי"ת תמן את"ר יב"ש... באותו הזמן שהיסוד יבש והמלכות יבשה צועקים בני ישראל למטה באמירת היחוד "שמע ישראל" ומתפללים ואין קול של קריאת שמע שלהם נשמע, ואין מי שיענה וימלא את בקשתם בתפילה (הגר"א וכ"מ), וכמו כן מי שגורם שתסתלק הקבלה והחכמה הפנימית מן התורה שבע"פ ותורה שבכתב, והוא גם גורם לאחרים שלא יתעסקו בחכמת הקבלה... [כי הוא היה יכול ללמוד ולעורר לאחרים באותו זמן שיש לו זמן לספר כל מיני סיפורים, ראה ספר התוכחה, וערבות] [והוא כאילו פגם בפגם הברית], טוב לו שלא נברא בעולם ולא היה לומד תורה שבכתב ותורה שבע"פ, כי אם היה עם הארץ לא היה פוגם כל כך, ונחשב לו כאילו החזיר את העולם לתוהו ובוהו, וגורם עניות בעולם ואורך הגלות, (תִּקּוּנֵי זֹהַר תִּקּוּן מ"ג דַּף פ"ב, בביאור לשון הקודש)
לִּימּוּד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ לְהַצָּלַת עַם יִשְׂרָאֵל - הִתְאַחֲדוּת הַצַּדִּיקִים לוֹמְדֵי זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ

מוֹרַי וְרַבּוֹתַי! כבוד הרבנים הגאונים שליט"א, רבני הקהילות וראשי הכוללים ומלמדים די בכל אתר ואתר, עם כל בני ישראל, "אָז נִדְבְּרוּ יִרְאֵי ה' אִישׁ אֶל רֵעֵהוּ וַיַּקְשֵׁב ה' וַיִּשְׁמָע" (מלאכי ג טז) ובמדרש תהילים (מזמור ל'), זה שאמר הכתוב (שם, טז) "אז נדברו יראי ה' איש אל רעהו". רבי חייא בשם רבי אבא אמר, בשעה שתלמידי חכמים יושבין ונכבשים אלו לאלו... הקב"ה מצית לדבריהם, שנאמר (מלאכי ג, טז) "ויקשב ה' וישמע". ובילקוט שמעוני (בראשית לז), לשעבר היה אדם עושה מצוה והנביאים כותבין אותה, ועכשיו שאין נביאים מי כותב אותה אליהו ומשיח והקב"ה חותם הדא הוא דכתיב "אז נדברו יראי ה'". "כּוּלָנוּ בְּנֵי אִישׁ אֶחָד נָחְנוּ", נעשה ביחד רצון אבינו שבשמים.
הנה ידוע כי יש על כל אחד מישראל מצות עשה מהתורה להוכיח בעמיתו כשנכשלין באיזה איסור כמו שנאמר "הוכח תוכיח", ועל ידי זה שמוכיחו הוא מציל את עצמו שלא יתפס באותו החטא (עיין בספרי מצות התוכחה באריכות), ומעלה את העולם כולו לכף זכות. קוֹרְאִים יְקָרִים אנא חוסו על הציבור עם ישראל, בּוֹאוּ וְנַעֲשֶׂה קְצָת חֶשְׁבּוֹן הַנֶּפֶשׁ: כַּמָּה סֶבֶל וּמַכְאוֹב יָדַע עַם ה', כַּמָּה אֲסוֹנוֹת אֲיוּמִים קָרוּ רַק בַּתְּקוּפָה הָאַחֲרוֹנָה, רח"ל נִקְטְעוּ בְּאִבָּם פְּתִיל חַיֵּיהֶם שֶׁל תִּינוֹקוֹת שֶׁל בֵּית רַבָּן טְהוֹרִים, אֲנָשִׁים צְעִירִים, צַדִּיקִים וּגְדוֹלֵי תּוֹרָה וְיִרְאָה נִסְתַּלְקוּ בִּנְסִבּוֹת טְרַאגִיוֹת שֶׁאֵין דַּעַת אֱנוֹשׁ סוֹבַלְתָּם, "נַחְפְּשָׂה דְרָכֵינוּ וְנַחְקֹרָה וְנָשׁוּבָה עַד ה', נִשָּׂא לְבָבֵנוּ אֶל כַּפָּיִם אֶל אֵל בַּשָּׁמָיִם" (אֵיכָה פֶּרֶק ג מ-מא), נָבוֹא וְנָשׁוּב בִּתְשׁוּבָה שְׁלֵמָה לְאָבִינוּ שֶׁבַּשָּׁמַיִם הַמִּתְחַנֵּן אֵלֵינוּ וּמְבַקֵּשׁ שׁוּבוּ בָּנִים שׁוֹבָבִים, שׁוּבוּ אֵלַי וְאָשׁוּבָה אֲלֵיכֶם, נְקַבֵּל עָלֵינוּ קַבָּלַת הַמִּצְוֹת לְשַׁפֵּר מַעֲשֵׂינוּ, לֹא נִסְמֹךְ יוֹתֵר עַל רַבָּנֵי הָעֶרֶב רַב (ראה זוהר בראשית דף כ"ה, שֶׁמַּטְעִים אוֹתָנוּ כָּל הַשָּׁנִים, וּמַפְרִיעִים לָנוּ לִלְמֹד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, אַל תִּרְאִי תּוֹלַעַת יַעֲקֹב, הַקּוֹל קוֹל יַעֲקֹב - אֵין כֹּחָם שֶׁל יִשְׂרָאֵל אֶלָּא בְּפִיהֶם!!!). בְּיָדֵנוּ כֹּחַ אַדִּיר, לְנַצֵּחַ אֶת הָאוֹיֵב, לָתֵת אֶת הַמַּכָּה הָרִאשׁוֹנָה! צַהַ"ל מִתְכּוֹנְנִים לְהַחְזִיר "מַכָּה שְׁנִיָּה" לְאִירַן עַל יְדֵי צוֹלְלוֹת, זֹאת אוֹמֶרֶת שֶׁכְּבָר הִשְׁלִימוּ עִם הָעֻבְדָּה שֶׁתִּהְיֶה זוֹ אִירָן שֶׁתִּתֵּן ח"ו אֶת "הַמַּכָּה הָרִאשׁוֹנָה" - פְּצָצָה גַּרְעִינִית לְיִשְׂרָאֵל [ח"ו], (וְהַצָּבָא מְשַׁעֵר שֶׁזֶּה עָלוּל לִגְבוֹת כְּמִלְיוֹן נֶפֶשׁ רַחֲמָנָא לִיצְלָן). הַמְּדִינָה כְּבָר הִשְׁלִימָה עִם הַמַּצָּב רח"ל.
אֲנַחְנוּ לוֹמְדֵי הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ לֹא מַשְׁלִימִים עִם הַמַּצָּב הַזֶּה! - וְנַהֲפוֹךְ הוּא! אֲשֶׁר יִשְׁלְטוּ הַיְהוּדִים הֵמָּה בְּשׂוֹנְאֵיהֶם! אֲנַחְנוּ נִתֵּן אֶת "הַמַּכָּה הָרִאשׁוֹנָה"! בּוֹאוּ נִתְאַחֵד וּנְקַיֵּם אֶת הַפָּסוּק (דְּבָרִים פֶּרֶק לג ה) "וַיְהִי בִישֻׁרוּן מֶלֶךְ בְּהִתְאַסֵּף רָאשֵׁי עָם יַחַד שִׁבְטֵי יִשְׂרָאֵל". וְכָךְ נִמְנַע אֶת הָאָסוֹן וּנְקָרֵב אֶת הַגְּאוּלָה בְּחֶסֶד וּבְרַחֲמִים. וִיקֻיַּם בָּנוּ בִּרְכַּת מֹשֶׁה רַבֵּנוּ (שָׁם ז') "וְזֹאת לִיהוּדָה וַיֹּאמַר שְׁמַע ה' קוֹל יְהוּדָה וְאֶל עַמּוֹ תְּבִיאֶנּוּ יָדָיו רָב לוֹ וְעֵזֶר מִצָּרָיו תִּהְיֶה". כָּל יִשְׂרָאֵל חֲבֵרִים, כֻּלָּנוּ יוֹדְעִים כֵּיצַד מְנַצְּחִים!!! - שֶׁלֹּא תַּגִּידוּ לֹא יָדַעְנוּ! שֶׁלֹּא תֹאמְרוּ לֹא יָכֹלְנוּ! בְּיָדֵנוּ הַדָּבָר, וְחוֹב קָדוֹשׁ הוּא לָנוּ! מִי לַה' אֵלַי!
עוּרוּ יְשֵׁנִים מִתַּרְדֵּמַתְכֶם! עַם יִשְׂרָאֵל זָקוּק לְהִנָּצֵל מֵהַמַּבּוּל הַנּוֹרָא! עַל כֵּן מֻטֶּלֶת עָלֵינוּ הַחוֹבָה לְהִזְדָּרֵז בְּלִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, כִּי עַם יִשְׂרָאֵל זָקוּק לִישׁוּעוֹת גְּדוֹלוֹת, וּכְּשֶׁנִדַּבֵּק בְּסֵפֶר הַזּוֹהַר נַמְתִּיק כָּל חֶבְלֵי מָשִׁיחַ. - בּוֹאוּ וּרְאוּ מַה עָבַר עָלֵינוּ בְּכַמָּה מִלְחָמוֹת שֶׁהָיוּ בְּאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל הַקְּדוֹשָׁה בִּזְמַן מוּעָט, כַּמָּה טִילִים שָׁלְחוּ עַל עַם יִשְׂרָאֵל, אֵיזֶה נִסִּים הָיוּ, וב"ה מוֹדִים אֲנַחְנוּ עַל הַנִּסִּים הַגְּדוֹלִים שֶׁהָיוּ לָנוּ בִּזְכוּת הרשב"י וְהַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, כֵּן יַעֲזֹר ה' הָלְאָה, וּבִזְכוּתְכֶם לוֹמְדֵי הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ יִתְקַיְּמוּ דִּבְרֵי הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ "בְּסִפְרָא דָּא יִפְקוּן מִגָּלוּתָא", וְכָעֵת נָבִין וְנֵדַע שֶׁאִם נְסַּיֵם כֻּלָּנוּ אֶת הַ"זּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ" אֶלֶף פְּעָמִים מִידֵי חֹדֶשׁ בְּחֹדְשׁוֹ וְנִלְמַד וְנֶהֱגֶה בּוֹ דְּבַר יוֹם בְּיוֹמוֹ 3 עַמּוּדִים לְיוֹם בְּהִשְׁתַּתְּפוּת שִׁבְעִים אִישׁ לְכָל סִיּוּם, הַמְקַיְּמִים אֶת דְּבַר ה': "וַיֹּאמֶר ה' אֶל משֶׁה אֶסְפָה לִּי שִׁבְעִים אִישׁ מִזִּקְנֵי יִשְׂרָאֵל אֲשֶׁר יָדַעְתָּ כִּי הֵם זִקְנֵי הָעָם וְשֹׁטְרָיו, וְלָקַחְתָּ אֹתָם אֶל אֹהֶל מוֹעֵד וְהִתְיַצְּבוּ שָׁם עִמָּךְ, וְיָרַדְתִּי וְדִבַּרְתִּי עִמְּךָ שָׁם וְאָצַלְתִּי מִן הָרוּחַ אֲשֶׁר עָלֶיךָ וְשַׂמְתִּי עֲלֵיהֶם וְנָשְׂאוּ אִתְּךָ בְּמַשָּׂא הָעָם וְלֹא תִשָּׂא אַתָּה לְבַדֶּךָ" (בַּמִּדְבָּר פֶּרֶק יא טז-יז), כִּי מֹשֶׁה רַבֵּנוּ לֹא יָכוֹל לָשֵׂאת אֶת מַשָּׂא הַשְּׁכִינָה לְבַדּוֹ, וְרוֹצֶה שֶׁיִּהְיֶה עֵזֶר כְּנֶגְדּוֹ לִגְאוֹל אֶת הַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה בְּלָמְדֵנוּ אֶת הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ (בְּרֵאשִׁית דַּף כ"ח). וּבְכָךְ נִזְכֶּה לְאַלְפֵי רְבָבוֹת סִיּוּמֵי זוֹהַר: "אָז יָשִׁיר משֶׁה וּבְנֵי יִשְׂרָאֵל אֶת הַשִּׁירָה הַזֹּאת לַה' וַיֹּאמְרוּ לֵאמֹר אָשִׁירָה לַה' כִּי גָאֹה גָּאָה סוּס וְרֹכְבוֹ רָמָה בַיָּם. עָזִּי וְזִמְרָת יָ-הּ וַיְהִי לִי לִישׁוּעָה זֶה אֵ-לִי וְאַנְוֵהוּ אֱלֹקֵי אָבִי וַאֲרֹמֲמֶנְהוּ. ה' אִישׁ מִלְחָמָה ה' שְׁמוֹ" (שְׁמוֹת פֶּרֶק טו א-ג), וּבְקָרוֹב מַמָּשׁ נִזְכֶּה לְהַבְטָחַת הָרַשְׁבִּ"י "וּבְגִין דְעַתִידִין יִשְׂרָאֵל לְמִטְעָם מֵאִילָנָא דְּחַיֵּי דְּאִיהוּ הָאי סֵפֶר הַזֹּהַר יִפְקוּן בֵּיהּ מִן גָלוּתָא בְּרַחֲמֵי". 
כָּל יְהוּדִי שֶׁיִּלְמַד וְיִקְרָא אֶת הַזּוֹהַר מוֹסִיף עוֹד כּוֹחַ וְעָצְמָה בַּפְּעֻלָּה הַחֲשׁוּבָה הַזּוֹ לְהַצָּלַת עַם יִשְׂרָאֵל, וּבְוַדַּאי שֶׁלִּמּוּד הַזּוֹהַר הוּא תִּקּוּן הַשְּׁכִינָה לְהוֹצִיא אוֹתָהּ מֵהַגָּלוּת, וּפָשׁוּט כִּי כָּל סִיּוּם הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ הוּא קֵרוּב הַגְּאוּלָה. לָכֵן צָרִיךְ לִרְאוֹת שֶׁיִּתְרַבּוּ סִיּוּמֵי זוֹהַר לַאֲלָפִים וּרְבָבוֹת עַד אֵין מִסְפָּר, וְאֵין סָפֵק כִּי עַל יְדֵי זֶה שֶׁמְּחַלְּקִים כָּל כָּךְ הַרְבֵּה סִפְרֵי הַזֹּהַר בְּחִנָּם מַמָּשׁ, וְדוֹאֲגִים שֶׁזֶּה יַגִּיעַ לְכָל יִשּׁוּב נִדָּח, עַל יְדֵי זֶה יִתְוַסְּפוּ סִיּוּמִים הַרְבֵּה לְזֹהַר הַקָּדוֹשׁ, וְזֶה יְקָרֵב אֶת הַגְּאוּלָה. וּלְמוֹתָר לְהַאֲרִיךְ בִּדְבַר הַסַּכָּנָה הָרוֹבֵץ עַל אַרְצֵנוּ הַקְּדוֹשָׁה, שֶׁמִּכָּל צַד יֵשׁ אוֹיְבִים שֶׁרוֹצִים לְהַשְׁמִידוֹ ח"ו. כָּל גְּדוֹלֵי הָרַבָּנִים, צַדִּיקֵי וּמְאוֹרֵי הַדּוֹר קָמִים וּמִתְאַחֲדִים יַחְדָּיו, לְהַצִּיל אֶת עַם יִשְׂרָאֵל מִגְּזֵרוֹת קָשׁוֹת שֶׁל פִּצְצַת אָטוֹם, וְהֵם יוֹצְאִים בִּקְרִיאָה קְדוֹשָׁה וְנִרְגֶּשֶׁת, לְהָעִיר אֶת עַם יִשְׂרָאֵל מִתַּרְדֵּמָתוֹ, וּלְבַקֵּשׁ מִכָּל יְהוּדִי וִיהוּדִי לִקְרֹא אֶת הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, וּבְכָךְ אָנוּ מְקַיְּמִים אֶת עֲצַת הָרִאשׁוֹנִים הַקְּדוֹשִׁים, וּבִפְרָט שֶׁל הַמְּקֻבָּל הָאֱלֹקִי שֶׁל דּוֹרֵנוּ בַּעַל הַסֻּלָּם, שֶׁהָלַךְ וְזָעַק בִּפְנֵי רָאשֵׁי יְשִׁיבוֹת בְּאֵירוֹפָּה, עַל הַסְדָרַת לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, עַל מְנָת לְבַטֵּל אֶת גְּזֵרַת הַשּׁוֹאָה.
כַּיָּדוּעַ שֶׁבַּעַל הַסֻּלָּם זצ"ל עֶשְׂרִים שָׁנָה לִפְנֵי מִלְחֶמֶת הָעוֹלָם, הָלַךְ לְרַבָּנִים וְרָאשֵׁי יְשִׁיבוֹת, וְאָמַר לָהֶם שֶׁיֵּשׁ גְּזֵרָה גְּדוֹלָה שֶׁנֶּחְתְּמָה עַל כְּלַל יִשְׂרָאֵל, שֶׁחֵלֶק גָּדוֹל מִכְלַל יִשְׂרָאֵל יִמָּחֲקוּ מִן הָעוֹלָם רח"ל, וְאָמַר אֶת דִּבְרֵי הָרַמְחַ"ל הַקָּדוֹשׁ, שֶׁרַק לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ יָכוֹל לְהַצִּיל אוֹתָנוּ מִן הַגְּזֵרוֹת הָרָעוֹת רח"ל. וְעַל כֵּן הָעֵצָה הִיא, שֶׁכָּל רַב וְרֹאשׁ יְשִׁיבָה יִדְרוֹשׁ וְיֹאמַר, שֶׁכָּל יְהוּדִי צָרִיךְ לִלְמֹד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ. וְלֹא שָׁמְעוּ בְּקוֹלוֹ! אַחַר כָּךְ פָּרְצָה הַמִלְחָמָה הָעוֹלָמִית הַגְּדוֹלָה וְנֶהֶרְגוּ 6-7 מִלְיוֹן יְהוּדִים. [לתקפ"ץ-ל'ֹא תָ'קוּם פַּ'עֲמָיִם צָ'רָה]. כָּעֵת אָנוּ שׁוֹאֲלִים אֶת אוֹתָהּ הַשְּׁאֵלָה שֶׁמַּקְשָׁה הַגְּמָרָא בְּמַסֶּכֶת שַׁבָּת (נה) מִי הָרַג אוֹתָם? וְיָדוּעַ מַאֲמָר חז"ל (שַׁבָּת נ"ה.) אָמְרָה מִדַּת הַדִּין לִפְנֵי הקב"ה, רִבּוֹנוֹ שֶׁל עוֹלָם מַה נִשְׁתַּנּוּ אֵלּוּ מֵאֵלּוּ. אָמַר לָהּ הַלָּלוּ צַדִּיקִים גְּמוּרִים וְהַלָּלוּ רְשָׁעִים גְּמוּרִים. אָמְרָה לְפָנָיו רִבּוֹנוֹ שֶׁל עוֹלָם הָיָה בְּיָדָם לִמְחוֹת וְלֹא מָחוּ, וְאֵין כָּאן מָקוֹם לְהַאֲרִיךְ. וּלְפִי דִּבְרֵי חז"ל אֵלּוּ, הָרַבָּנִים וְהָרָאשֵׁי יְשִׁיבוֹת אֲשֶׁר לֹא שָׁמְעוּ לְדִבְרֵי הַרַמְחַ"ל לְקַיֵים אֶת דִּבְרֵי הָרַשְׁבִּ"י ע"ה, הֵם אֲשֵׁמִים עַל הֲרִיגַת הַשִּׁשָּׁה מִלְיוֹן יְהוּדִים שֶׁנֶּהֶרְגוּ עַל קִדּוּשׁ הַשֶׁם!!! שֶׁהָיָה בְּיָדָם לוֹמַר לַצִּבּוּר לִלְמֹד זוֹהַר הַקָּדוֹשׁ [רְאֵה שְּׁלָ"ה, עֲשָׂרָה מַאֲמָרוֹת, מַאֲמָר רִאשׁוֹן, חֶסֶד לְאַבְרָהָם (מַעְיָן רִאשׁוֹן נָהָר כ"ד), הַקְדָּמַת הָרַב חַיִּים וִיטַאל לְעֵץ חַיִּים], וְנִתְעַצְּלוּ וְלֹא אָמְרוּ, וְזֶה הָאֱמֶת לַאֲמִתּוֹ, וַעֲלֵיהֶם אָמַר הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ: וַוי לְעָלְמָא דְּאִנּוּן אֲטִימִין לִבָּא וּסְתִימִין עֵינִין דְּלָא מִסְתַּכְּלִין בְּרָזֵי דְּאוֹרַיְתָא. (זֹהַר ח"א כ"ח.), וסוד הדבר קול אומר... באותו הזמן "וַיִּזְכֹּר כִּי בָשָׂר הֵמָּה רוּחַ הוֹלֵךְ וְלֹא יָשׁוּב" (תהילים עח לט) לעולם וזהו רוחו של משיח, אוי להם למי שגורם שהתעוררות הגאולה תלך ותסתלק מן העולם, ולא תשוב עד שיתעסקו בסתרי תורה, כי אלו שאינם עוסקים בסתרי תורה עושים את התורה יבשה, ולא רוצים ללמוד את הזה"ק שהוא נשמת ופנימיות התורה, [כי יעשה האדם בשעה אחת בלימוד הזוהר מה שלא יעשה בשנה אחת בלימוד פשט התורה, כ"מ, ועי"ע ס' ערכה של שעה, וס' כח הזוהר ח"ב] וגורמים שתסתלק מהשכינה הארות מקור החכמה העליונה שהיא סוד י' של השם הקדוש, ונשאר אות ב' של בראשית שהיא השכינה, יבשה, אוי להם שגורמים עניות וחרב וביזה והרג ואבדון בעולם, על ידי הסתלקות הארת החכמה מן השכינה (תִּקּוּנֵי זֹהַר תִּקּוּן ל' דַּף ע"ג: בביאור לשה"ק). אמר רבי שמעון בראשי"ת תמן את"ר יב"ש... באותו הזמן שהיסוד יבש והמלכות יבשה צועקים בני ישראל למטה באמירת היחוד "שמע ישראל" ומתפללים ואין קול של קריאת שמע שלהם נשמע, ואין מי שיענה וימלא את בקשתם בתפילה (הגר"א וכ"מ), וכמו כן מי שגורם שתסתלק הקבלה והחכמה הפנימית מן התורה שבע"פ ותורה שבכתב, והוא גם גורם לאחרים שלא יתעסקו בחכמת הקבלה... [והוא כאילו פגם בפגם הברית], טוב לו שלא נברא בעולם ולא היה לומד תורה שבכתב ותורה שבע"פ, כי אם היה עם הארץ לא היה פוגם כל כך, ונחשב לו כאילו החזיר את העולם לתוהו ובוהו, וגורם עניות בעולם ואורך הגלות, (תִּקּוּנֵי זֹהַר תִּקּוּן מ"ג דַּף פ"ב, בביאור לשון הקודש). [ועיין בספר זוהר התשובה (תשובה לז, הובא בעיתון בשבוע שעבר)], אשר הרשב"י ובנו זי"ע עשו תיקון גדול יותר ממיתה על קידוש השם של רבו רבי עקיבא ע"ה, על ידי גילוי הזוהר הקדוש ולימודו, ובכך ניצלים ממיתה כי פעולתו עושה תיקונים עליונים יותר מהריגה על קידוש השם, (מהרצ"א מדינוב בשם האריז"ל), ובוודאי אילו היו עוסקים בזוה"ק לא היו צריכים לתיקון הנורא של השואה האיומה רח"ל. בּוֹאוֹ וְנִלְמַד לֶקַח מֵהַסִּפּוּר, שֶׁיּוֹשְׁבֵי אֶרֶץ יִשְׂרָאֵל נִצְּלוּ מֵהִיטְלֶער יִמַּח שְׁמוֹ, וּמִזֶּה נִלְמַד אֵיךְ יְכוֹלִים לְהִנָּצֵל בִּזְמַנֵּנוּ מִפְּצָצַת אָטוֹם!!! 
וְאִם נְסַּיֵם כֻּלָּנוּ וְנִלְמַד בַּחֲבוּרַת 70 אִישׁ אֶת הַ"זּוֹהַר הַמְחֻלָּק" דְּבַר יוֹם בְּיוֹמוֹ, אָז בְּקָרוֹב מַמָּשׁ יָשִׁיר מֹשֶׁה וְיִשְׂרָאֵל וְנִזְכֶּה לְהַבְטָחַת הָרַשְׁבִּ"י הָאֲמוּרָה לְעֵיל "וּבְגִין דְעַתִידִין יִשְׂרָאֵל לְמִטְעָם מֵאִילָנָא דְּחַיֵּי דְּאִיהוּ האי סֵפֶר הַזֹּהַר יִפְקוּן בֵּיהּ מִן גָלוּתָא בְּרַחֲמֵי", אָמֵן כֵּן יְהִי רָצוֹן.
הכנה לגאולה  - יחד שבטי ישראל לומדים זוהר הקדוש

"וּבְנֵי יִשְׂרָאֵל יֹצְאִים בְּיָד רָמָה" (שְׁמוֹת פֶּרֶק י"ד ח'), פַּעֲמֵי הַגְּאוּלָה וְתִקּוּן אַחֲרִית הַיָּמִים הֵחֵלָּה עוֹד מִימֵי יְצִיאַת מִצְרַיִם. מֵאָז וּמִתָּמִיד, בְּכָל יוֹם אָנוּ הַיְהוּדִים מְחַכִּים וּמְצַפִּים לִגְאֻלָּה הַשְּׁלֵמָה, וּלְהַבְטָחַת הַנָּבִיא מִיכָה (פֶּרֶק ז' ט"ו) "כִּימֵי צֵאתְךָ מֵאֶרֶץ מִצְרָיִם אַרְאֶנּוּ נִפְלָאוֹת", וְנִרְאֶה כִּי לְפִי כָּל הַסִּימָנִים הִיא מִתְקָרֶבֶת בְּצַעֲדֵי עֲנָק, וּבִכְלָל יָכוֹל לִהְיוֹת שֶׁאֲנַחְנוּ כְּבָר עָמוֹק בִּפְנִים. עִם זֹאת, נִרְאֶה כִּי רוֹב הָעוֹלָם עֲדַיִן שָׁקוּעַ בָּעוֹלָם הַזֶּה, וְדוֹאֵג  לִקְנוֹת בָּתִּים, ולחיות חיי פאר ושקוע בתוך הדמיונות כמו שאמר הזוה"ק כי אדם חושב שישאר בעולם הזה לעולם ושוכח את העיקר והתכלית שלזה בא לעולם. כי יהודי חייב להאמין בי"ג עיקרים, והעיקר הי"ב הוא שמאמין שיבוא מלך המשיח ולחכות ולצפות לו בכל רגע, אמרו חז"ל כל דוד שלא נבנה בית המקדש בימיו כאילו נחרב בימיו, על כל יהודי לבדוק את עצמו שלא יעכב ח"ו את ביאת המשיח, ועוד צריך הוא לעשות פעולות רוחניות עם הפרט ועם הכלל, כדי לזרז את ביאת המשיח ולהגדיל ולקדש את שם השי"ת בעולם. גְּדוֹלֵי יִשְׂרָאֵל וְצַדִּיקָיו מֻדְאָגִים מֵהַמַּצָּב הַקַּיָּם וְאוֹמְרִים כִּי עַל פִּי דִּבְרֵי חֲכָמֵינוּ ז"ל, יִתָּכֵן שֶׁבֶּעָתִיד תִּפְרֹץ מִלְחָמָה כּוֹלֶלֶת, הַכּוֹלֶלֶת נְפִילַת טִילִים, פִּצְצַת אָטוֹם וְכוּ' רח"ל. אוּלַי לֹא מְפִיצִים אֶת הַנּוֹשֵׂא הַזֶּה בָּרַבִּים בְּשֶׁל חֲשַׁשׁ לְבֶּהָלָה, אַךְ טוֹעֲנִים כִּי זוֹ עֲלוּלָה לִהְיוֹת הַמְּצִיאוּת אִם לֹא נַחְזֹר כֻּלָּנוּ בִּתְשׁוּבָה שְׁלֵמָה, כְּדִבְרֵי הַגְּמָרָא בְּסַנְהֶדְרִין (דַּף צ"ז:), רַבִּי אֱלִיעֶזֶר אוֹמֵר אִם יִשְׂרָאֵל עוֹשִׂין תְּשׁוּבָה נִגְאָלִין וְאִם לָאו אֵין נִגְאָלִין, אָמַר לֵיהּ רַבִּי יְהוֹשֻׁעַ אִם אֵין עוֹשִׂין תְּשׁוּבָה אֵין נִגְאָלִין?! אֶלָּא הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא מַעֲמִיד לָהֶן מֶלֶךְ, שֶׁגְּזֵרוֹתָיו קָשׁוֹת כְּהָמָן, וְיִשְׂרָאֵל עוֹשִׂין תְּשׁוּבָה, וּמַחְזִירָן לַמּוּטָב, עכ"ל. כַּמּוּבָן שֶׁהַנּוֹשֵׂא אֵינוֹ פָּשׁוּט וְאֵינוֹ קָצָר מִכְּדֵי לְפָרֵט עָלָיו כָּאן, אַךְ צָרִיךְ לִזְכֹּר וְלָדַעַת שֶׁהַכַּוָּנָה הִיא לְמִלְחֶמֶת גּוֹג וּמָגוֹג, וְכֵן לְעִדָּן חָדָשׁ בָּעוֹלָם.
יָדוּעַ מַה שֶׁנִּכְתַּב בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, שֶׁבְּאֶמְצָעוּת סֵפֶר הַזּוֹהַר אֶפְשָׁר לִזְכּוֹת לָצֵאת מֵהַגָּלוּת בְּרַחֲמִים, דְּהַיְנוּ לְלֹא יִסּוּרֵי חֶבְלֵי מָשִׁיחַ. ורַבֵּנוּ מֹשֶׁה חַיִּים לוּצַאטוֹ הַקָּדוֹשׁ זיע"א מַסְבִּיר בְּסִפְרוֹ "אַדִּיר בַּמָּרוֹם", מַהוּ כַּוָּנַת הַדְּבָרִים הַלָּלוּ שֶׁל הַזּוֹהַר. וְכֵן כִּי כְּדַאי מְאֹד דַּוְקָא עַכְשָׁו לִדָּבֵק בִּקְרִיאַת סֵפֶר הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ גַּם בְּגִירְסָא (כַּיָּדוּעַ, מִדִּבְרֵי גְּדוֹלֵי הַמְּקֻבָּלִים שֶׁקְּרִיאַת סֵפֶר הַזּוֹהַר פּוֹעֵל פְּעֻלּוֹת רוּחָנִיּוֹת עֲצוּמוֹת גַּם אִם לֹא מְבִינִים אֶת הַמִּלִּים שֶׁקּוֹרְאִים). 
וְזֶה לְשׁוֹנוֹ הַטָּהוֹר "תַּנְיָא אָמַר ר' שִׁמְעוֹן לְחֶבְרַיָא עַד אֵימַת נְתִיב בְּקָיְימָא דְּחַד סַמְכָא"... מִן הַתִּקּוּנִים הַגְּדוֹלִים שֶׁנִּתְקְנוּ בָּעוֹלָם הָיָה סֵפֶר הַזּוֹהַר, כַּאֲשֶׁר נֶאֱמַר שְׁבָחָיו בְּכַמָּה מְקוֹמוֹת מִמֶּנּוּ עַצְמוֹ, כִּי הוּא לַגְּאֻלָּה הוּכָן וּלְהַצְמִיחַ קֶרֶן יְשׁוּעָה לְבֵית יִשְׂרָאֵל. וְיִתְבָּאֵר בּוֹ דָּבָר זֶה בְּכַמָּה מְקוֹמוֹת בְּרַעֲיָא מְהֵימְנָא, וּבַתִּקּוּנִים כַּמָּה וְכַמָּה פְּעָמִים. וְגַם פֹּה בְּפָרָשַׁת נָשֹׂא (קכ"ד ב): "וּבְגִין דְעַתִידִין יִשְׂרָאֵל לְמִטְעָם מֵאִילָנָא דְּחַיֵּי דְּאִיהוּ הַאי סֵפֶר הַזּוֹהַר, יִפְקוּן בֵּיהּ מִן גָלוּתָא בְּרַחֲמֵי" (וּבִגְלַל שֶׁעֲתִידִים יִשְׂרָאֵל לִטְעֹם מֵעֵץ הַחַיִּים שֶׁהוּא סֵפֶר הַזּוֹהַר הַזֶּה, יֵצְאוּ בִּזְכוּתוֹ מֵהַגָּלוּת בְּרַחֲמִים).
וְהָעִנְיָן הַזֶּה תָּלוּי הוּא בְּעִקָּרִים גְּדוֹלִים מֵעִקְּרֵי הַחָכְמָה, וּמוּשְׁרָשׁ בְּעוּמְקֵי הַהַנְהָגָה, אֲשֶׁר הֵכִין וּפָעַל הָאָדוֹן הַיָּחִיד עַל עַמּוֹ וְעַל נַחֲלָתוֹ, לַנְחוֹתָם הַדֶּרֶךְ אֲשֶׁר יַגִּיעוּ בּוֹ אֶל רַב טוּב הַמְּכֻוָּן בְּרֵאשִׁית הַמַּחְשָׁבָה. וְצָרִיךְ שֶּׁתֵּדַע כַּמָּה חָסְרוּ יִשְׂרָאֵל בְּגָלוּתָם, וּמַה תִּקּוּנִים צְרִיכִים הֵם לָהֶם לְהַחְזִירָם לְקַדְמוּתָם. וּבְחַשׁוֹב הַמְּשׁוֹרֵר (דָּוִד הַמֶּלֶךְ עָלָיו הַשָּׁלוֹם) עַל הָעִנְיָן הַזֶּה, וְהֵבִין הַחֶסְרוֹנוֹת הַגְּדוֹלִים הָאֵלֶּה, הָיָה מִתְאוֹנֵן וְאוֹמֵר: "אוֹתוֹתֵינוּ לֹא רָאִינוּ, אֵין עוֹד נָבִיא" וְכוּ' (תְּהִלִּים עד, ט). כִּי בֶּאֱמֶת חָכְמָה רַבָּה וְיַקִּירָא אָבְדָה מִיִּשְׂרָאֵל, וַחֲכָמֵינוּ זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה אָמְרוּ "מִיּוֹם שֶׁחָרַב בֵּית הַמִּקְדָּשׁ, שָׁרוּ חַכָמַיָא לְמֶהֱוֵי כְּסָפְרַיָּא" כו' (סוֹטָה מ"ט א). וְהָיָה הַמְּשׁוֹרֵר מִתְפַּלֵּל עַל זֹאת וְאוֹמֵר: "עַד מָתַי אֱלקִים יְחָרֶף צָר" כו' (שָׁם עד, י). וּבִפְסוּקִים אֵלֶּה נִכְלָלִים סוֹדוֹת גְּדוֹלִים מְאֹד בְּעִנְיַן הַזֶּה, שְׁמַע וְהָבֵן. - וְנִמְצָא שֶׁבְּרִיחַת רַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי עָשְׂתָה עִנְיַן הַתֵּבָה, שֶׁבְּסוֹדָהּ נַעֲשֶׂה הַזּוֹהַר, אֲשֶׁר בּוֹ נִכְלְלוּ כָּל הַשִּׁשִּׁים רִבּוֹא נִשְׁמָתִין, כַּמֻּזְכָּר בַּתִּקּוּנִים. וְאָז נֶחְשָׁב זֶה לִבְרִיחָה כְּלָלִית לְכָל יִשְׂרָאֵל, עַד שֶּׁבְּסוֹף הַיָּמִים לֹא יִצְטָרֵךְ אֶלָּא יְצִיאָה. וְזֶהוּ שֶׁנֶּאֱמַר (יְשַׁעְיָה נב, יב): "כִּי לֹא בְּחִפָּזוֹן תֵצְאוּ, וּבִמְנוּסָה לֹא תֵלֵכוּן, כִּי הוֹלֵךְ לִפְנֵיכֶם ה' וּמְאַסִּפְכֶם אֱלוֹקַי יִשְׂרָאֵל"… וְהָאֱמֶת, כִּי סֵפֶר הַזּוֹהַר נִשְׁאַר אַחֲרָיו (אַחֲרֵי רשב"י) לִבְרָכָה, שֶׁכָּל מִי שֶׁיִּתְדַּבֵּק בּוֹ נִקְרָא שֶׁבּוֹרֵחַ מִן הַסִּטְרָא אַחֲרָא, עַד שֶׁלֹּא יִצְטָרֵךְ לוֹ (בְּאַחֲרִית הַיָּמִים) אֶלָּא יְצִיאָה. וְאוֹדִיעֲךָ מַה תּוֹעֶלֶת נִמְצָא בָּזֶה. וְהָאֱמֶת כִּי תּוֹעֶלֶת גָּדוֹל הוּא, כִּי הוּא הַצָּלָה מֵחֶבְלֵי מָשִׁיחַ. - וְהָעִנְיָן: כִּי חֶבְלֵי מָשִׁיחַ לֹא הָיוּ צְרִיכִים, אֶלָּא כְּמוֹ חִבּוּט הַקֶּבֶר, הַצָּרִיךְ לְהַפְרִיד מִן הָאָדָם הַזֻּהֲמָא שֶׁנִּדְבַּק בּוֹ, כֵּן הָיוּ צְרִיכִים הַחֲבָלִים (חֶבְלֵי מָשִׁיחַ) כְּדֵי לְהַפְרִיד מִיִּשְׂרָאֵל [אֶת] זֻהֲמַת הַגָּלוּת, כְּדֵי שֶׁיּוּכְלוּ לִבְרֹחַ כַּנִּזְכָּר לְעֵיל, וְאַחַר כָּךְ יַחְזְרוּ לָצֵאת. וְזֶה סוֹד [מַאֲמַר חֲכָמֵינוּ זִכְרוֹנָם לִבְרָכָה הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא מַעֲמִיד עֲלֵיהֶם מֶלֶךְ שֶׁגְּזֵרוֹתָיו קָשׁוֹת כְּהָמָן וּמַחְזִירָם לַמּוּטָב" (סַנְהֶדְרִין צז ב), כִּי זֶהוּ כְּלָל גָּדוֹל: בְּעוֹד שֶׁהָאָדָם תּוֹךְ תִּגְבֹּרֶת הַסִּטְרָא אַחֲרָא אֵינוֹ יָכוֹל לְתַקֵּן הַתִּקּוּן הַצָּרִיךְ. וְצָרִיךְ שֶׁהַסִּטְרָא אַחֲרָא תִשָּׁאֵר כְּפוּתָה וּקְשׁוּרָה תַּחַת יִשְׂרָאֵל כַּנִּזְכָּר לְעֵיל, וְלָכֵן צָרִיךְ לָהֶם שְׁתֵּי הַפְּעֻלּוֹת: - א. לָצֵאת מִן הַקְּלִפּוֹת הָהֵם בַּדֶּרֶךְ בְּרִיחָה, כִּי בְּדֶרֶךְ יְצִיאָה אִי אֶפְשָׁר בָּרִאשׁוֹנָה. 
ב. וְאַחַר כָּךְ שֶׁיָּצְאוּ מַמָּשׁ מִן הַקְּלִפּוֹת בְּיַד רָמָה, שֶהַקְלִיפּוֹת תִּשָּׁאַרְנָה כְּפוּתוֹת תַּחְתָּם.  - אַךְ כֵּיוָן שֶׁנִּדְבַּק הַרְבֵּה בָּהֶם הַזֻּהֲמָא, לֹא הָיָה אֶפְשָׁר לָהֶם לִבְרֹחַ אֶלָּא עַל יְדֵי הַחֲבָלִים (חֶבְלֵי מָשִׁיחַ), שֶׁאָז הָיוּ חוֹזְרִים בִּתְשׁוּבָה שֶׁהִיא "אִימָּא" עִיר מִקְלָט, וְזֹאת הִיא הַבְּרִיחָה. 
וְאוֹדִיעֲךָ בָּזֶה סוֹד גָּדוֹל מַה שֶׁאָמַר הַכָּתוּב: "בַּצַּר לְךָ וּמְצָאוּךָ כָּל הַדְּבָרִים הָאֵלֶּה וְכוּ' וְשַׁבְתָּ עַד ה' אֱלֹקֶיךָ" וְכוּ' (דְּבָרִים ד, ל). - דַּע, כִּי הִתְגַּבְּרוּת הַסִּטְרָא אַחֲרָא לִגְזֹר חַס וְשָׁלוֹם גְּזֵרוֹת עַל יִשְׂרָאֵל, נִמְשָׁךְ לְפִי עֲלִיָּתָהּ לְהִתְאַחֵז וְלִינֹק בְּמַדְרֵגוֹת, כִּי כְּפִי עֲלוֹתָהּ כָּךְ מִתְגַּבֶּרֶת. וְהִנֵּה הִיא עוֹלָה וּמִתְגַּבֶּרֶת בִּסְּפִירוֹת זו"ן, וְאָז נִדְחָקִים יִשְׂרָאֵל דֹּחַק אַחַר דֹּחַק. עַד שֶׁהִיא מַגַּעַת לְ"אִמָּא", וְהִיא חוֹשֶׁבֶת לְהִתְדַּבֵּק שָׁם גַּם כֵּן, בְּסוֹד, "אִימָּא דִּינִין מִתְעָרִין מִינָהּ" (זוֹהַר חֵלֶק ג' סה א), אַךְ בֶּאֱמֶת אֵינָהּ יְכוֹלָה, כִּי אִימָּא הִיא חֵרוּת. וְאָז אַדְּרַבָּה, יִשְׂרָאֵל מִתְדַבְּקִין בָּהּ וּבוֹרְחִין בְּסוֹד הַתְּשׁוּבָה. - וְלָכֵן הָיָה צָרִיךְ הַמֶּלֶךְ שֶׁגְּזֵרוֹתָיו קָשׁוֹת, שֶׁהוֹלֵךְ וּמִתְגַּבֵּר מִסְּפִירָה לִסְפִירָה עַד שֶׁמַּגִּיעַ לְאִמָּא וְשָׁם נִשְׁבַּר כֹּחוֹ, כִּי אַדְּרַבָּה מִתְעוֹרֶרֶת הַתְּשׁוּבָה לְיִשְׂרָאֵל. וְהוּא סוֹד "לִפְנֵי שֶׁבֶר - גָּאוֹן" (מִשְׁלֵי טז, יח), וְעַל כֵּן גַּם בְּרִיחַת מֹשֶׁה וְרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי הָיוּ עַל יְדֵי הַגְּזֵרָה. וְכֵיוָן שֶׁבִּבְרִיחָה זֹאת נַעֲשֶׂה סֵפֶר הַזּוֹהַר, הִנֵּה כְּבָר עִנְיַן הַתֵּבָה קַיָם וְעוֹמֵד לְכָל מִי שֶׁיִּזְדַּמֵּן אֵלָיו, דְּהַיְנוּ: הַנִּדְבָּק בְּסֵפֶר הַזּוֹהַר כְּבָר מַגִּיעַ לְ"אִמָּא" וְיָצָא מִן הַסִּטְרָא אַחֲרָא, וְאֵין צָרִיךְ לוֹ חֶבְלֵי מָשִׁיחַ, כַּמֻּזְכָּר בְּרַעֲיָא מְהֵימְנָא פָּרָשַׁת נָשׂוֹא, בְּעִנְיַן שֶּׁהֵבֵאתִי לְמַעְלָה בַּתְּחִלָּה. - וְהִנֵּה, עִם כָּל זֶה, לֹא נִתְגַּלָּה הַזּוֹהַר אֶלָּא בִּזְמַן הַרְבֵּה אַחֲרֵי הֵעָשׂוֹתוֹ, כִּי הֲלֹא הַפְּעֻלָּה הַזֹּאת אֵינָהּ צְרִיכָה לְהִמָּצֵא אֶלָּא בִּזְמַנָּהּ, פֵּרוּשׁ: שֶׁיִּבְרְחוּ יִשְׂרָאֵל בְּסוֹד הַזּוֹהַר הַזֶּה, כִּי פְּעֻלָּתוֹ אֵינוֹ אֶלָּא בְּסוֹף יוֹמַיָּא בְּדָרָא דְּמַלְכָּא מְשִׁיחָא (בְּסוֹף הַיָּמִים, בְּדוֹרוֹ שֶׁל מֶלֶךְ הַמָּשִׁיחַ), עכ"ל.
בַּשָּׁנִים הָאַחֲרוֹנוֹת הִתְעוֹרְרָה תְּנוּעָה גְּדוֹלָה בְּעַם יִשְׂרָאֵל לָשׁוּב בִּתְשׁוּבָה, וּמְעוֹרְרִים אוֹתָנוּ לִזְכּוֹת לִתְשׁוּבָה מֵאַהֲבָה, וּלְהִתְאַחֵד בִּקְרִיאָה וְלִמּוּד בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, מַה שֶּׁיָּבִיא וְיָחִישׁ אֶת בִּיאַת הַמָּשִׁיחַ. (זוֹהַר חָדָשׁ פָּרָשַׁת נֹחַ). הַדְּבָרִים מְבֻסָּסִים עַל פִּי דִּבְרֵיהֶם שֶׁל גְּדוֹלֵי יִשְׂרָאֵל, וּמְצוּטָטִים מִגְּדוֹלֵי עוֹלָם לְאוֹרֵךְ כָּל הַדּוֹרוֹת. הָאַדְמוֹ"ר מֵהָאלְמִין רַבִּי שָׁלוֹם יְהוּדָה גְרָאס שליט"א מְיַסֵּד מִפְעָל הַזּוֹהַר הָעוֹלָמִי לְמַעַן הַצָּלַת עַם יִשְׂרָאֵל בִּקֵּר אֵצֶל הַצַּדִּיקִים הַקְּדוֹשִׁים הַמְּקֻבָּלִים, רַבִּי נִסִּים פֶּרֶץ זצוקללה"ה, ולבחל"ח רַבִּי אַבְרָהָם חַי, רַבִּי דָּוִד חַיִּים שְׁטֶרְן, רַבִּי אֱלִיעֶזֶר בֶּרְלַנְד רֹאשׁ יְשִׁיבַת "שׁוּבוּ בָּנִים", רַבִּי מֵאִיר שְׁטֶרְן מָרָא דְּאַתְרָא קַדִּישָׁא מִירוֹן, ובנש"ק רַבִּי יְחִיאֵל אַבּוּחֲצִירָא מָרָא דְּאַתְרָא רַמְלֶה, רַבִּי יִשָּׂשׂכָר בְּנָיָהוּ שְׁמוּאֵלִי שליט"א (רֹאשׁ יְשִׁיבַת הַמְּקֻבָּלִים נְהַר שָׁלוֹם יְרוּשָׁלַיִם), רַבִּי יִצְחָק מֵאִיר מָרְגְנְשְׁטֶרְן, וּמְשַׂמֵּחַ אֱלֹקִים וְאָדָם שַׂר הַחִיּוּךְ רַבִּי שָׁלוֹם אַרוּשׁ רֹאשׁ יְשִׁיבַת "חוּט שֶׁל חֶסֶד" יְרוּשָׁלַיִם, רַבִּי שְׁלֹמֹה יְהוּדָה שְׁוֵוייצֶער מִלִּפְנִים אב"ד בְּמָאנְסִי נ"י, וְעוֹד הַרְבֵּה גְּדוֹלֵי יִשְׂרָאֵל, וּבְיַחַד עִם מוֹסְדוֹת אֹהֶל הרשב"י בְּרָאשׁוּת הָרַב שְׁרַגָא שְׁנִיצֶר שליט"א, יָזְמוּ קְרִיאָה מְשֻׁתֶּפֶת: "יְהוּדִים יְקָרִים הִצְטָרְפוּ לְמִבְצָע שֶׁיַרְעִיד אֶת הַשָּׁמַיִם – פִּצְצַת אָטוֹם הֲכִי הַגְּדוֹלָה בָּעוֹלָם שֶׁתַּצִּיל אֶת עַם יִשְׂרָאֵל", כִּי כְּנֶגֶד שַׁעַר הַחֲמִשִּׁים שֶׁל הַסִּטְרָא אַחֲרָא צְרִיכִים וּמֻכְרָחִים לְהוֹצִיא אֶת הַנֶּשֶׁק הָאַטוֹמִי הָרוּחָנִי כְּדֵי שֶׁנִּזְכֶּה לְשַׁעַר הַחֲמִשִּׁים שֶׁל הַקְדוּשָׁה. וּבְתַחְבּוּלוֹת תַּעֲשֶׂה לְךָ מִלְחָמָה!!! עַל כֵּן הַמִּבְצָע הַמְתֻכְנָן הוּא: הִתְאַחְדוּת בִּקְרִיאָה וְלִמּוּד שֶׁל הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ לְכָל הַיְּהוּדִים בָּעוֹלָם. עַד כֹּה ב"ה הִתְאַחֲדוּ יְהוּדִים רַבִּים בְּכָל הַתְּפוּצוֹת, וּבְנוֹסָף זָכִינוּ שֶׁכְּ-70,000 יְהוּדִים מִתְאַחֲדִים כְּדֵי שֶׁנִּזְכֶּה לֶ-1000 סִיּוּמִים שֶׁל הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ מִידֵי חֹדֶשׁ בְּחֹדְשׁוֹ (כָּל אֶחָד לוֹמֵד 4.5 דַּקּוֹת בְּיוֹם בְּסַךְ הַכֹּל).
בְּקוּנְטֶרֵסִים וּבְחוֹבְרוֹת וּבַעֲלוֹנִים שֶׁהוּדְפְּסוּ וּמוּפָצִים עַל יְדֵי מִפְעָל הַזּוֹהַר הָעוֹלָמִי מֻסְבָּר בְּהַרְחָבָה, כִּי מַעֲלַת לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ גְּדוֹלָה הִיא לְאֵין שִׁעוּר וּלְאֵין עֲרֹךְ, וְכִי יֶשְׁנָן סְגוּלוֹת רַבּוֹת שֶׁיְּכוֹלִים לִזְכּוֹת לָהֶם רַק עַל יְדֵי לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ. עוֹד כָּתְבוּ הָרַבָּנִים הַצַּדִּיקִים כִּי חוֹבָה עַל כָּל יְהוּדִי בַּאֲשֶׁר הוּא שָׁם לְהָפִיץ וְלִלְמֹד אֶת הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ מִידֵי יוֹם בְּיוֹמוֹ וּבִפְרָט בִּישִׁיבוֹת וְכוֹלְלִים לִקְבֹּעַ לִמּוּד כְּשָׁעָה בְּכָל יוֹם – כִּי הוּא לְבַד יִמְנַע מֵעַם יִשְׂרָאֵל, מַחֲלוֹת קָשׁוֹת, אֲסוֹנוֹת לְמִינֵיהֶם, תְּאוּנוֹת דְּרָכִים, וְכַדּוֹמֶה. "וְעוֹד חוֹבַת הַשָּׁעָה לַעֲצֹר הַמַּשְׁחִית וְשֶׁחַס וְשָׁלוֹם לֹא יִפְעַל וְלֹא יוּכַל הֶהָמָן הָאִירָנִי יִמַּח שְׁמוֹ לְהָפֵק זְמָמוֹ ח"ו, כִּי אֵין דָּבָר בָּעוֹלָם שֶׁאִי אֶפְשָׁר לִפְעֹל בּוֹ עַל יְדֵי לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, וְלִמּוּד זֶה עוֹשֶׂה נַחַת רוּחַ גָּדוֹל בְּיוֹתֵר בַּשָּׁמַיִם, כִּי גָּלוּתֵינוּ הָאֲרֻכָּה וְהַיִּסּוּרִים הַנּוֹרָאִים שֶׁל עַם יִשְׂרָאֵל הֵם לְמַטָּרָה אַחַת, לְבִלְתִּי יִדַּח מִמֶּנּוּ נִדָּח, כְּמוֹ שֶׁכָּתַב הַגָּאוֹן הַקָּדוֹשׁ רַבִּי יַעֲקֹב מִלִּיסָא זי"ע בְּסִפְרוֹ "צְרוֹר הַמּוֹר" עַל שִׁיר הַשִּׁירִים (פֶּרֶק ד ב) "שִׁנַּיִךְ כְּעֵדֶר הַקְּצוּבוֹת שֶׁעָלוּ מִן הָרַחְצָה שֶׁכֻּלָּם מַתְאִימוֹת וְשַׁכֻּלָה אֵין בָּהֶם", וְזֶה לְשׁוֹנוֹ: "שִׁנַּיִךְ כְּעֵדֶר הַקְּצוּבוֹת" כִּי הַגָּלֻיּוֹת וְהַיִּסּוּרִין הַבָּאִים עַל יִשְׂרָאֵל הַכֹּל נִרְמַז בְּמַעֲשֵׂי אָבוֹת כַּמּוּבָא בְּמִדְרַשׁ (רַבָּה וַיִּשְׁלַח פָּרָשָׁה ע"ה סִימָן י"ג) עַל הַפָּסוּק: "וְרֶוַח תָּשִׂימוּ בֵּין עֵדֶר וּבֵין עֵדֶר" (בְּרֵאשִׁית לב טז), דְּהַיְנוּ שֶׁיִּהְיֶה רֶוַח בֵּין צָרוֹתֵיהֶם שֶׁל יִשְׂרָאֵל, וְזֶהוּ כַּוָּנָתוֹ כָּאן שִׁנַּיִךְ פֵּרוּשׁ אֹכְלַיִךְ, הַצָּרוֹת וְהַיִּסּוּרִים שֶׁמְּכַלִּים אוֹתְךָ הֵן כְּעֵדֶר הַקְּצוּבוֹת, כַּאֲשֶׁר נִקְצְבוּ עַל פִּי הָעֲדָרִים שֶׁשָּׁלַח יַעֲקֹב לְעֵשָיו כֵּן הוּא שֶׁעָלוּ, שֶׁיִּסּוּרִים עוֹלִים וּמִסְתַּלְּקִים מִן הָרַחְצָה, כְּשֶׁרוֹחֲצִים אֶת כֶּתֶם הָעֲוֹנוֹת, כִּי נֶאֱמָנִים הֵם בִּשְׁלִיחוּתָן, שֶׁכֻּלָּם מַתְאִימוֹת, סִבַּת שְׁלִיחַת הַיִּסּוּרִים הוּא, בִּכְדֵי לְזַכֵּךְ אֶת יִשְׂרָאֵל, שֶׁיִּהְיוּ מְחֻבָּרִים לְהַשְּׁכִינָה, [מַתְאִים הוּא מִלָּשׁוֹן חִבּוּר], וְכֵן אָמְרוּ בְּמִדְרַשׁ, שֶׁיִּשְׂרָאֵל הֵם מֻתְאָמִים לַשְּׁכִינָה, "וְשַׁכֻּלָה אֵין בָּהֶם" בִּכְדֵי שֶׁלֹּא יִדַּח מִמֶּנּוּ נִדָּח, וְעַל יְדֵי יִסּוּרִים כֻּלָּם יִזְדַּכְּכוּ וְיִתְחַבְּרוּ לְהַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה, וְשׁוּם שִׁכּוּל לֹא יִהְיֶה בָּהֶם עכ"ל. וּבֶאֱמֶת זוֹהִי כָּל הַתַּכְלִית שֶׁל אֲרִיכַת הַגָּלוּת לְבִלְתִּי יִדַּח מִמֶּנּוּ נִדָּח, וּכְמוֹ שֶׁיְּרִידַת יִשְׂרָאֵל לְגָלוּת מִצְרַיִם הָיָה כְּדֵי לְתַקֵּן הַנִּיצוֹצוֹת הַקְּדוֹשִׁים שֶׁנָּפְלוּ שָׁם, כֵּן הוּא בְּגָלוּתֵנוּ זֹאת, כָּל כֹּבֶד הַשִּׁעְבּוּד הוּא לְזֶה, כִּי עַל יְדֵי הַיִּסּוּרִים מִתְמַרְקִים הָעֲוֹנוֹת. אַךְ יָדוּעַ כִּי כְּבָר הֻבְטַּחְנוּ דְּעַל יְדֵי לִמּוּד כָּל פַּרְדֵּ"ס הַתּוֹרָה וּבִפְרָט לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ לֹא יִצְטָרְכוּ נִסָּיוֹן וְלֹא יִסּוּרִים וְהֵם מַצְלִיחִים וּמְבָרְרִים הַנִּיצוֹצוֹת הַקְּדוֹשׁוֹת בְּאַהֲבָה, וּכְדִבְרֵי הָאוֹר הַחַיִּים הַקָּדוֹשׁ (פָּרָשַׁת וַיְחִי), וְהָרַמְחַ"ל הַקָּדוֹשׁ, וּכְהַבְטָחַת הָרַעֲיָא מְהֵימְנָא ע"ה, וְכַאֲשֶׁר יִדָּבְקוּ יִשְׂרָאֵל הַקְּדוֹשִׁים וְהַטְּהוֹרִים בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ, יִרְבֶּה הַדַּעַת דִּקְדֻשָּׁה וְאַהֲבַת דּוֹדִים וְהַשְׁרָאַת הַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה, וּכְמַאֲמַר הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ עַל הַפָּסוּק: (שְׁמוֹת פֶּרֶק ב' ו') "וַתִּפְתַּח וַתִּרְאֵהוּ אֶת הַיֶּלֶד וְהִנֵּה נַעַר בֹּכֶה וַתַּחְמֹל עָלָיו וַתֹּאמֶר מִיַּלְדֵי הָעִבְרִים זֶה", וְאוֹמֵר (הוֹשֵׁעַ פֶּרֶק יא א) "כִּי נַעַר יִשְׂרָאֵל וָאֹהֲבֵהוּ וּמִמִּצְרַיִם קָרָאתִי לִבְנִי", נַעַר יִשְׂרָאֵל וָאֹהֲבֵהוּ עַל יְדֵי לִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ
 יִשְׂרָאֵל נִנְעָרִים מֵעָפָר, (שְׁמוֹת פֶּרֶק ב כג) "וַיִּזְעָקוּ וַתַּעַל שַׁוְעָתָם אֶל הָאֱלקִים מִן הָעֲבֹדָה", וַתַּעַל שַׁוְעָתָם אֶל הָאֱלֹקִים, לְגוֹיִם דִּין וּלְיִשְׂרָאֵל אַהֲבָה וְרַחֲמִים, [כדברי הרשב"י בזוה"ק]. וְאָמְרוּ בְּמִדְרַשׁ (רַבָּה דְּבָרִים פָּרָשָׁה ב פִּסְקָה כג) דָּבָר אַחֵר אָמַר רַבִּי אֶלְעָזָר כְּשֶׁנִּגְאֲלוּ יִשְׂרָאֵל מִמִּצְרַיִם לֹא נִגְאֲלוּ אֶלָּא מִתּוֹךְ חֲמִשָּׁה דְּבָרִים אֵלּוּ, מִתּוֹךְ צָרָה, וּמִתּוֹךְ תְּשׁוּבָה, וּמִתּוֹךְ זְכוּת אָבוֹת, וּמִתּוֹךְ רַחֲמִים, וּמִתּוֹךְ הַקֵּץ. מִתּוֹךְ צָרָה דִּכְתִיב, (שְׁמוֹת ב) "וַיֵּאָנְחוּ בְנֵי יִשְׂרָאֵל", מִתּוֹךְ תְּשׁוּבָה דִּכְתִיב (שָׁם) "וַתַּעַל שַׁוְעָתָם", מִתּוֹךְ זְכוּת אָבוֹת דִּכְתִיב, "וַיִּזְכֹּר אֱלקִים אֶת בְּרִיתוֹ", וּמִתּוֹךְ רַחֲמִים דִּכְתִיב, "וַיַּרְא אֱלֹקִים אֶת בְּנֵי יִשְׂרָאֵל", מִתּוֹךְ הַקֵּץ "וַיֵּדַע אֱלקִים", וְאַף לֶעָתִיד לָבוֹא אֵין נִגְאָלִים אֶלָּא מִתּוֹךְ חֲמִשָּׁה דְּבָרִים הַלָּלוּ, מִתּוֹךְ צָרָה דִּכְתִיב "בַּצַּר לְךָ", הֲרֵי מִתּוֹךְ צָרָה, "וְשַׁבְתָּ עַד ה' אֱלֹקֶיךָ" הֲרֵי מִתּוֹךְ תְּשׁוּבָה, "כִּי אֵ-ל רַחוּם ה' אֱלֹקֶיךָ" הֲרֵי מִתּוֹךְ רַחֲמִים, "וְלֹא יִשְׁכַּח אֶת בְּרִית אֲבֹתֶיךָ" הֲרֵי מִתּוֹךְ זְכוּת אָבוֹת, "וּמְצָאוּךָ כֹּל הַדְּבָרִים הָאֵלֶּה בְּאַחֲרִית הַיָּמִים" הֲרֵי מִתּוֹךְ הַקֵּץ, וְדָוִד פֵּרֵשׁ אוֹתָן (תְּהִלִּים קו) "וַיַּרְא בַּצַּר לָהֶם" הֲרֵי מִתּוֹךְ צָרָה, "בְּשָׁמְעוֹ אֶת רִנָּתָם" הֲרֵי מִתּוֹךְ תְּשׁוּבָה, "וַיִּזְכֹּר לָהֶם בְּרִיתוֹ" הֲרֵי מִתּוֹךְ זְכוּת אָבוֹת, "וַיִּתֵּן אוֹתָם לְרַחֲמִים" הֲרֵי מִתּוֹךְ רַחֲמִים, (שָׁם) "הוֹשִׁיעֵנוּ אֱלֹהֵי יִשְׁעֵנוּ וְקַבְּצֵנוּ וְהַצִּילֵנוּ מִן הַגּוֹיִם" הֲרֵי מִתּוֹךְ הַקֵּץ, עכ"ל. וּבְלִמּוּד הַזּוֹהַר הַקָּדוֹשׁ אָנוּ נִגְאָלִים, כִּי בְּכֹחוֹ לְבָרֵר נִיצוֹצֵי הַקְדוּשָׁה מִתּוֹךְ הַקְּלִפּוֹת, וּלְקָרֵב אֶת הַגְּאוּלָה, וְכַיָּדוּעַ כָּל עִכּוּב הַגְּאוּלָה הוּא הֱיוֹת וְאוֹתָם הַנְּשָׁמוֹת דּוֹרְשׁוֹת לְהוֹצִיא אוֹתָם מִתּוֹךְ הַקְלִפּוֹת, וְכֵן כָּל הַיִּסּוּרִים רַחֲמָנָא לִיצְלָן בָּאִים מֵחֲמַת זֶה, וְלִמּוּד הזוה"ק יָכוֹל לְבָרֵר נִיצוֹצֵי הַקְדוּשָׁה הַנִּמְצָאִים בְּעוֹמֶק הַקְלִפָּה מַה שֶּׁאֵין כּוֹחַ בִּשְׁאָר לִמּוּדִים לַעֲשׂוֹת, וְעַל יְדֵי זֶה נִזְכֶּה לְהַמְשִׁיךְ בְּרָכָה יְשׁוּעָה וּקְדוּשָׁה עַל עַם יִשְׂרָאֵל", וְעוֹד מוֹסִיף וְאוֹמֵר הָרַב בְּנָיָהוּ יִשָּׂשׂכָר שְׁמוּאֵלִי "וַאֲפִילוּ יְלָדִים קְטַנִּים בְּתַלְמוּד תּוֹרָה תִּינוֹקוֹת שֶׁל בֵּית רַבָּן
 צְרִיכִים לַעֲסֹק בזוה"ק וְלֹא לְפַחֵד, כִּי אַדְרַבָּה בְּלִמּוּדָם מְסִירִים אֶת הַפַּחַד מֵעַם יִשְׂרָאֵל, וּכְדְאָמְרוּ בְּזוֹהַ"ק (שְׁמוֹת ט.) שֶׁבִּזְכוּת לִּימּוּד הַתִּינוֹקוֹת יִתְגַּבֵּר כּוֹחַ הַמָּשִׁיחַ לָבֹא וּלְגָאֳלֵנוּ בְּרַחֲמִים, (עיי"ש) וְאֲפִילוּ נָשִׁים צִדְקָנִיּוֹת
 יִגְרְסוּ בזוה"ק וְיָבֹא מִזֶּה רַק טוֹב, וְהָיָה זֶה שָׁלוֹם אָמֵן", עכ"ל. וּכְשֶׁהָאוֹר הַפְּנִימִי מִתְגַּלֶּה, מִתְקַיֵּם "מַיִם רַבִּים לֹא יוּכְלוּ לְכַבּוֹת אֶת הָאַהֲבָה", "שַׁלְהֶבֶתְיָ-ה", "וְהָשִׁיבוּ וִחְיוּ," "וְאַתֶּם הַדְּבֵקִים בַּה' אֱלֹקֵיכֶם חַיִּים כֻּלְּכֶם הַיּוֹם". 
וְהִנֵּה, זָכִינוּ שֶׁסֵּפֶר הַזּוֹהַר מָצוּי לְכָל אָדָם בְּכָל קַצְווֹת תֵּבֵל, כְּמוֹ שֶׁאָמַר הרשב"י בְּזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ שֶׁהַחָכְמָה הַזֹּאת צְרִיכָה לְהִמָּצֵא לִכְלָל יִשְׂרָאֵל בְּסוֹף הַיָּמִים, בְּדוֹרוֹ שֶׁל מֶלֶךְ הַמָּשִׁיחַ, כְּלוֹמַר בְּדוֹרֵנוּ אָנוּ, וְלָכֵן מִשָּׁמַיִם מְעוֹרְרִים וּמְזַכִּים אֶת יִשְׂרָאֵל בְּלִמּוּד הַקָּדוֹשׁ הַזֶּה, וְקָבְעוּ גְּדוֹלֵי יִשְׂרָאֵל, שֶׁנָּכוֹן לְכָל יְהוּדִי שֶׁיִּקְבַּע לְעַצְמוֹ אֲפִילוּ קְרִיאָה שֶׁל דָּבָר מוּעָט
 בְּסֵפֶר הַזּוֹהַר מִדֵּי יוֹם, וּבְכָךְ יוּכַל בְּעֶזְרַת ה' לִדָּבֵק בְּסֵפֶר הַזּוֹהַר. וְהֲרֵי יָדוּעַ שֶׁסֵּפֶר הַזּוֹהַר מְמָרֵק אֶת נִשְׁמַת הָאָדָם מִכָּל דָּבָר רָע, וְהַקְּרִיאָה בּוֹ הִיא סְגוּלָה לְכָל הַיְשוּעוֹת וְהַהַצְלָחוֹת, וּכְשֶׁיָּבוֹא הַמָּשִׁיחַ יְחַפֵּשׂ אֶת אֵלּוּ שֶׁעָזְרוּ וְסַעֲדוּ אֶת הַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה בְּלִימוּד הַזוֹהַר הַקָּדוֹשׁ וּבִזְכוּתָם הִגִּיעַ, (עי' זוה"ק שמות ז:).
שאלה: מפני מה באו הרבה אסונות נוראים ומשונים? 10 גדולי ישראל נפטרו אחד אחרי השני, משפחות שלימות נמחקו מן העולם באופן טרגדי שאין השכל האנושי יכול לסובלו, וכולם שואלים על מה עשה ה' ככה?
תשובה: צא ולמד מה שכתוב בב"ח (או"ח סימן מ"ז) לבאר מפני מה באו עונשים גדולים וקשים על ישראל. והוא מפני שלא למדו את נשמת התורה אלא למדו רק לצורכם הגשמי בלבד, עיי"ש.  אמרו חז"ל (הרשב"י במכילתא) לא ניתנה תורה אלא לאוכלי המן!!! ובזוהר הקדוש (פ' בשלח ס"ב), כתוב, מה מיוחד באוכלי המן? שכאשר אכלו את המן היה מתברך במעיים וקיבלו אור רוחני וראו מה שלמעלה וזכו לחכמה עליונה. ועל זה נקראו דור דעה, והם היו בני האמונה, ולהם ניתנה התורה להסתכל בה בפנימיותה ולדעת דרכיה. רואים מהזוהר הקדוש שעיקר נתינת התורה ניתנה לאלו שלומדים את סודותיה. ובאור החיים הקדוש (פ' ויחי מט יא), כתב: שכוחו של הגואל העצום מלך המשיח הוא שצריך שיתעסקו ישראל ביינה של תורה, וביאור הדברים שילמדו את פנימיות התורה שזה יינה של תורה. וברש"י (סוטה כ"א.) פירש: לכבות את האהבה - זו תורה דכתיב (שיר ב) הביאני אל בית היין ודגלו עלי אהבה, יין סוד. ובתוי"ט (אבות ד' כ'), כ': והיין כנגד חלק הנסתר וכן אמרו (סנהדרין ל"ח.) יין בגמטריא סוד. ועוד באוהחה"ק שם: אומרו "ובדם ענבים" וגו' - נתכוון לומר, כי אם יגיע זמן הגאולה ולא ימצא יין, פירוש שאין בנו תורה, תהיה הגאולה באמצעות עול ותוקף הגלות אשר יצירון האומות לישראל, כאמרם ז"ל (סנהדרין צז:) כִּי כְּשֶׁיַּגִּיעַ קֵץ הַנֶּחְתָּם וְלֹא יִהְיֶה בְּיִשְׂרָאֵל זְכוּת לְגוֹאַלָם יַעֲמִיד לָהֶם מֶלֶךְ קָשָׁה כְּהָמָן וכו', והוא אומרו ובדם ענבים, כִּי בְּאֶמְצָעוּת הַיִּסּוּרִין יִזְדַּכְּכוּ הַנְּפָשׁוֹת וְיִתְבָּרְרוּ נִיצוֹצֵי הַקְּדוֹשָׁה, כְּדֶרֶךְ שְׁיִתְבַרְרוּ בְּאֶמְצָעוּת בְּחִינַת הַתּוֹרָה, אֶלָּא שֶׁזּוֹ מְלַאכְתּוֹ נָאֶה וְזוֹ מְלַאכְתּוֹ בִּלְתִּי נָאֶה, ואומרו "ענבים" כי באמצעות היסורין תגמר הכנתה כגמר בישול פרי הגפן שהם הענבים, גם רמז כי לא ישלטו האומות לשפוך דם לזמור אילן או ענף או אשכול אלא ענבים, פירוש גרגרין. ואמר הרשב"י ע"ה (תיקו"ז כ"א דַּף גַּ"ן:)... שֶׁכַּאֲשֶׁר יִשְׂרָאֵל יוֹרְדִים, הַשְּׁכִינָה הַקְדוֹשָה יוֹרֶדֶת עִמָּהֶם... שֶׁהַסִּיגִים הֵם הָרְשָׁעִים מֵתוּ בְּמִצְרַיִם, וּבְגָלוּתָא בַּתְרָאָה עָתִיד הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא לְקַטְלָא לוֹן, אֶת הָרְשָׁעִים שֶׁהֵם הָעֵרֶב רַב... כְּגַוָּונָא דָּא בְּגָלוּתָא בַּתְרָאָה שֶׁיִּגָּאֲלוּ מִמֶּנָּה עַל יְדֵי לִמּוּד הַזּוֹהַ"ר בֵּיהּ רָמוּז הֶוֶ"ה רָ"ז – שֶׁאִם יִלְמְדוּ בְּסֵפֶר הַזֹּהַר – דְּאִיהוּ אוֹר דְּפוּרְקְנָא בַּתְרַיְתָא, עַל יְדֵי זֶה יָאִיר לָנוּ הַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא אֶת אוֹר הַגְּאֻלָּה הָאַחֲרוֹנָה, לְקַיֵּם כִּימֵי צֵאתְךָ מֵאֶרֶץ מִצְרָיִם אַרְאֶנּוּ נִפְלָאוֹת – שֶׁיִּזְכּוּ לְעֹמֶק סוֹדוֹת הַתּוֹרָה כְּמוֹ שֶׁכָּתוּב: גַּל עֵינַי וְאַבִּיטָה נִפְלָאוֹת מִתּוֹרָתֶךָ – וְדָא אִיהוּ כָּל הַבֵּן הַיִּלּוֹד הַיְאֹרָה תַּשְׁלִיכֻהוּ – שֶׁיִּלְמְדוּ אֶת פְּנִימִיּוּת אוֹר הַתּוֹרָה וְכוּ'. ועיי"ש שֶׁכָּל הָעֲנִיּוּת בָּא רַק שֶׁלֹּא עוֹסְקִים בְּסוֹדוֹת הַתּוֹרָה, וְלָכֵן דֹּחַק זֶה יַשְׁלִים הַסְּאָה שֶׁל הַגָּלוּת... כְּשֶׁיִּהְיוּ בְּתַכְלִית עֲנִיּוּת [כְּמַאֲמַר חֲזַ"ל תִּכְלֶה פְּרוּטָה מִן הַכִּיס] אָז תּוֹשִׁיעַ אוֹתָם... שֶׁגָּלוּת אַחֲרוֹנָה זוֹ דְּעֵרֶב רַב, הִיא גָּלוּת דְּדוּחֲקָא וְלֵצָנוּתָא, עיי"ש. וראה עוד (תִּקּוּן ל' נָתִיב תִּנְיָנָא), לָשׁוֹן הַקֹודֶש: קוּמוּ וְהִתְעוֹרְרוּ בִּשְׁבִיל הַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה, שֶׁהֲרֵי יֵשׁ לָכֶם לֵב רֵיקָן בְּלִי בִּינָה לָדַעַת וּלְהַשִּׂיג אוֹתָהּ, אַף עַל פִּי שֶׁהִיא בְּתוֹכְכֶם... אֲבָל הַשְּׁכִינָה אוֹמֶרֶת 'מָה אֶקְרָא', כְּלוֹמַר אֵין בָּהּ כֹּחַ לְהָרִים אֶת עַצְמִי מֵעָפָר, בִּשְׁבִיל שֶׁ'כָּל הַבָּשָׂר חָצִיר', כֻּלָּם הֵמָּה כִּבְהֵמוֹת אוֹכְלֵי עֶשֶׂב וְחָצִיר, כְּלוֹמַר שֶׁעוֹשִׂים הַמִּצְווֹת בְּלִי דַּעַת כְּמוֹ בְּהֵמוֹת, 'וְכָל חַסְדּוֹ כְּצִיץ הַשָּׂדֶה', כָּל הַחֲסָדִים שֶׁעוֹשִׂים, לְעַצְמָם הֵם עוֹשִׂים, כְּלוֹמַר שֶׁאֵין כַּוָּנָתָם בַּמִּצְווֹת שֶׁעוֹשִׂים, שֶׁתִּהְיֶינָה בִּכְדֵי לְהַשְׁפִּיעַ נַחַת רוּחַ לְיוֹצְרָם אֶלָּא רַק לְתוֹעֶלֶת עַצְמָם הֵם עוֹשִׂים הַמִּצְווֹת, וַאֲפִלּוּ הַטּוֹבִים שֶׁבָּהֶם, שֶׁמָּסְרוּ זְמַנָּם עַל עֵסֶק הַתּוֹרָה, לֹא עָשׂוּ זֶה, אֶלָּא לְתוֹעֶלֶת גּוּפָם עַצְמָם, בְּלִי כַּוָּנָה הָרְצוּיָה, בִּכְדֵי לְהַשְׁפִּיעַ נַחַת רוּחַ לְיוֹצְרָם. בָּעֵת הַהִיא נֶאֱמַר עַל הַדּוֹר, רוּחַ הוֹלֵךְ וְלֹא יָשׁוּב, לְהָעוֹלָם, דְּהַיְנוּ רוּחַ הַמָּשִׁיחַ, הַצָּרִיךְ לִגְאֹל אֶת יִשְׂרָאֵל מִכָּל צָרוֹתֵיהֶם עַד לַגְּאֻלָּה הַשְּׁלֵמָה לְקַיֵּם הַכָּתוּב, כִּי מָלְאָה הָאָרֶץ דֵּעָה אֶת הַשֵּׁם וְגוֹ' הָרוּחַ הַזֶּה נִסְתַּלֵּק לוֹ וְהָלַךְ, וְאֵינוֹ מֵאִיר בָּעוֹלָם. אוֹי לָהֶם לְאוֹתָם אֲנָשִׁים הַגּוֹרְמִים שֶׁרוּחוֹ שֶׁל מָשִׁיחַ יִסְתַּלֵּק וְיֵלֵךְ לוֹ מֵהָעוֹלָם וְלֹא יוּכַל לָשׁוּב לְעוֹלָם, שֶׁהֵמָּה הֵם הָעוֹשִׂים אֶת הַתּוֹרָה לִיבֵשָׁה, כְּלוֹמַר, בְּלִי מַשֶּׁהוּ לַחְלוּחִית שֶׁל שֵׂכֶל וְדַעַת, כִּי מִצְטַמְצְמִים רַק בַּחֵלֶק הַמַּעֲשִׂי שֶׁל הַתּוֹרָה, וְאֵינָם רוֹצִים לְהִשְׁתַּדֵּל וּלְהָבִין בְּחָכְמַת הַקַּבָּלָה, לֵידַע וּלְהַשְׂכִּיל בְּסוֹדוֹת הַתּוֹרָה וְטַעֲמֵי מִצְוָה. אוֹי לָהֶם, שֶׁהֵם גּוֹרְמִים בְּמַעֲשֵׂיהֶם הַלָּלוּ, שֶׁיִּהְיוּ עֲנִיּוּת וְחֶרֶב וְחָמָס וּבִזָּה וַהֲרִיגוֹת וְהַשְׁמָדוֹת בָּעוֹלָם, ע"כ. וכ' המהרח"ו: וְכָל אֶחָד וְאֶחָד יָשִׁית אֶל לִבּוֹ כִּי בַּעֲבוּר הִתְרַשְּׁלוּתוֹ מִלִּלְמֹד בַּחָכְמָה הַזֹּאת גָּרַם כַּמָּה צָרוֹת לְאַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל כְּמוֹ שֶׁעֵינֵינוּ רוֹאוֹת תְּמִידִין כְּסִדְרָן צָרוֹת תְּכוּפוֹת וּבָאוֹת עָלָיו וְעַל אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל הַנְּפוֹצִים בְּאַרְבַּע כַּנְפוֹת הָאָרֶץ זֶה רוֹדֶה וְזֶה מַרְדֶּה וַדַּאי נִתְקַיֵּם מַאֲמָר הַמּוּבָא לְעֵיל שֶׁבִּמְנִיעַת לִמּוּד הַחָכְמָה הַזֹּאת גּוֹרֵם עֲנִיּוּתָא וְחַרְבָּא וּבִזָּה וְכוּ'... אֲשֶׁר עַל כֵּן הָאִישׁ הַיָּרֵא אֶת דְּבַר הַשֵּׁם בְּעֵינָיו יִרְאֶה וּבִלְבָבוֹ יָבִין וְיָחוּס הֵן עַל נַפְשׁוֹ הַנִּשְׁבַּעַת וְעוֹמֶדֶת קֹדֶם בּוֹאָהּ לָעוֹלָם הַזֶּה שֶׁיִּלְמַד בְּסִתְרֵי תּוֹרָה כְּדֵי לְמִינְדַּע לְמָרֵיהּ, וְלֹא יִצְטָרֵךְ לַחֲזֹר בְּגִלְגּוּל, וְהֵן עַל נֶפֶשׁ בָּנָיו שֶׁלֹּא יֵעָנְשׁוּ עַל דָּבָר זֶה בִּמְנִיעַת לִמּוּדוֹ בְּחָכְמַת הָאֱמֶת, וְהֵן עַל נַפְשׁוֹת הָאֶבְיוֹנִים וְהָאֻמְלָלִים הַמֻּטָּלִים בְּרָעָב וּבְחֹסֶר כֹּל בְּחֶסְרוֹן כִּיס הַקָּשֶׁה מִכֻּלָּם, וְהוּא הַגּוֹרֵם לְזֶה, וְהֵן עַל אִבּוּד כַּמָּה נְפָשׁוֹת מִיִּשְׂרָאֵל שֶׁנֶּאֶבְדוּ בִּקְצוֹת הָאָרֶץ עַל יְדֵי אוֹיְבֵי וְשׂוֹנְאֵי יִשְׂרָאֵל, וְכָל אֶחָד יֹאמַר בְּשֶׁלִּי הַצַּעַר הַזֶּה, וְיִתְוַדֶּה בְּקוֹל מַר וְיֹאמַר אָהָה מֶה עָשִׂיתִי וּמַה גָּרַמְתִּי צָרוֹת וּצְעָרִים וּבִלְבּוּלִים עַל קִצּוּרִי בַּעֲבוֹדַת הַשֵּׁם וּמָנַעְתִּי עַצְמִי וַאֲחֵרִים כָּמוֹנִי מִלִּלְמֹד בַּחָכְמָה הַזֹּאת בְּשׁוּם צַד מִן הַצְּדָדִים אִם בְּלִמּוּד וְאִם בְּחִזּוּק וְאִם בְּהִתְקָרְבוּת וְאִם בִּמְנִיעַת הַטּוֹב כָּל אֶחָד וְאֶחָד מַה שֶּׁיְּכֹלֶת בְּיָדוֹ לַעֲשׂוֹת לְהִתְאַמֵּץ וּלְהִתְחַזֵּק בְּכָל חֹזֶק וּבְכָל תֹּקֶף לְעוֹרֵר לְבָבוֹת אַחֵינוּ בְּנֵי יִשְׂרָאֵל בְּכָל הַדְּבָרִים שֶׁכָּתַבְנוּ אַחַת לְאַחַת וִיפַנֶּה לִבּוֹ לַעֲבוֹדַת הַשֵּׁם בְּכָל יָמָיו וּשְׁנוֹתָיו אֲשֶׁר חַי עַל פְּנֵי הָאֲדָמָה כִּי לְכָךְ נוֹצַר הָאָדָם הַקָּרוּי בְּצֶלֶם אֱלֹקִים וְיַעַזְרֵנוּ עַל כְּבוֹד שְׁמוֹ וְתִקְוָתֵנוּ חֲזָקָה שֶׁדְּבָרִים אֵלּוּ הַיּוֹצְאִים מֵעִמְקֵי הַלֵּב יִכָּנְסוּ בְּלֵב הָאָדָם הַמֵּבִין בְּעֵין הַשֵּׂכֶל וּשְׂכָרוֹ כָּפוּל מִן הַשָּׁמַיִם, הַשֵּׁם יְסַלֵּק חֲרוֹן אַפּוֹ מֵעַל עַמּוֹ יִשְׂרָאֵל, אָמֵן, עכ"ל המרח"ו. וְיֵשׁ לָנוּ עֵצָה אַחַת וּבְרוּרָה, לָרוּץ לְרַבִּי שִׁמְעוֹן בַּר יוֹחַאי עַל יְדֵי לִמּוּד וְעֵסֶק בְּסֵפֶר הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ, שֶׁבְּזֹאת מַבְטִיחַ לָנוּ הָרַשְׁבִּ"י שֶׁנֵּצֵא בְּרַחֲמִים מֵהַגָּלוּת, וְלֹא צָרִיךְ נִסָּיוֹן [וְלֹא נִסָּיוֹן שֶׁל עֹנִי]. וְכַיָּדוּעַ דִּבְרֵי הַמְקֻבָּלִים, מוֹרֵנוּ הָרַב רַבִּי חַיִּים וִיטָאל, הָרַשַׁ"ש, הַבַּעַל שֵׁם טוֹב, וְהַבֶּן אִישׁ חַי וְעוֹד, דְּעָתִיד לִמּוּד זֶה לְהִתְפַּרְסֵם וּלְהִגָּלוֹת, וְעַל יָדוֹ תִּגָּאֵל הַשְּׁכִינָה הַקְּדוֹשָׁה וְתָבוֹא הַגְּאֻלָּה. ועוד דִּבְרֵי הגה"צ המקובל רַבִּי שְׁמוּאֵל דַּרְזִי זצ"ל דְּהָרוֹצֶה לְהַאֲרִיךְ יָמִים יַחֲזִיק בְּעֵץ הַחַיִּים, כְּלוֹמַר יִלְמֹד בְּתוֹרַת הַסּוֹ"ד וּבְזֶה יַאֲרִיכוּ יָמָיו, וְקַבָּלָה זוֹ מִפִּי מָרָנָא רַבִּי יְאוּדָה פְּתָיָ"ה זי"ע נֶאֶמְרָה וְכָךְ הָוָה גַּם לְמַעֲשֶׂה כַּמָּה וְכַמָּה פְּעָמִים [ועתה מובן למה תלמידי החפץ חיים זכו לאריכות ימים, למעלה מתשעים שנה, בגלל שלמדו זוה"ק]. וּמַעֲשֶׂה בְּחָכָם אֶחָד שֶׁחָלָה וְלֹא אָבָה לִשְׁמֹעַ, וְאָכֵן לְאַחַר כַּמָּה יָמִים שָׁבַק חַיִּים לְכָל חַי רַחֲמָנָא לִיצְלָן. וְכָל גְּדוֹלֵי הַסְּפָרַדִּים שֶׁלִּבָּם הָיָה רָחָב כְּאוּלָם – הִשִּׂיגוּ כָּל מַעֲלָתָם עַל יְדֵי לִמּוּד הַזֹּהַר הַקָּדוֹשׁ תְּמִידִים כְּסִדְרָם.
לימוד זוהר הקדוש במניין בכותל – סגולה לישועה
 שאלה: אני בחור בן 32 שנה, הולך לכל קברי צדיקים ולכל האדמורי"ם קבליסטים, נותן הרבה צדקה, משתדל ותורם כסף, ועושה את כל העצות והסגולות שמקבל, ולא נושעתי עד היום. אני כבר לגמרי מיואש, אני זקוק לישועה, מה עלי לעשות?
תשובה: ידוע מזוה"ק וכתבי האריז"ל ותלמידי בעש"ט שבימות המשיח יהיו רובם מהערב רב זרע עמלק, [תיקו"ז תי' כא, דף נ"ב, ספ' הזוהר והערב רב] לכן לא נושעת. אבל יש לך עצה פשוטה, לקיים דברי הזוהר פ' בהעלותך קנג: אלו שהם משתדלים בזוהר שהוא נקרא כמו תיבת נח, ולעשות ניסים ומופתים בלמדך זוהר כדברי הרמ"ז. תארגן מנין בכותל המערבי ותלמדו זוהר פתח אליהו במנין, ותזכה לזכיות כה רבות שלא זכית בחיים, וכדאי הוא הרשב"י לסמוך עליו בשעת הדחק. - ידוע מהזוה"ק ורבי יעקב אבוחצירא זי"ע, ועוד, מביא את זה, שאם אין לומדים זוהר, התפילות אינן מתקבלות, ממילא כל האדמורי"ם שאינם לומדים זוהר ולא אומרים לאנשים ללמוד זוהר הם פשוט לא מסוגלים לתת לך עצה. - ידוע שהבאבא סאלי היה נוסע לירושלים ללמוד זוה"ק, והבהיר כי דף זוהר בירושלים שקול כמו 10 דפים במקום אחר בארץ (ובגלל זה היה נוסע לירושלים ללמוד זוהר הקדוש).
על כן ... בואו חשבון: שעה זוהר בשבת שווה מאה מליון שנה תורה, ובירושלים שווה פי 10, כלומר שווה ביליון שנה תורה, כאשר לומדים בכותל, ששם השראת השכינה שווה פי אלף, דהיינו, טריליון שנה תורה, ואם הלימוד במנין, יש להכפיל שוב פי אלף, (זוהר ויצא), ולפי דברי הספר חסידים שכל מצוה שאין לה דורשים נוטל שכר כנגד כל הבטלים הימנה, מקבלים שכר לסך 15 מיליון יהודים, יש להכפיל פי 15 מיליון, ולזה אין שום מוח אנושי שיוכל לחשב הזוכיות הגדולות האלו לכל אחד שמשתתף בחבורה הזאת בכותל המערבי וכו'. 

 עתה, האם אתה מבין, מהו גדול הזכות לערוך מנין בכותל וללמוד זוהר הקדוש? ואם אתה זקוק לישועה, הדבר לא כרוך בכסף, רק תערוך מנין, לעשר דקות, בכותל, במקומות שיש בהם השראת שכינה. בכותל המערבי או בקבר רבי שמעון בר יוחאי במירון (זוהר חלק ב' פרשת בא דף לח ע"א), או בקבר רחל, או במערת המכפלה ותגידו ביחד "פתח אליהו" ושאר התפילות שיש שם... באמרך פתח אליהו אתה פותח את מקור השפע למעלה. ויה"ר שיתקבלו תפילותינו לרצון לפני אדון כל.

שאלה: הרבי שלי אומר שלא צריך ללמוד זוהר הקדוש עד שאדע ש"ס, האם זוהי האמת, או שמא הוא מהערב רב ומטעה את העולם? 
תשובה: תדע שאדמורי"ם הם הראשונים שכתבו עליהם הזוה"ק וספרי בעש"ט שיהיו מן הערב רב שדין רוחין ולילין כמו שכתב הרשב"א ועוד, [ראה באריכות בס' שכר ועונש ה"ח, אור הזוהר, זוהר השבת, זוהר חק לישראל, וזה יהיה ניסיון הערב רב לפני הגאולה - מנהיגים מהערב רב ישלטו חמישה במינם (סימנם נג"ע ר"ע) ויבנו בתי כנסיות, רק כדי להתגבר בכך על העם, כמו"ש הגר"א (אדרת אליהו פ' דברים, ראה עוד בס' זוהר התשובה שאלה יב).

האם ידעת? שהס"מ מטעה את העולם הרבה שידבקו עצמם למקום השקר והטעות, ורוכב במרכבתו ליסע ולדבק עצמו למקום השקר והטעות מטעי עלמא, לכך צריך הבחנה גדולה ותפילות ובקשות, שינצל מלהדבק למטעי עלמא בשקר ובכזב בדרכים שונות, ואין לנו אלא להשען על אבינו שבשמים, להתפלל לפניו בדמעה ובבכיה, שלא יטעהו הס"מ לדבק עצמו במטעי עלמא ראשים שלו, שהוא עשאם וסמכם. (זוהר חי תרומה דף ז' ע"ג, ראה עוד בס' זוהר התשובה שאלה ה-יט) האם ידעת? מה שכ' בס' דברי חיים בהשמטות לפרשת ויקהל וז"ל, דלפני ביאת המשיח יהיו רוב הרבנים מהערב רב כו', וזה לשון הדברי חיים שם: כי ישראל בעצמן קדושים אך הערב רב כל חסד דעבדי לגרמייהו עבדי, כנראה בעליל שהרבנים והחסידים והבעלי בתים [עשירים] שבדור המה בעונותינו הרבים רובן מערב רב ורוצים לשרור על הציבור וכל מעשיהם רק לעצמם לקבל כבוד וממון ולכן אין להתחבר רק לצדיקים העובדים באמת שמוסרים נפשם לקב"ה, לא לקבל שום תועלת לעצמם, ע"כ עיי"ש עוד. (ועיין ברעיא מהימנא פ' נשא "כתם פז" מהגאון המקובל האלוקי מורנו הרבי רבי שמעון לביא זצוק"ל בעל מחבר זמר "בר יוחאי" בדף פ"ה).
האם ידעת? שהערב רב התחילו בדבר חדש? [בדיוק כמו שניבא לנו בספר עץ חיים הקדמת מוה"ר חיים וויטאל זי"ע על שער ההקדמות הקדמה א', ראה להלן] שהכניסו כבר את ספר התורה הקדושה לערב רב, ולא די להם שהם בונים בניינים גדולים להתגאות ולהשתרר וכל אחד צריך להיות יותר גבוה ויותר גדול מחבירו, ועתה התחילו בדבר חדש, וכל רב עולה על חבירו, התחילו להכניס 6 עד 10 ספרי תורה בפעם אחת לבית המדרש אחד, [וכמובן שהקלף הוא פסול שבא מעזה ירחו, מסין או יפן, והסימן שבא משם שאין לקלף הזה שום הכשר, והסופרים "לשם ממון" מכשילים את ישראל (וכמו שכתבו הגה"צ בספריהם הגר"ש וואזנר, והגר"מ שטרנבוך שליט"א, וכל הבד"ץ של העדה החרדית, ועוד 39 רבנים, שאם אין לקלף הכשר אסור לומר ברכה עליו) אבל לדור ההפלגה של "נַעֲשֶׂה לָנוּ שֵׁם", הקלף הזה כשר וישר, וכשיש להם כבר ספרי תורה על קלף מסין ומיפן מוכרים פתיחת ההיכל בעד 50.000$ למה לא?] ובמקום לקחת הכסף הזה ולהדפיס ספרים על קדושת שבת וטהרת המשפחה, ויסודי הדת להציל את ישראל-אך אנשי ערב רב תלמידי בלעם משמינים בגאוותם, לבנות בנינים שעולים עשרות מיליוני דולרים, וכל אחד צריך להיות גדול מחבירו רח"ל, בו בזמן שישנם בארצינו הקדושה עשרות אלפים אברכים שיושבים ולומדים תורה מתוך הדחק, ואין בביתם כסף לקנות קצת לחם חלב וירקות, ויין לשבת, אבל הרע-בנים האלו מה איכפת להם העיקר שהכבוד שלו יגדל בעולם ושאני יהיה הרב הכי הגדול בעולם, בדיוק כמו שמבואר הסיפור מבעל התפילה בסיפורי מעשיות לרבי נחמן זי"ע. (ובתיק"ז תי' כ"א דף ג"ן, וראה כ"ז בעץ חיים הקדמת מוה"ר חיים וויטאל זי"ע על שער ההקדמות). האם ידעת? שעבודה זרה, שהיא הגאוה להשתרר להיות רב ורבי, שלא לשם שמים, ורצונו להמית לכל הצדיקים מרוב גאותו, שיהיו כולם נכנעים תחתיו, והוא בור ריק של נחשים ועקרבים, והמשתחוה והנכנע לו הוא משתחוה לעבודת קל נכר (זוהר חי שמות ד פ"ו). ע"כ כל אחד יחוס על נפשו וידבק בצדיקי האמת לומדי זוהר הקדוש ומזכי הרבים המורים לתלמידיהם להיות דבוקים בתנא האלוקי הרשב"י זיע"א.
הסך הכל מכל זה שמי שלא לומד ברבים ומעורר את הציבור ללמוד זוהר הקדוש הוא רשע גמור וערב רב, וכל הלשונות שכתבו עליהם הזוהר הקדוש וכל הצדיקים, לא חשוב מי שיהיה ואפילו אשמו"ר גדול שיש לו 20.000 חסידים - מעכב את הגאולה וגורם לכל האסונות, כן יכול להיות שהוא תינוק שנשבה, ולא יודע? זה הזכות היחיד שיכולים ללמוד עליו זכות, אז הוא רוצח וגורם לכל הצרות בשוגג, אבל היום ב"ה שלחנו את דברי התוכחה לכל הרבנים, ואולי יש יחידים שלא ראו ולא שמעו, ואם הוא אחד מהם נלמוד עליהם זכות, השם יתברך יעזור שכולם יחזרו בתשובה אמיתית, אבל עד אז כתבנו כבר [ראה לעיל] "והוא בור ריק של נחשים ועקרבים, והמשתחוה והנכנע לו הוא משתחוה לעבודת קל נכר (זוהר חי שמות ד פ"ו). ע"כ כל אחד יחוס על נפשו וידבק בצדיקי האמת לומדי זוהר הקדוש ומזכי הרבים המורים לתלמידיהם להיות דבוקים בתנא האלוקי הרשב"י זיע"א. 
�.  ובספר שיח יצחק (חלק א - דרוש בענין ב' נונין של ויהי בנסוע וכו'), וב' צבאות הם צבא מעלה בשמים, וצבא מטה בארץ, הם ישראל, והם ג"כ נקראים "נער", כמ"ש "כי נער ישראל ואוהבהו", וכאשר מתחברים ב' הצבאות ביחד ע"י התורה והמצוות שמקיימים ישראל, אז מקבלים הברכות משדי אמם, ואז אין עין הרע שולטת בהם. 





�. ובתרגום יונתן (על שיר השירים פרק ח פסוק ט'), על הפסוק אם חומה היא וגו', כתב, דקודם זמן הגאולה יאמר מיכאל רבהון דישראל, שאם יתנו ישראל כספא למקני יחוד שמיה דמרי עלמא אז יצילו בזה את ישראל בזמן מלחמת גוג ומגוג, ואין רשות לעמים לשלוט בהם, ואפילו אי מסכנא היא מן פיקודיא נבקש רחמים עליה ויזכר להם הזכות התורה שעוסקים בה התינוקות, עיין שם בלשונו הטהור ותרווה נחת. וצריך ביאור מה שכתב אי מסכנא היא מן פיקודיא, הלא יש לנו הרבה מוסדות לימוד תורה וצדקה? אלא צריך לראות מה שכתב בתחילת דבריו, וזה לשונו: למקני יחוד שמיה דמרי עלמא אז יצילו בזה את ישראל בזמן מלחמת גוג ומגוג, זאת אומר שדווקא למקני יחוד שמיה דמרי עלמא, אבל לא אלו הבונים בנינים כביכול לתורה ולבית הכנסת, וכל כוונתם הוא לשם עצמם, כמו שכתב בזוהר הקדוש (בראשית דף כ"ה:) על חמשה מיני ערב רב שאחד מהם הם אלו וזה יהיה ניסיון הערב רב לפני הגאולה, ולכן מיכאל הכהן הגדול שר ואפוטרופוס של ישראל מחפש מי שנותן כסף לשם שמים ולא נתקיים בו הקללה של ירמיה הנביא על אנשי ענתות הכשילם בעניים שאינם מהוגנים (עיין ב"ק דף ט"ז ע"ב), וכאשר גם זה לא נמצא ונקראים מסכנא היא מן פיקודיא, מה שנשאר לנו זה רק לימוד תורתן של תינוקות של בית רבן, ולכן כל כך חשוב שהתינוקות ילמדו זוהר הקדוש שיעלה הבל פיהם הטהור לפני כסא הכבוד, להשפיע רחמים אהבה וגאולה על עם ישראל. 





�.  וכמו שידוע מהאמא של הגה"צ רבי יהודה צדקה ראש ישיבת פורת יוסף זי"ע, אחיניתו של מרן הבן איש חי ע"ה, שהייתה קמה לפנות בוקר ולומדת זוהר הקדוש עד לפני תפילת הנץ ואחר כך מתפלל בציבור בנץ החמה, ומסיימת את כל הזוהר הקדוש בכל שנה ושנה, ולזה זכתה לבנים צדיקים קדושים וטהורים. 





�. כל מעשה טוב, ואפילו קטן, בדור זה – שקול ככמה מצוות, שקיימו בדורות ראשונים: פעם אחת שאלתי למורי, זכרונו לברכה, איך היה אומר לי, שבנפשי יש מעלה כל כך, והרי קטן שבדורות ראשונים היה צדיק וחסיד, שאין אני מגיע לעקבו. ויאמר אלי: דע, כי גדולת הנפש אינה תלויה כפי מעשה האדם הנראה לעיניים, כי בוחן לבות וכליות ה' יתברך, וכפי הזמן והדור ההוא מעשה קטן מאוד בדור הזה שקול ככמה מצוות בדורות ראשונים, כי בדורות אלו הקליפה שולטת והרע מתגבר מאוד מאוד, עד אין קץ. מה שאין כן בדורות ראשונים, ואילו הייתי אני היום באותן הדורות, היו מעשי וחכמתי נפלאים ועולים מכמה צדיקים הראשונים תנאים ואמוראים, אשר על כן לא אצטער על זה כלל, כי בלי ספק יש לנפשי נפש בניהו וזכריה ורבי עקיבא מעלה יתרה על כל הצדיקים ראשונים מזמן התנאים ואמוראים. עד כאן לשונו, ואם כן מה נענה בדור הזה אשר עם כמה אלפים ורבבות מדרגות נתקטן הדור מאז ועד עכשיו, בודאי הוא חשוב מקצת העבודה גבי קודשא בריך הוא בזמן הזה מאוד מאוד בלי שעור (שבחי רבי חיים ויטאל זי"ע, שער הגלגולים דף ס"ב עמ' ב').








