ספר הזהר הקדוש
חלק שביעי

מאת התנא רבי שמעון בר יוחאי וחבריא קדישא

בו שלשה ספרים נפתחים

שיר השירים משלי וקהלת

נקבצו ובאו בזה כעמיר גורנה כל המאמרים שיש להם שייכות לשלשה ספרים האלה מן הזהר הגדול שעל התורה ומן תיקוני זהר ומן הזהר חדש ומן מדרש הנעלם, הכל בצד אחד לשון הזהר, ולעומתו העתקה בלשון הקודש שורה לעומת שורה, למען תהיה ביכולת לכל בר אוריין לכנוס לטייל בפרדס הזוה"ק שעי"ז תתקרב הגאולה, וסגולה המיוחדת של לימוד אותן ג' הספרים נזכר בתיקוני זהר תיקון י"ג, וזה לשונו "אמר רבי שמעון בההוא זמנא דיהון תרין שמהן כחדא, יתער ברתא דמלכא בשיר השירים משלי וקהלת, דאינון שלשת אלפים משל, תלת יודי"ן דאינון תלת טפין דמוחא דנחתין מן יו"ד, ולאן אתמשכו, לגבי צדי"ק:

ודי בזה למבין שיבין סגולת לימוד ג' ספרים האלה.

וכדי להקל יתר על המעיין הצגתי פירוש זיו הזהר כמו בזוה"ק שעל התורה.

כל זה הכינותי בעזרת השי"ת אני הקטן והצעיר יהודה יודל ראזענבערג

במהו"ר ישראל יצחק ז"ל. מגזע ר' יהודה חסיד ז"ל.

מלפנים רב בווארשא לאדז מדינת פולין, אח"כ ראב"ד בערי טוראנטא ומאנטריאל מדינת קאנאדא, מבחר הספרים: זהר תורה. ידות נדרים. רפאל המלאך. ילקוט אליהו הנביא. קריאה הקדושה. מקוה יהודה. עטרת תפארת. ועוד ספרים בכתובים.

בילגורייא - נדפס בדפוס המשובח של האחים וויינבערג - בשנת תר"צ לפ"ק

מהדורה חדשה 
נדפסה בשנת חמשת אלפים שבע מאות עשרים ושבע לבריאת העולם - הוצאת עם עולם בע"מ - ירושלים עיה"ק ת"ו

הקדמה כללית לשלשת הספרים

י'שמחו ה'לומדים ו'יגילו ה'חכמים אשר דעתם נהור יבינו לשאב בקרבם רוח חכמת האמת להבין ולהשכיל אור דברי תורתנו הקדושה על פי פרדס, בראותם זיו האור הגדול מן כוכב הזוהר הקדוש המזהיר כזהר הרקיע ומפיץ אורו על פני תבל אשר יזרח עתה לפניכם, הלא הוא קובץ כל מאמרי הזוהר הקדוש אשר על שלשת הספרים, קדושה המשולשת, שיר השירים משלי וקהלת, המפוזרים בזהר הגדול ובזהר חדש שעל התורה ובזהר חדש המיוחד לאותן ג' הספרים וגם מאמרי מדרש הנעלם, הכל עם העתקה בלשון הקודש שורה לעומת שורה עם פירוש זיו הזהר שחברתי על דרך מפרשים הקדמונים מקובלים המפורסמים על פי קבלת הרמ"ק זצ"ל, אשר כל איש בעל מוח  יוכל להבין לפי ערכו ולפי מדרגתו, ובלי תפוגה נראה בעליל שקרוב להתקיים דברי רשב"י כפי שאמר אליו אליהו הנביא אשר בעוקבתא דמשיחא תתפשט לימוד הזוה"ק בעולם, כמו שתוכיח על זה העובדא שלי שהוצאתי לאור הזוה"ק שעל התורה בהעתקת לה"ק ה' אלף ספרים, ובמשך שתי שנים נמכרה כל ההדפסה, ומזה נראה ג"כ שקורב הדבר להתקיים הפסוק ומלאה הארץ דעה את ה וגו', כי כל הזוה"ק מיסוד להפיץ דעה את ה', ואך לימוד הזוה"ק היא התרופה האחת מיוחדת ללחום לעומת ההפקרות של אפיקורסיות הנפרצה מאד בימים האלה, כדברי חז"ל שבעוקבתא דמשיחא חוצפא יסגי והאפיקורסות תתגבר בכח גדול בכח קליפת עמלק, ואך בכח לימוד הזוה"ק יש בכחנו לקיים מחה תמחה את זכר עמלק מתחת השמים:
ויש לדקדק מדוע כתוב מתחת השמים, שהיל"ל מעל הארץ, כי הלא אין עמלק עוף יעופף תחת השמים, אבל הענין הוא מפני שקליפת עמלק היא לקרר מן האמונה קדושה בבורא עולם יחיד והשגחתו הפרטיות, והוא מכניס אפיקורסית שלא להאמין אלא במה שנמצא תחת השמים, והיינו רק מה שאפשר להשיג בחמשה החושים של האדם, ולפיכך עמל"ק בגימטריא ספ"ק ובגימטריא ר"ם, כי ראשית מלחמתו להכניס ספק בלב ישראל אם יש בורא עולם יחיד, ככתוב היש ה' בקרבנו אם אין, מיד ויבא עמלק וגו', ועוד זאת שאף אם יש בורא עולם בא עמלק להלחם באפיקורסת של רם, ככתוב רם על כל גוים ה', ואינו משגיח בארץ, וכח שליטתו ללחום עם ישראל הוא בשביל המעטת תלמוד תורה, כמו שדרשו על הפסוק וילחם עם ישראל ברפידים, בשביל רפיון ידיהם מן התורה, ולפיכך מובן שכאשר ישראל מתחזקים בתלמוד תורה ובפרט בלימוד הזוהר הקדוש אז נפקחו עיני האדם לראות ולהבין עמקי תורתנו הקדושה וסודות האמונה הטהורה כי רם ה' ומכל מקום ושפל יראה, כי מלא כל הארץ כבודו ועיניו משוטטות בכל הארץ ומלכותו בכל משלה, שבשבילה כתוב ואתה מחיה את כלם, ואף גם כל מביני מדע חוקרים ומשכילים אם אך לב טהור להם יזהירו המשכילים כזהר הרקיע בעיונם בלימודי הזוה"ק כי ימצאו בו ענינים נסתרים הכוללים כל חכמות שבעולם, ובכן כל מה שיתפשט יותר בעולם לימוד הזוה"ק יתקרב הדבר שיתקיים הפסוק ומלאה הארץ דעה את ה', וזהו שאמר אליהו הנביא שביאת המשיח תלויה בהתפשטות לימודי הזוה"ק, שכאשר יהיה וכל בינך לימודי ה' אז יהי' ורב שלום בניך, כי המשיח משתוקק לבוא אל עם הספר בעלי תורה וחכמה ולא לעמי הארצים אנשי עמלק שאינם מאמינים אלא במה שתחת השמים:
וכדי להבין סגולת קדושה המשולשת של אלה שלשת הספרים של שלמה המלך שיר השירים משלי קהלת, אביא כאן איזה מאמרי הזוה"ק המדברים מזה: בתיקוני זהר תקון  י"ג איתא, אמר רבי שמעון בההוא זמנא דיהון תרין שמהן כחדא יתער ברתא דמלכא בשיר השירים משלי וקהלת דאינון שלשת אלפים משל תלת יודי"ן, דאינון תלת טפין דמוחא דנחתין מן י, ולאן אתמשכו לגבי צדיק, ע"כ: ויש לומר כונתו שכאשר תגיע העת של הגאולה ושני השמות הוי"ה אדנ"י יזדוגו כחדא, אז יתער ברתא דמלכא, היינו כנסת ישראל על ידי לימוד שלשת הספרים שיר השירים משלי וקהלת הנקראים שלשת אלפים משל, יתער כח להמשיך ממקום היותר גבוה שפע קדושה היותר גדולה הנרמזת בג' יודי"ן שהן ג' טפין דמוחא דנחתין מן י, פירוש מן עולם החכמה,  ואתמשכו לגבי צדי"ק, היינו ספירת היסו"ד, וממנו למלכו"ת, וממנה לעולם הזה, וזאת השפע אין היא שפע גשמיות אלא קדושה רוחניות של חכמה בינה ודעת, שיתקיים הכתוב ומלאה הארץ דעה את ה' וגו' על ידי שיושפע לעולם הזה השפע ג' טפין דמוחא, דהיינו הארת חכמה בינה ודעת שנקראין ג' יודי"ן, כי אות יו"ד רמז על אור החכמה, וגם בינה גם דעת חכמות הן, ומאמר הזה של תיקוני זהר מתאים עם דברי הזוה"ק שאמר שג' הספרים שיר השירים משלי וקהלת הם כנגד חכמה תבונה ודעת, ובמקום אחר אומר שהם כנגד חסד גבורה תפארת, ואין זה סתירה כיון שחג"ת הן תולדות חב"ד: ואלו הם שני מאמרי הזוה"ק המדברים מסגולת אותן שלשת הספרים, בזוה"ק אחרי דף (ס"ד.) איתא אמר רבי שמעון בוא וראה ג' ספרים של חכמה הוציא שלמה המלך לעולם, וכלם בחכמה העליונה, שיר השירים כנגד חכמ"ה, קהלת כנגד תבונ"ה, משלי כנגד דע"ה, כנגד שלשת אלה עשה שלמה ג' ספרים האל"ה, ובזוה"ק פרשת בא דף (לח:) אמר רבי שמעון שלמה המלך עשה ג' ספרים שיר השירים קהלת משלי, שיר השירים כנגד חסד, קהלת כנגד דין, משלי כנגד רחמים, בשביל להשלים החכמה, והוא עשה כל מה שעשה בשביל להראות חכמה לעומת מדרגות העליונות, ובזוה"ק פרשת שמות דף (י:) א"ר אלעזר שלמה המלך עשה ספר קהלת והעמידו על ז' הבלים שהעולם עומד עליהם, שהם יסודי העולם, כנגד ז' הרקיעים וילון רקיע שחקים זבול מעון ומכון וערבות, וכנגדם הבל הבלים אמר קהלת הבל הבלים הכל הבל:
מכל זה נוכל לראות והלבין עמקי הסודות וגודל המוסר והחסידות הגנוזים וכמוסים באותן ג' הספרים, וספר שיר השירים עולה על כלם, ומי יוכל לשער גודל קדושה והסודות הצפונים בו, ולכך אמרו שאמר רבי עקיבא לא היה העולם כדאי כיום שניתן בו שיר השירים לישראל שכל הכתובים קודש ושיר השירים קדש קדשים, וכך אמר גם רבי אלעזר בן עזריה כל הכתובים קודש ושיר השירים קדש קדשים שכולו יראת שמים וקבול עול מלכותו, ובמדה"נ זהר ויצא דף (צח:) מביא תנו רבנן כשחלה רבי אליעזר הגדול נכנסו חכמי הדור לבקרו והי' ביניהם רבי עקיבא, בכה רבי עקיבא ואמר לו רבי אוליף לי אורייתא, פתח רבי אלעזר פיו במעשה מרכבה ולמד לרבי עקיבא רי"ו טעמים בפסוקי שיר השירים, כשהגיע לפסוק סמכוני באשישות רפדוני בתפוחים כי חולת אהבה אני לא יכל עוד רבי עקיבא לסבול, הרים קולו בבכי וגעה ולא יכול לדבר מאימת השכינה שהיתה שם, ולאחר שלמדו כל הסודות של שיר השירים השביעו שלא ישתמש בשום פסוק ממנו, שלא יחריב הקב"ה את העולם, כי אין רצונו שישתמשו בו אנשים מפני גודל קדושתו, ובזוה"ק תרומה דף (קמג:) איתא שאמר רבי יוסי "תשבחתא דשירתא דא איהו כללא דכל אורייתא, כלל מעשה בראשית, כלל סוד האבות כלל גדול מצרים ויציאת ישראל ממצרים והשירה שעל הים, כלל עשרת הדברות ומעמד הר סיני והליכת ישראל במדבר עד שנכנסו לארץ ועד שנבנה בית המקדש, וביום שנתגלה שיר השירים בו ביום ירדה השכינה לארץ, בקיצור מה שהיה מה שהוא ומה שעתיד להיות אחר תחיית המתים עד היום השביעי כאשר יהי' שבת לה' הכל הוא בשיר השירים, ולכך למדנו כל מי שאומר פסוק של שיר השירים בבית המשתה, התורה חוגרת שק ואומרת לפני הקב"ה צחוק עשו לי בניך בבית המשתה, ע"כ:

וכנראה צרה זו היא צרה ישנה, וגם אז לא חסרו פושעים אפיקורסים החורצים לשונם ככלבים לדבר עתק בגאוה ובוז על תורתנו הקדושה, הן תורה שבכתב והן תורה שבע"פ, עפרא לפי הרשעים המשוגעים באמרם על שיר השירים ששלמה המלך נהל אהבה עם רועה נערה ששמה שולמית, ושעל זה נתיסד שיר השירים דברי אהבה ועגבים, אוי לאזנים שכך שומעות, אבל אוי ואבוי לשפתי כסילים פושעים ואפיקורסים שכך נובחות, רוצה אני לשאול לאותן אפיקורסים המשכילים ומסקלים, הלא בעל כרחך מוכרחים הם להודות ששלמה המלך היה בקי בדקדוק לשון הקודש, וא"כ אדרבא יאמרו נא הפירוש תיכף בפסוק ראשון ישקני מנשיקות פיהו כי טובים דודיך מיין, מדוע התחיל בלשון נסתר ומסיים בלשון נוכח, מדוע פיהו ולא פיו, מדוע לריח שמניך ולא ריח שמניך, וכן הלאה והלאה שכל מי שיש לו מוח בקדקדו ובפיו לשון אדם ולא לשון כלב, הוא רואה בעינים פקוחות שבכל פסוק ופסוק של שיר השירים יש גנזי נסתרות סודות נוראים מן הזדוגות העולמות של חכמה ובינה הנקראים אבא ואמא, ומן הזדוגות העולמות של תפארת ומלכות שנקראים ברא וברתא חתן וכלה כנסת ישראל ושכינתא קדישא, וכל הפסוקים של שיר השירים מדברים מהשתוקקות של אהבה רבה ואהבת עולם בענין שני ההזדוגות האלה שנעשים ונתתקנים על ידי עבודת ישראל בתורה ותפלה ומצות, ובפרט בעבודת בית המקדש בקרבנות ושמן וקטרת ישמח לב:
עוד מהראוי לדבר כאן בענין ההסתדרות של ג' ספרים הלאה, מי בראש ומי בסוף, והנה ראיתי בענין זה ז' דעות חלוקות, במדרש רבה ד' דעות, בגמרא ב' דעות, ובזוה"ק דעה ז', ואלו הן, במדרש רבה ריש שיר השירים שואל איזה מהן כתב שלמה תחלה, רבי חייא רבה אליביה ב' דעות שונות, דעה א' משלי שיר השירים קהלת, דעה ב' משלי קהלת שיר השירים, רבי  יונתן אמר שיר השירים משלי קהלת, רבי ינאי אמר הכל מודים שקהלת בסוף אמרה, ובמסכת ב"ב דף (יד:) מביא סידרן של כתובים רות ספר תהלים איוב משלי קהלת ושיר השירים, ופירש"י משלי קהלת שניהם ספרי חכמה, שיר השירים נראה בעיני שאמרו לעת זקנתו, עכ"ל, ועוד שם בגמרא דף (טו.) חזקיה וסיעתו כתבו ישעי' משלי שיר השירים וקהלת, עד כאן שש דעות, ובזוה"ק בשני המקומות שהבאתי לעיל דברי רשב"י נראה דעה ז' בסדר חדש שיר השירים קהלת משלי כסדר ג' הספירות חב"ד או חג"ת, מכל אלו ז' דעות יש לראות שיש ד' דעות שקהלת בסוף אמרה, הלא הן, א) חזקיה וסיעתו, ב) דעה הראשונה אליבא דרבי חייא רבה, ג) רבי יונתן. ד) רבי ינאי, ויש ב' דעות ששיר השירים אמר לבסוף והן, א) ברייתא דמסכת ב"ב בענין סידרן של כתובים, ב) דעה השניה אליבא דרבי חייא רבה, ולכן מאד הי' קשה לי לבחור איך לסדר בדפוס פירוש הזוה"ק שעל ג' ספרים האלה, וראיתי בסידור התנ"כ הנמצאים בינינו סדר עקלתון, תהלים משלי אביו שיר השירים רות איכה קהלת, ולא אוכל להבין על איזה יסוד ומשום איזה טעם נסתדרו כך, שזה דלא כמאן:
והנה לאחר העיון נראה לי דכפי המובא בזוה"ק שביום שהוקם המקדש נתגלה בעולם הזה שיר השירים, משמע בודאי ששיר השירים אמר שלמה לאחר שהוקם המקדש בתחלת שנות מלכותו, והיינו כרבי יונתן, ולכאורה יפלא על רבי ינאי באמרו הכל מודים שקהלת בסוף אמרה, איך הכל מודים, הלא אנו רואים שמחולקים בזה, ואולי אפשר ליישב דרבי ינאי סובר שמחולקים רק בהסתדרות איך לסדרם בכתובים, אבל איך שאמרם קהלת הכל מודים שקהלת בסוף אמרה, אבל קושיא גדולה יש להקשות על פירשי ז"ל בגמרא שהבאתי לעיל במה שכתב וז"ל נראה בעיני ששיר השירים אמרו לעת זקנתו, וזה להיפוך מפשיטותו של רבי ינאי ולהיפוך מחזקיה וסיעתו, ומה גם דרש"י בעצמו מביא בהתחלת פירושו לשיר השירים דברי רבי עקיבא ששיר השירים קודש קדשים ושלא היה העולם כדאי כיום שניתן בו שיר השירים, ומעתה האם שכח רשיז"ל הפסוק ויהי לעת זקנת שלמה נשיו הטו את לבבו וגו', ואולי אפשר להעמיס בדברי רשיז"ל שבאמת גם רש"י סובר דקהלת בסוף אמרה, ומה שפירש רש"י כך הוא רק על מה שמובא בגמרא סדר הכתובים משלי קהלת ושיר השירים, על זה אמר נראה בעיני שאמרו לעת זקנתו, והוא משום שהיה קשה לו מדוע סדרו בכתובים שיר השירים לבסוף והלא מסתבר שאמרו בעת שהי' שלמה במדרגה היותר גבוה והיינו לאחר שהוקם המקדש, וע"ז מתרץ נראה בעיני שאמרו לעת זקנתו, כונתו למה שאמרו חז"ל איזה זקן זה שקנה חכמה, והיינו שבאמת אמרו לאחר שנבנה בית המקדש, שאז היה במדרגה היותר גבוה, ואז נקרא לעת זקנותו כיון שאז קנה החכמה לאחר החלום שלו, ורק אז היה ראוי לומר שיר השירים שהוא קדש קדשים, ולא לעת זקנת שלמה בשנים, כיון שאז לא היה במדרגה גבוה כל כך, ומה שמסדר בגמרא בסדר הכתובים שיר השירים לבסוף הוא משום דמעלין בקדש לפיכך סדרו שיר השירים שהוא קדש קדשים לבסוף, כך נ"ל ליישב דעת רשיז"ל:
מכל הלין גמרתי בדעתי לסדר ג' הספרים כעין פשר והכרעה, דכיון שיש רוב דעות שקהלת בסוף אמרה, ומסתבר יותר ששיר השירים אמרו לעת שקנה החכמה אחר שהוקם המקדש בשנים הראשונות של מלכותו, לפיכך סדרתי כרבי יונתן שיר השירים משלי וקהלת, גם אין זה סתירה כל כך לדברי הזוה"ק שזכר שיר השירים קהלת משלי, כיון שטעמו של הזוה"ק הוא שהם כנגד חסד גבורה ותפארת, קהלת גבורה משלי תפארת, וכיון שידוע שגבורה היא דין ותפארת הוא רחמים, ע"כ מהראוי להקדים רחמים לרוגז, ועוד כי הלא הלא גם רשב"י עצמו בתיקוני הזהר שהבאתי לעיל סידר כרבי יונתן באמרו שיתער ברתא דמלכא בשיר השירים משלי וקהלת:

הקדמה ואזהרה לנכנס לטייל בפרדס.

ויען כי שיר השירים הוא מקור חכמת הקבלה וכלו תוארים של זכר ונקבה ותפארת אברי הגוף עם דברי אהבה ועניני הזדווגות ונשיקות של אב ואם בן ובת או חתן וכלה, ויכול הקורא לחשוב ח"ו שיש למעלה ענינים גשמים כאלה, לכן אמרתי כי נחוץ להעתיק כאן מעט מן המעט כטפה מן הים מה שהזהירו בזה רשב"י וחבריא הקדושה וכל חכמי הקבלה, וזה לשון האריז"ל בריש ספר כנפי יונה, דע שדוקא כדי להבין ניתן לנו רשות לעשות משל באברי גופנו כמש"כ ומבשרי אחזה אלוה, אבל אתה חכם וטהר רעיונך לדעת כי למעלה אין שום דבר גשמי חלילה, ומן קודם האצילות אין לנו רשות לעסוק בו ולא לדמות צורה ודמיון כלל, רק כדי לשכך את האזן אנו צריכין לדבר דרך משל, והחכם יבין מדעתו כי אין שם שום מציאות ציור ח"ו, אמנם מעשר ספירות ולמטה אפשר לדבר דרך משל ודמיון וציור, עכ"ל, ודע כי חכמי הזוה"ק והאריז"ל הוכרחו להשתמש בתוארים וכינויים ממאורעות הגופות כדי לבאר סודות נפלאים אשר אין דרך ואופן לבארם כי אם באלו הכינויים ומשלים גופניים, וכדי להבין ניתן לנו רשות לעשות משל בענינים גופניים, כי תמונת האדם עשויה מסודר בחכמה נפלאה בצלם העליונים, והעליונים הם על דרך אורות השמות, דרך משל שהשם ע"ב דאבא עושה אור כתבנית פרצוף זכר, וכן כל השמות, והשמות הם שמזדווגים ומתחברים ומשפיעים האורות זה לזה, ושמות הספירות הם על שם אורות השמות שיש בתוכם, והכל רוחניות גמור, כי אינם אורות כאור הנר והשמש שהם אור גשמי נרגש בחוש הראות שבעיני בשר, אבל הם כחות רוחניים היותר זך וצח, וכיון שהאור הגשמי הוא היותר זך והיקר שבמוחשים הגופניים הורשנו להשתמש בו למשל ודמיון בעלמא על כחות הרוחניים העליונים אשר בשמי מרומים, שהם כחות אלהיות שהאציל הא"ס כדי להנהיג על ידם נבראים התחתונים, ועוד בספרי קהלה הקדמונים כמה אזהרות על זה שלא לתאר ולא לייחס תוארי הגשם אל הספירות, ובאדרא רבה כתב על זה ארור האיש אשר יעשה פסל ומסכה, ומה שנמצא כינוי זכר ונקבה זיוג ונשיקין וכדומה, תדע כי ענין שם זכר היא המדה המשפעת, ושם נקבה תקרא מדה המקבלת השפע, וסוד הזיוג המיוחס לספירות הוא חיבור ודיבוק הזכר המשפיע עם הנקבה המקבלת, וענינו הוא המתקת גבורות הנקבה בחסדים של הזכר, והשתתפות של מדת הרחמים עם מדת הדין בבריאת העולם הוא עצמו סוד הזיוג, וסוד הנשיקין היינו דבקות רוחא ברוחא רוחניות הספירות זה עם זו, וסוד העיבור הוא שהשפע דקה מן הדקה שהספירה שהיא בבחינת נקבה מקבלת מהזכר, נתתקן בה ונצטייר בציור רוחני יותר מובלטת, כי בעוד השפע בהספירה של בחינת זכר הוא בדקות גדול, ומוסר אותה אל הנקבה להתבשל ולהתתקן בה, להיותה ראויה למציאות והתגלות בפועל על ידי השתלשלות כזו יותר ויותר למטה מטה:
וזה לשון הפרדס בשער הכנוים סוף פרק ראשון, צריך דלעת מה שנזכר בזוה"ק ובספרי מקובלים אבא ואמא ברא וברתא או חתן וכלה, אין הכוונה ח"ו שיש שם אב ואם בן ובת, כי זו כפירה ח"ו, אלא הכוונה כי כמו שמציאות ההולדה באה על ידי חבור זכר ונקבה שעי"ז נתהוה הולד, כן הדבר בספירות, ועל ידי חבור חכמה ובינה והשפעת החכמה בבינה היא סיבת כל האצילות, כי בחכמה ההויות דקין בתכלית, כמו שהבן הוא בהעלם במוח האב, ועל ידי התפשטות השפע של החכמה בבינה נתגלמו ונצטיירו ציור יותר נגלה, לפיכך נקרא החכמה אב, והבינה שהיא כמו הנקבה אשר תקבל בקרבה כל הציורים הנשפעים מן החכמה, ויצויר בה ציור יותר נגלה להאציל ממנה האצילות, לזה היא תקרא אם אל האצילות, והאצילות יקרא בשם בנים אליהם, וכן מפני זה נקראים תפארת ומלכות בן ובת חתן וכלה, והבינה אם או חמות, והחכמה אב או חמיה, כיון שהתפארת והמלכות נאצלים מן החכמה והבינה, ובמציאות אצילותם הפשוט אין להם זיוג יחד, ואין להם היחוד אלא אחר תקונה וזיונה וקישוטה, שהסיבה לזה היא עבודת ישראל בתורה ותפלה וקיום התרי"ג מצות, ולפיכך מצד אותה הבחינה הפשוטה יקראו התפארת ומלכות בן ובת, והחכמה והבינה אב ואם, ובהיותם מתיחדים בסוד עטרות שמתעטרים, כדכתיב צאינה וראינה בנות ציון במלך שלמה וגו', יקראו בכן חתן וכלה איש ואשתו, ויקראו אז הבינה חמות, והחכמה חמיה, ויש בענין אותה ההזדוגות כמה וכמה בחינות ומדרגות, ועל דרך זה יקיש המעיין לכל עניני ההזדוגות הנזכרים בחכמת הקבלה:
וזה לשון בעל ספר האורה, דע כי אמתת עצם הבורא יתברך אינה משוגת לזולתו, ואין בכל המוני מעלה יודעים מקומו כל שכן אמיתת עצמותו, מה הם אומרים ברוך כבוד ה' ממקומו, בכל מקום שהוא, ואם בעליונים כן בתחתונים אעכו"כ, ואותן הענינים שאנו קוראים בתורה כגון יד או רגל אוזן עין וכל כיוצא בהם, דע והאמן כי כל אותן הענינים אע"פ שהם מורים ומעידים על גדולתו ואמתו, אין כל בריה יכולה לדעת ולהתבונן מהות אותו הדבר הנקרא יד או רגל או עין או אוזן וכיוצא, ואל יעלה בדעתך כי עין כצורת עין ממש או יד כצורת יד ממש או רגל כצורת רגל ממש, אבל הם ענינים פנימיים באמיתות מציאות השם ית', והם המקור שהשפע יוצא מהם לכל הנמצאים, אבל אין שם מהות כמהות יד ולא תבנית כתבנית יד, כמו שאמר הכתוב ואל מי תדמיוני ואשוה, ודע והבן שאין בינו ובינינו דמיון מצד העצם והתבנית, אלא שצורת האברים אשר בנו הן עושים בדמיון סימנים לענינים פנימיים סתומים עליונים שאין הדעת יכול לדעתם אלא כדמיון זכרון, כמו שכותב ראובן בן יעקב, שאין אלו האותיות צורתו ועצמותו של ראובן בן יעקב, אלא לזכרון וסימן כנגד אותו עצם והתבנית הידוע שנקרא ראובן בן יעקב, ולפי שהשי"ת רצה לזכותנו ברא בגוף האדם צורת האברים בדמיון וסימן למעשה מרכבה, כדי שאם יזכה האדם לטהר אבר מאבריו יהיה אותו האבר כדמיון כסא לאותו דבר עליון הפנימי הנקרא בשם זה, וזהו הסוד שאמרו חז"ל האבות הן הן המרכבה, וזהו הסוד שחכמת הקבלה תתיחס ז' הספירות שהן המדות חסד גבורה תפארת נצח הוד יסוד ומלכות לז' הצדיקים שנקראים שבעת הרועים, אברהם יצחק יעקב משה אהרן יוסף דוד, וכן כעין זה לפי הערך מדרגתם הם צדיקי האמת שבכל דור ודור:

כל אותה השקפה קטנה הכרחתי להביא כאן ביותר בשביל שיר השירים המדבר כלו על דרך משל בתוארים גשמיים, והוא קדש קדשים הכל מוסב על הספירות ועולמות העליונים שהם כלם רוחניים, והם בבחינת זכרים ונקבות זה משפיע לזו, ומקבלין דין מן דין במדרגות שאין להם שיעור ומספר, לכן צריך המעיין לזכור כל זה ולהזהר לבל יפול חלילה בטעות:
ואף גם זאת ידעתי ושמעתי הקושיות והשאלות של איש הירא ורך הלבב לאמר, למה יכנס האדם בענינים האלה, פן יהרסו אל ה' לראות וגו', הלא מוטב להסתפק בפשטיות התורה בלבד, לפיכך אביא כאן תשובות המקובלים הקדמונים צדיקים ויסודי עולם אשר כתבו בענין זה, וזה לשונם, דע כי חיוב ידיעתו ית' מוטל על כל תלמיד חכם שיש בו דעת להכיר את בוראו כמו שכתוב דע את אלהי אביך ועבדהו, וזהו שאמר בז"ח שעל שיר השירים וז"ל, חכמתין דאצטריך בר נש למנדע, חד למנדע ולאסתכלא ברזא דמאריה, וחד למנדע ליה לגופיה לאשתמודע מאן איהו ואיה אתברי ומאן אתי ולאן יהך, ותיקונא דגופא היאך אתתקן, והאיך איהו זמין למיקם בדינא קמי מכלא דכולא, וחד למנדע ולאסתכלא ברזין דנשמתין מאי היא האי נפש דביה, מאן אתיא ועל מאי אתיא בהאי גופא דטפה סרוחה, וחד למנדע ולאסתכלא בהאי עלמא דאיהו ביה על מאי אתתקן, ולבתר ברזין עלאין דעלמא דלעילא לאשתמודע למאריה, וכל דא יסתכל בר נש מגו רזין דאורייתא: ובזוה"ק פ' תרומה קע"ח כתב וז"ל, בעלמא דאתי יזכה למיקם במחיצת חסידים אע"ג דלא קרי כל צורכיה, כיון דזכה לאשגחא ידיעת מאריה ואיכוון ביה כדקא יאות עכ"ל: ובזוהר פקודי רמ"ז כתב וז"ל וכדין שאלין לה ברזא דחכמתא דמאריה וכו', דליתלך אגרא בההוא עלמא כאינון דמשתדלי בחכמתא לאסתכלא ביקרא דמאריהון, ולית שיעורא לאגרא דאינון דידעי חכמתא ביקרא דמאריהון וכו', כי רק על ידי חכמת הקבלה יש ביכולת להבין סוד האחדות, וענין הנהגת האלהית והשגחתו הפרטיות, ועל מה מרמזים האברים והכנוים הכתוים בתורה איך יתיחסו אל הבורא ית', והשתלשלות הספירות מהא"ס ב"ה והתיחדם בהזדוגות על ידי תורה ותפלה ומצות, כי התרי"ג מצות הן כנגד תרי"ג אברים וגידים של האדם ביושר צלם האלהים, ועל ידי חכמת הקבלה יבין מדרגות הנשמות והמלאכים וגן עדן וגיהנם וענין כח הס"א ואחיזת הקליפות ויניקתן מן הקדושה, וענין בירור ניצוצי הקדושה מהם, בקיצור כי רק על ידי סודות התורה יכול האדם להשיג תכלית שלימותו וימצא חן ושכל טוב בעיני אלהים ואדם:

וזה לשון בעל חסד לאברהם דע שעיקר כוונת רשב"י בחבור ספר הזהר כי ראה להשכינה בגלות באפס שפע באין תומך ואין עוזר, ורצה ליחדה עם התפארת יחוד מועט על ידי חבור ספר הזהר במה שהיה הוא עם חבריו עוסקים בסודות התורה, שזה גורם לייחד קוב"ה ושכינתיה על ידי הסוד שהוא ר"ז דהיינו או"ר, וג"כ על ידי חבור ספר הזר ולימודו הוא ביטול הקליפות וקלות הגלות, והשבתת קיטרוגים של המקטרגים הלוחמים בכל עת ובכל שעה נגד השם ית' ונגד שכינתו הקדושה ונגד בניה, שהם עם ישראל הנתונים בגלות בין האומות עכו"ם, הנקראים חיוון בישין ודובין דאכלין ענא שהם ישראל, ככתוב ואתן צאני צאן מרעיתי וגו', ועסק התורה הוא הקלע והחרב והרומח של ישראל, וביותר העסק בסודות התורה להצילם מכל רע, וספר הזהר עתיד להתפרסם ולהתפשט בימי מלכא משיחא, וכל אותם שיזכו אליו יזכו לגאולה בעזרת השי"ת, ובו בטחנו שנהיה בכלל הזוכים לגאולה השלמה במהרה בימינו אמן כן יהי רצון:

תפלה זו תיקנה איש האלהים הרמ"ק זצ"ל לאומרה קודם לימוד הזוהר הקדוש.

יושב המרומים ומשגיח התחתונים, אלוה לכל הנאצלים יחיד מיוחד, אדון דחיל נאמן ידין, מאציל כל נאצל, בורא כל נברא, יוצר כל נוצר, עושה כל נעשה, מי יגיע להשיג אחד מאלפי אלפים ורבי רבבות גודל מעלות נפלאות מעשיך, כל שכן גודל יצירותיך, ומי יחשוב לדעת אחד מאלפי אלפים ורבי רבבות סתרי סודות הצפונים בבריאתך, כל שכן וקל וחומר שאין ביכולתנו להשיג קצת מן הקצת וחלק מן החלק של אלף אלפי אלפים ורבי רבבות מן אצילותך. שאדון אחד יחיד ומיוחד מתייחד עמהם יחוד גמור. לכן אב הרחמן סלח ומחל והעבר על כל חטאותי ועונותי ופשעי שחטאתי ושעויתי ושפשעתי לפניך מיום היותי על האדמה עד היום הזה. שכל רמ"ח אברי ושס"ה גידי ונפשי ורוחי ונשמתי כצאן בלי רועה תעינו ופגמנו את אשר לא נוכל לתקן אם לא בשפע הרב הבא מלמעלה מרום מעלת סדר הצנורות לתקן הפגם שגרמנו. ויהי רצון מלפניך י"י אלהי ואלהי אבותי שתזכך נפשי רוחי ונשמתי שאהיה ראוי והגון לעורר מיין תתאין על ידי לימוד ספר הזוהר הקדוש. גל עיני ואביטה נפלאות מתורתך [יכוון. גב"ת לי"מ עט"ת  יה"ו ננ"ר יפ"ת ול"ך אא"ו] וזכני לאור באור תורתך. ואבינה נועם רזי סודותיה ללמוד וללמד לשמור ולעשות ולקיים. ויהי נעם אדני אלהינו עלינו ומעשה ידינו כוננה עלינו ומעשה ידינו כוננהו. יהיו לרצון אמרי פי והגיון לבי לפניך י"י צורי וגאלי:
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