ויעלני מבור שאון מטיט היון וגו'. אמר רבי יהודה כל מי שמתיגע בתורה בעולם הזה, זוכה להתיגע בה לעולם הבא, ובוא וראה זה האיש שאינו זוכה לעסוק בתורה בעולם הזה והוא הולך בחשך, כאשר יוצא מעולם הזה לוקחים אותו ומכניסים אותו בגיהנם, מקום התחתון ואין מרחם עליו, שנקרא בור שאון טיט היון, כמש"כ ויעלני מבור שאון מטיט היון ויקם אל סלע רגלי כונן אשורי, ולפיכך מי שאינו עוסק בתורה בעולם הזה, ונתטנף בטנופי העולם, מה כתוב (בראשית לז) ויקחהו וישליכו אותו הבורה, זה הוא גיהנם מקום שדנים להם לאותן שלא עסקו בתורה, והבור רק כמו שהוא היה רק, מה הטעם, לפי שלא היה בו מים, ובוא וראה כמה הוא עונש עזבון התורה, שהרי לא גלו ישראל מן הארץ הקדושה אלא מפני ביטול תורה ושסרו ממנה, זש"כ (ירמיה ט) מי האיש החכם ויבן את זאת וגו' על מה אבדה הארץ וגו', ויאמר ה' על עזבם את תורתי וגו': (א-קפה.)

רבות עשית אתה ה' אלהי נפלאותיך ומחשבתיך  אלינו וגו'. פתח רבי פנחס ואמר, לעושה נפלאות גדולות לבדו כי לעולם חסדו, כמה טובות עושה הקב"ה עם האנשים, וכמה נסים נעשה להם בכל יום, ואין מי שידע אלא הוא בלבדו, אדם קם בבקר ונחש בא להרוג, והוא העמיד רגלו על ראשו והרג את הנחש, ואין מי יודע מזה אלא הקב"ה בלבדו, הוה לעושה נפלאות גדולות לבדו, אדם הולך בדרך ולסטים אורבים עליו להרגו, בא אחר וניתן כופר תחתיו והוא ניצל, וזה אינו יודע החסד שעשה לו הקב"ה והנס שקרה לו מלבד הקב"ה בלבדו, הוה לעושה נפלאות גדולות לבדו, לבדו עשה והוא יודע ואחר אינו יודע: (ג-ר:)

ישישו  וישמחו בך כל מבקשיך וגו'. רבי אלעזר פתח (שיעי' סו) שמחו את ירושלם וגילו בה כל אהביה וגו', שמחו את ירושלים, לפי ששמחה לא נמצאת אלא בזמן שישראל ישבו בארץ הקדושה, כי שם היתה הזדוגות האש"ה עם בעל"ה, ובכן זהו שמחת הכל, חדות העליונים והתחתונים, בזמן שישראל אין נמצאים בארץ הקדושה אסור לו לאדם לשמוח ולהראות חדוה, שכתוב שמחו את ירושלם וגילו בה וגו', וגילו בה דוקא, בזמן שירושלם בחדוה צריך האדם לשמוח, רבי אלעזר לטעמו שאמר שמחו את ירושלם זהו שכתוב עבדו את ה' בשמחה: (ג-קיח.)

