מא

אשרי משכיל אל דל ביום רעה ימלטהו ה'. אמר רבי שמעון כל מי שמסתכל על החולה כשהוא שוכב על ערסיה, ומשגיח עליו ומודיע לו שיסתכל בחטאיו ויפשפש במעשיו, ויחזור בתשובה לפני הקב"ה, הוא גורם לו להנצל מגיהנם ולהשיב רוחו להקב"ה, וע"ז כתיב אשרי משכיל אל דל ביום רעה ימלטהו ה', מהו ביום רעה, ביום רע הי' צריך לומר, אלא ביום רעה, ביום ששולט רעה ההיא לקחת נשמתו, אשרי משכיל אל דל, זהו הוא חולה, כמש"כ (שמואל ב יג) מדוע אתה ככה דל בן המלך, ובשביל זה (ביום רעה) ימלטהו ה', מי שמסתכל בחולה הזה להחזירו מחטאיו לפני הקב"ה, הרי זה ביום שישלוט הדין על העולם ינצל ממנו, זש"כ ביום רעה ימלטהו ה': (ב-רנ:)

רבי יהודה פתח ואמר, אשרי משכיל אל דל ביום רעה ימלטהו ה', מקרא זה ביארנו אותו שבשעה שהאדם שוכב על ערש דוי הרי הוא נתפס בשרי הדין של המלך, ראשו בסוגר ורגליו בכבל, כמה חילות שומרים אותו מצד זה ומצד זה, כל אבריו בלחוץ מתרוצצים אלו באלה, תאות האוכל סרה ממנו, באותו הזמן פוקדים עליו אפטרופס ללמד עליו זכות לפני המלך, ככתוב (אביו לג) אם יש עליו מלאך מליץ אחד מני אלף וגו', בשעה ההיא אשרי חלקו של אדם שנכנס אליו ומלמד לו הדרך להנצל מעונש הדין, זש"כ אשרי משכיל אל דל, ואיך יוכל להצילו ללמדו דרכי החיים שיחזור בתשובה לפני רבונו, ובכן נעשה זה אפטרופס עליו למעלה, ומה שכרו, ביום רעה ימלטהו ה': ד"א אשרי משכיל אל דל, כמה גדול שכרו של עני לפני הקב"ה, א"ר חייא תמה אני על מקרא זה שכתוב (תהלים סט) כישומע אל אביונים ה', וכי רק אל אביונים שומע ולא לאחר, א"ר שמעון לפי שהם קרובים יותר למלך, שכתוב (שם נא) לב נשבר ונדכה אלהים לא תבזה, ואין לך בעולם לב נשבר כמו לב העני, עוד א"ר שמעון בוא וראה כל אותן בני העולם נראים לפני הקב"ה בגוף ונפש, והעני אינו נראה אלא בנפשו בלבד, והקב"ה קרוב לנפש יותר מלגוף: (ב-סא.)

ד"א אשרי משכיל אל דל וגו'. אמר רבי מהו דל, איש נסתר, בוא וראה דל נקרא איש שאין לו משלו כלום, ואינו מבקש פרוטה מכל איש, והוא נסתר שאינו מגלה צרתו לכל איש, ובשעת צרתו הוא עושה מריבה כלפי מעלה ואומר, למה אני חייב יותר מכל שאר האנשים שבעולם, לאיש ההוא יש עושר גדול, ביתו מאל עם זהב וכסף, ולי אין בביתי פרוטה, גם אין לי לחם לאכול ובגד ללבוש, עד שמתלונן בדברים כלפי מעלה וחוטא לפני הקב"ה, וכל איש שיחזיק במעוזו ונותן לו צדקה, ע"ז כתוב (ישעי' כז) או יחזיק במעוזי יעשה שלום לי וגו', והקב"ה מה אומר, אין דנים לאדם אלא לפי הצער שלו: (ז"ח)

י"י יסעדנו על ערש דוי כל משכבו הפכת בחליו. אמר רועה נאמן, בשעה שהחולה שוכב על מטתו בבית מחלתו, ואש בוער בגופו מן המרה שהיא מבערת בלהבות אש על עורקי הכבד ותחפוץ לשרוף כל הגוף, אז הוא כדמיון הים כשהוא סוער, שגלי הים מתנשאים עד הרקיע ופורצים לצאת מגבולם להחריב העולם, לולי השכינה שהיא להחולה כמו החולה מקיףאת הים שלא יפרוץ לצאת מגבולו, כמו כן השכינה מקפת להגוף ותומכת לו, כמש"כ י"י יסעדנו על ערש דוי, ולפיכך דרשו בעלי התלמוד שהמבקר את החולה אל ישב למראשותיו, לפי שהשכינה על ראשו, ולא לרגליו לפי שמלאך המות לרגליו, ואין זה לכל איש אלא לבינוני, אבל לצדיק גמור ה' יסעדנו על ערש דוי על ראשו, והשכינה מקפת לגופו עד רגליו.. ולרשע גמור מלאך המות מקיף לו מכל צד, וזה יצר הרע שלו המקיפו מכל צד: (ג-רלה:)

למדנו ער"ש הוא רע"ש והוא עש"ר בהיפוך האותיות, עשר זו השכינה שהיא כוללת עשר ספירות, ועלי' אמרו שאין קדושה בפחות מעשרה, והיא שורה למראשותיו של החולה, ובעבורה ה' יסעדנו, ובמה, על ער"ש דוי על שכינתו בודאי [שיעשה מן ער"ש עש"ר] שהיא סועדת להגוף, ואם אין השכינה שם הרי רע"ש ורוח סערה שם הסוער לגופו של החולה, כמו שכתוב (יונה א) והאניה חשבה להשבר, ובזמן שהשכינה סועדת לו להגוף, קול יוצא (יחזקאל ב) בן אדם עמוד על רגליך, והוא עומד ממחלתו ונפטר מן הדין שלם בגופו שלם בממונו: (ת"ז)

ברוך ה' אלהי ישראל מהעולם ועד העולם אמן ואמן. א"ר יוסי א"ר יהודה מהו אמן, א"ר אבא הרי נתבאר שהכל נקרא אמן, המעין של הנחלה הוא הנמשך נקרא אמן,
 שכתוב (משלי ג) ואהיה אצלו אמון, א"ת אמון אלא אמן, גם נחל ההוא שנמשך ויוצא אמן נקרא, שלמדנו כתוב מהעולם ועד העולם, עולם שלמעלה ועולם שלמטה, אף כך אמן ואמן, אמן שלמעלה ואמן שלמטה, אמן הוא הקיום של הכל: (ג-רפה:)

� כאן רבו הפירושים, ונלפע"ד כוונתו דמבוע דההוא נחלא דנגיד אמן אקרי, זה עולם החכמה, וההוא נחלא דנגיד ונפיק אמן אקרי זה עולם הבינה, וע"ז מביא ראיה כי כמו מהעולם ועד העולם, עולם דלעילא היינו עולם היצירה ששורשו הוא התפארת, ועולם דלתתא היינו עולם העשיה ששורשו היא המלכות, כמו כן אמן ואמן, אמן דלעילא היינו חכמה ואמן דלתתא היינו בינה: עוד י"ל כוונתו שעולם דלעילא היינו יחודא עלאה חכמה ובינה, ועולם דלתתא היינו יחודא תתאה תפארת ומלכות, וכמו כן אמן הראשון אמן דלעילא, היינו יחודא עלאה חו"ב כי אל"ף רמז על חכמה, מ' נו"ן רמז על בינה, ואמן השני אמן דלתתא, היינו יחודא תתאה תפו"מ, כי אמ"ן בגי' הוי"ה אדנ"י:





