נז

רומה על השמים אלהים על כל הארץ כבודך. רשת הכינו לפעמי וגו', אמר רבי חייא בוא וראה בזמן שהאנשים זכאים ושומרים מצות התורה, אז הארץ מתחזקת וכל שמחות נמצאות בה, מאי הטעם, לפי שהשכינה תשרה על הארץ, ואז כל עליונים ותחתונים בשמחה, וכאשר האנשים משחיתים דרכיהם ואין שומרים מצות התורה וחוטאים לפני רבונם, אז כביכול דוחים לה להשכינה מן העולם ונשארת הארץ נשחתה, שהרי השכינה עלתה ולא תשרה עליה, ובכן נשחתת הארץ, מפני מה נשחתת, מפני ששורה עליה רוח אחר המשחית את העולם, וע"כ נאמר שישראל נותנים עוז לאלהים כיון שמקיימים את העולם, אלהים זו השכינה, ואם ח"ו כשישראל נמצאים חייבים מה כתוב, רומה על השמים אלהים וגו', לפי שרשת הכינו לפעמי, כפף נפשי מסבת חמס ושנאת חנם: (א-סא.)

עורה כבודי עורה הנבל וכנור אעירה שחר. אמר רבי יוסי בכל נשמות הצדיקים בין אותן אשר משכנם בעולם העליון, בין אותן היושבים במדוריהם בעולם הזה, בכלן משתעשע בהן הקב"ה כחצות הלילה.. א"ל רבי ייסא ואפילו באותן שבעולם הזה איך, א"ל לפי שבחצות הלילה כל אותן צדיקי אמת כלם נתעוררים לקרות בתורה ולהשמיע תשבחות של התורה, והרי אמרו שהקב"ה וכל אותן הצדיקים אשר בגן העדן כלם מקשיבים לקולם, וחוט של חסד נמשך עליהם ביום, שכתוב (תהלים מב) יומם יצוה ה' חסדו ובלילה שירה עמי, וע"כ התשבחות העולות בלילה לפניו הן תשבחות של שלימות, ובוא וראה שדוד המלך היה קם בחצות הלילה, ואם תחשוב שהיה יושב או שוכב במטתו והיה אומר שירות ותשבחות, לא אלא כמו שכתוב (שם קיט) חצות לילה אקום להודות לך, אקום ודאי בעמידה לעסוק בשירות ותשבחות של התורה, ולפיכך דוד המלך חי לעולם, ואפילו בימי מלך המשיח הוא מלך, שהרי למדנו מלך המשיח אם מן החיים הוא דוד שמו, ואם מן המתים הוא דוד שמו, והוא היה מעורר השחר טרם שבא, שכתוב עורה כבודי עורה הנבל וכנור אעירה שחר: (א-פב:)

אמר רבי יהודה אמר רב בחצות הלילה כאשר הקב"ה נכנס בגן העדן שביבי אש יוצאים מבין אופני החיות ומתפשטים בכל העולם, ומגיעים תחת כנפי התרנגולים, ובזה הרגע נתבהל ומשיק בכנפיו אחת אל אחת וקורא, וזהו בחצות הלילה, ומי שיש לו בינה בלבו ויקום לעסוק בתורה, קולו הולך ונשמע בגן העדן והקב"ה מקשיבו, והצדיקים אומרים לו רבון העולמים מי הוא זה, והוא משיב ואומר זה הוא פלוני, ונשמה הקדושה שיש בו עומלת בתורה, הקשיבו כלכם, שזה נחת רוח לפני מכל שירות ותשבחות שאומרים למעלה, זש"כ היושבת בגנים, כלומר נשמה הקדושה היושבת בעולם התחתון בין גנות ולכלוך ועוסקת בתורה בשעה זו, חברים מקשיבים לקולך שהוא ערב, והואיל שכך הוא השמיעני והרימי קולך בתורתי, ואני אתן לך שכר של חסד בעולם הבא, א"ר תנחום בוא וראה שוד היה ידוע שעה ההיא, שלמדנו כנור היה תולה למעלה ממטתו של דוד, וכשהגיע חצות לילה רוח צפונית מנשבת בו, ומיד היה קם ומתגבר בשירות ותשבחות, שכתוב עורה כבודי עורה הנבל וכנור אעירה שחר, א"ר זירא מניין שרוח צפונית היה מנשבת בכנור, א"ר יצחק מכאן, כתבו כאן עורה כבודי, וכתבו שם עורי צפון, מה שם צפון אף כאן צפון, וזה הוא בחצות הלילה, והיו מקשיבים לקולו בכל לילה הקב"ה וכל הצדיקים אשר בגן העדן: (ז"ח)

