הרב שלמה יודא שווייצער
רב דקהל דרכי נעם בעיר התורה מאנסי ארצות הברית
ג' וישב י"ט כסלו שנת תשל"ח לפ"ק 
החיים והשלום וכל טוב סלה לכבוד האי גברא רבא ויקירא כש"ת הרב הצדיק המזכה הרבים העולמי מורנו הרב רבי שלום יודא גראס שליט"א אב"ד דק"ק האלמין.
הנה עברתי על הספר הקדוש נפש ישעיה על מאכלות וראיתי ליקוטים נאים ונפלאים מדברי רבותינו הקדושים, הלכות ודברי מוסר בעניני מאכלות אסורות, ואזהרות נחוצים ומועילים, ובפרט בעניני שחיטה ובדיקה, ובפרט ראיתי שם מה שהביא מגה"צ רבי דוד פלדמאן מלונדון בעמ"ח ספר קיצור שלחן ערוך עם פירוש מצודות, שכתב שם כשהבודק בודק הראיה בדיקת פנים, אף אחד אינו יודע מה שעשה שם בפנים רק הקב"ה והוא, ויכול להיות שבפנים הוא קורע הסירכות, כדי להכשירו ואף אחר לא ידע מה שעשה בפנים, כדי שבבדיקת חוץ לא יראו את הסירכות. ושמעתי משוחטים שאמרו לי שהבעל הבית משלם להבודק פנים על כל בהמה שמתירו, (וזה ידוע לשוחטים). 
הספר "נפש ישעיה" ליקוט נפלא מגדולי עולם, שכל דבריהם המה גופי תורה, וזכית לעשות ספר שהוא מצות עשה שהזמן גרמא, והספר פותח עיינים עיוורות לעמוד על המשמר להזהיר על מה שנעשה במאכלות אסורות, כי במדינות אלו מבקשים רק להתיר איסורים, ובפרט הרב המחבר עסק בעצמו בעניני שחיטה וראה את המכשולים הגדולים מה שנעשה בין בשחיטת עופות ובין בשחיטות בהמות, עד שטרק את הדלת של בית השחיטה וברח משם כבורח מן מאש בוער. ויזעק זעקה גדולה ומרה, ועורר את הרבנים על ההפקרות בשחיטה, ותבע לעשות תיקונים, אבל לדאבוננו היה קולו קול קורא במדבר אמעריקא, שהרבנים סותמים את אזניהם ולא עשו דבר לתקן הדבר. רק יחידי סגולה עשו תיקונים.

ע"כ טובה גדולה עשה בזה לעשות רצון יוצרנו, לסייע לכל הבא לטהר ושכרו גדול ממעון הברכות והישועות.

עוד עברתי על הספרים מנחת יהודה, קדושת ישראל על כל עניני איסור יחוד, וספר מדריך לצניעות, וספרו הנחמד אפיית המצות השלם ג"ח, ואכילת מצות בישראל ז"ח, שבו מלוקטים דינים ציצים ופרחים מספרי רבותינו גדולי הראשונים עד אחרון שבאחרונים. הנוגעים לדיני קצירה, ברירה, טחינה, רקידה, שאיבה, לישה. ואפיה, הפרשת חלה. אוסף ענקי במקצוע הלזו עדיין לא ראה אור הדפוס עד היום הזה.
וכל המזכה את הרבים אין חטא בא על ידו, ועליהם אומר הכתוב )דניאל י"ב( ומצדיקי הרבים ככוכבים לעולם ועד (ועי׳ ב"ב ח׳ ע"ב) דעל גבאי צדקה נאמר כתוב זה, כ"ש על העושים צדקה עם הנפשות, וגדול שכרו מן השמים.

החותם בברכה,
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